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В А М Е Р И Ц І 
ПОСАДИШ; ІПО НОРКУ ДЖАН Л Ш Д З І категорич­

но зіабороинв поселювати в готелях родини, які перебува­
ють на утриманні міста — на соціальному обезпеченні. 
Слідством було виявлено, що за деякі родини в готелях 
місто ялятило по 70 дол. дкшно. Тих, які не мають де жи­
ти, надалі будуть розселювати у окремих апартаментовнх 
будяйяах, для них призначених. До готелю зможуть по– 
тралятя такі родини тільки у виключних випадках і на 
кЬроткзІй час, наприклад, після пожежі. 

АКТОВІ САБОТАЖУ ПРИПИСУЮТЬ залізничну ка– 
j)̀ y на Лонг Айленді біля Брентвуду: хтось пере­

ключив у невідповідному напрямку стрілку. В 'Кітастро– 
фі паротяг і три пасажирські вагони перевернулись, по– 
ранивши 7 осіб. 

ЯОВЛИЗУ ПОБЕРЕЖЖЯ СТЕПТУ КОИНЕКТІІКАТ 
гоіідасться на морських хвилях майже 400 тисяч гальо– 
нів радного палива, що виплило з пошкодженого танке­
ра. Та олнвна „губка" сягає 12 миль довжини і від однієї 
до трьох миль широчини. Однак, прибе^гжна крига по­
кищо оберігає пляжі від забруднення. 

СЕМЕРО В'ЯЗНІВ ІЗ В'ЯЗНИЦІ на Грінвіч Вілсджі 
в НА) Йорку скористалися з того, що всіх в'язнів вели на 
СНІДАНОК; вони проникли через вентиляційну руру і втек­
ли. Поліція розшукує втікачів, маючи про них усі пот­
рібнідані. 

У ЙІО ПОРКУ ВИПІНЛО перше число негритянської 
газети ,Дмані", призначеної для „інформації чорного на­
селення". Газету видають виключно негритянські студен­
ти і журналісти при Нюйоркському Університеті. Перше 
віїдайнй вийшло накладом в 75 000 примірників. „Увесь 
процес писання й видавання газети був чорним від почат­
ку до Кінця", сказав головний редактор „Імані", студент 
журналістики Кужателе Квайлі. 

АНТИДЕФА.ЧАЦЩНЛ ЛІҐА БНАП БРИТ виступи­
ла проти організації ..Ліберті Лаббі" з обвинуваченням, 
що та організація збирає великі фонди, збільшує членство 
та ллинуе довести до створення „правої диктатури" в ЗСА. 
Організація ,,Ліберти Лаббі" гостро виступає проти ко­
муністів і лівих радикалів. Представник жидівської Аяти– 
дефамзційної Ліґи сказав, що ту організацію заснував 
у 1961 рйці в Амеріщі „відомий антисеміт" Вілліям Карто 
і шр ,,Ліберти Лаббі" видає газету під наг. ,Діберти Лет– 
тер''. 
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СХІДНЯ НІМЕЧЧИНА^ ЗАГРОЗИЛА знову, що яове– 
яе”,,ЛйФЯатнТ заходи", якщо захщйьонімецБкІ' вйїокГ дер– 
жавЯі'^рЯдовці, як президент Густав Гайдеман і канцлер 
Віллі і їрсндт виконають заповіджену подорож до Захід­
ньої^ ВеІіліну. Ту погрозу потвердив советський амбасадор 
у Східній Німеччині Пнотр Абрасімов. Але західньонімець­
кий уряд не піддасться тему шантажеві, а його міністер 
закордонних справ Вальтер Шеель все ще не вирікся на­
дії, що. у справі Ззхіднього Берліну таки дійде до згодя 
між ооЬйа частинами поділеної Німеччини. 

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" ПРОПАГУЄ ідею перене­
сення' -головної кватирн Об'єднаних Націй з Ню Норку 
до іншого міста, мотивуючи ту сугестію — ніби браком 
персональної безпеки та свободи рухів закордонних дип­
ломатів, наражених на атаки збоку сіоністичних „хулі– 

У СОВЄТСЬКОМУ СОЮЗІ ЗНАЧНО ВПАЛО число 
щорічних народин. Коли в i960 р. було 24.9 відс. народия 
на 1 00В осіб, то в 1969 р. тільки 17 відс. Совєтські демо­
графи стверджують, що майже правилом стало для по– 
дружЯ СССР — мати тільки одну дитігау. За головну при– 
чішу йважають загальний гін у жінок — не обмежуватися 
до хатнього господарства і не бути залежними від зарібку 
чоловіки. Але водночас зростає серед совстськнх жінок не­
вдоволення, що хоч вони виконують ту саму фізичну й 
усяку нішу працю — їх винагороджують гірше. 

ЛОНДОНСЬКА ПРЕСА ЗДЕБІЛЬША ПІДДАЛА під 
сумніЯ автентичність споминів Хрущова, що їх частинно 
надруковано в американському ,,Лайфі" та які вийшли в 
Америці окремою книжкою. „Саядей Тайме" вважає, що 
ті спомини — це діло совстсього КГБ (тайної поліції), 
„Дейлі Телеграф" припускає, що це „фабрикат західніх 
кіл", а.'пДн Гардісн" твердить, що це діло — американ­
ської Центральної Розвідної Агенції (СіАйЕй). Зате не– 
давнб 0 американських совстологів, ізбраних у Вашинг­
тоні, ствердили, що це автентичні спомини Нікітн Хрущо­
ва. 

ПІВДЕННИЙ В'ЄТНАМ ЗВІЛЬНИВ 37 північно - в'єт­
намських воєнних полонених, перевізши їх на човнах під 
північно - в'єтнамський кордон. Коли човен був посереди­
ні ріки і— з комуністичного боку казали йому зупинитись 
під загрозою, що стрілятимуть. Тоді ті полонені почали 
співати комуністичних пісень і лаятися протн Південного 
В'єтнаму. Всі вони були каліками. Три звільнені полоне­
ні "рішили залишитись в Південному В'єтнамі. Від 1966 
року Південний В'єтнам звільнив 230 північно - в'єтнамсь­
ких гіолОненнх. 

Вйслід Конкурсу Спілки Українських 
Журналістів Америки 

Ню Иорк. — Жюрі першо– і ла Данилюка і п-і Софії 
го Конкурсу, проголошеного Наумович із Франції; статті 
Спілкою Українських Жур– з міжнародною тематикою ^саято офіційно відкрив мгр 
налістів Америки, розгляну–, — Степана Женецькогоу. В. 
ло 77 етаттеи, присланих 40 \ Ткача і Федора РафальськО– 
авторайя,' друкованих вггро-jro; репортажі — Василя 
довж Ї069 року в українсь– і Барки, Мирослава Вінтоніва 

' д-ра Олександра Білнка. кін періодичні пресі газет­
ного і -журнального типу в 
ЗСА. 'Жюрі в складі редак­
торів: Й. Островерхи, В. 
Вергайа, В. Давиденка, Іри­
ни ЇІеленоької-Пасікн, дрл 
Я. Шів'яка^ не брало до у– 
вапі праць тих журналістів, 
які с членами редакцій га­
зет і ^журналів у ЗСА і в них 
працмюи.. Жюрі відзначи­
ло статті з українською те­
матикою авторів: проф. Ва­
силя "Чаяленка, д-ра Мяхай– 

і 

Всі статті з українською те­
матикою були опубліковані 
в 1969 р. в „Свободі", а інші 
відзначені були надруковані 
в „Америці", „Свободі"; і 
„Народній Волі". Серед на­
дісланих на розгляд Жюрі 
матеріалів не була заступ­
лена вся українська періо­
дична преса в ЗСА. Окремо 
публікується офіційне пові­
домлення Жюрі Конкурсу 
СУЖА. 

СЕНАТОРИ ПЕРСІ І ШВАЙКЕР ЗАПРОПОНУВАЛИ 
РЕЗОЛЮЦІЮ В СПРАВІ ДНЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

НЕЗАЛЩНОСТИ 
У вівторок, 26-го січня, як визначення український на 

це число „Свободи" було го­
тове до друку, з Вашингтону 
з бюра сенатора Чарлса Г. 
Персі, республіканця з Іл– 
линой, повідомлено „Свобо­
ду" телефоном, що в поне­
ділок, 25-го січня, сенатор 
Персі та сенатор Рнчард С. 
Швайкер, республіканець з 
Пенсильвенії, внесли 8 Се­
наті ЗСА резолюцію, якою 
прохається і поввоважуєть– 
ся Президента ЗСА кожного 
року проголошувати 22-го 
січня Днем Української Не– 
залежности для відповідно– 

рід приніс великі жертви 
крони і майна та продовжує 
цю боротьбу; що Україна є 
найбільшою неросійською 
нацією в Східній Европі, із 
тисячолітньою культурою президент Жорж Псмпіду І 
та славною історією; що зпхідньо-німецькнй канцлер 
проголошення незалежности Віллі Брандт погодились у 
і суверенностн Української: п р и н ц і ш і н а переведення 
Народної Республіки нале– , „ 
жить до найсвітліших дат економічної і монетарно! у– 
новітньої історії та що роко– Ш1 Ш 1 С Т Ь 0 Х західньо-евро 

Франція і Німеччина у принципі 
погоджуються щодо монетарної унії 

Париж — Ф р а нцузький президента Шарля де Ґол– 
ля, який разом із кол. кан– 
уіером Кондодом Аденауе– 
ром закінчив був історичну 
зорежнечу між Францією і 
Німеччиною. Переведення у 
практиці економічної та мо­
нетарної унії відбудеться 

вини цієї історичної ПОДІЇ пейських членських держав ступнево, етапами за пляна– 
відзначають урочисто укрь– І ^ п ^ к о ї 

їнці в багатьох країнах віль­
ного світу, але тільки таєм­
но можуть відзначати ці ро 

го відзначення проголошен– І ковинЯ українці в Україні. 
ня в тому дні 1918- го року 
державної незалежности і 
повної суверенностн Україн­
ської Народної Республіки. 
Обидва Сенатори, зголошу– 
ючн цю резолюцію, мотиву­
вали її тям, що Україна бу­
ла першою не-російською 
нацією в межах царської ім­
перії, яка зголоенла своє 
право яа самовизначення і 
проголосила свою державну 
незалежність; що за це само 

Проголошуванням кожного 
року 22-го січня Днем Ук­
раїнської Незалежности З-'е– 
днані Стейти Америки й 
американський нарід по­
тверджуватимуть свою від­
даність ідеалам волі і спра­
ведливості!. 

Повний текст внесеної ре– 

Економічної 
Спільноти. Віллі Брандт 
прибув з відвідинами до Па­
рижу за усталеним у фран­
цузько-німецькому договорі 
З 1963 року звнча-м, що дві­
чі в році голови урядів 
Франції і Західньої Німеччи­
ни один одного відвідують 
задля актуальних консуль– 

ми, що їх виготують міністри 
відповідних ресортів. Тепе­
рішню конференцію Помпі– 
ду ft Брандта підготовила 
два тижні тому нарада мініс­
трів фінансових справ 6-ох 
західньо - європейських дер­
жав в Арнгаймі в Голландії. 
Економічна й монетарна у– 
нія 6-ох західньо-европейсь– 

тлцій. Перед конференцієюі ких членських держав ЕЕ– 
з Помпіду, канцлер Віллі | Спільноти була б найважлн– 
Брандт поїхав до містечка пішим етапом до проголо– 
Кольомбей -ле - дез-Егліз та шення політичної едностн 

золюції та заяв сенаторів j С К Л І В в і н о к Hrt могилі кол.' Західньої Европн. 
Персі і Швайкера буде по­
даний в чергових числах 
„Свободи". 

ет І 

Противники податкового поділу 
погоджуються на переслуханая 

Вашингтон. — Президент 
Рнчард Ніксон в своєму По­
сланні про Стан Унії мину­
лої п'ятниці, 22-го січня, 
між іншим запропонував, 
щоб „Конгрес інвестував 16 
більйонів дол ярів ,у пойов– 
, ШДЇ i^ftttUHxM міських 
правлінь", іцо означало б 
збільшення федеральної до­
помоги стеЙтам і містзм на 
25 відсотків у порівнянні з 
теперішньою допомогою. Ця 
пропозиція - Президента мас 
двох головнях опонентів, 
що ними р; голова, конгресо– 

.вбї Ko^c^I'tJaocoeiB і Засо– 
5ш, коНгрвАиен Вітбур Д. 
Мілс, демонрат з Аркансо, 
та провідний ї)ечник респу– 
бліканСької меншости в тій 
комісії, Д ж а я Бирнс з Внс– 

кансін. Обидва вони мали 
приватну зустріч з Прези­
дентом і опісля заявили, що 
вони погоджуються на даль­
шу пропозицію Президента, 
щоб ця справі була предме­
том повного переслухання в 
'Конгресі, але - - як це зЯк–'. 
вив конгресмен Міллс пред­
ставникам преси після'зус­
трічі з Президентом — „не 
на те, щоб цю пропозицію 
підтримати, але щоб її від­
кинути". Конгресмен Міллс 
в дальшому вияснив, що він 
виступає головно проти, тіс'– 
частини пропозиції Прези­
дента, щоб Конгрес признав 
із тих 16 більйонів ДОЛЯрІР 
шість більйонів, які були пе­
редані стейтам і містам бе: 
будь-яких передумов. 

Найвищий Суд зрівняє чоловіків і жінок 
у правах на працю 

Йорданія вимагає від Ізраїлю звороту 
східньої частини Єрусалиму 

Амман. — йорданський у-і ських земель. Зокрема, Иор– 
ряд передав посередникеві данія признає, що її колнш– 
Об'сднаннх Націй для спра–' ня частина Єрусалиму мас 
ви замирення на Близькому велику істочичну і релігій– 
Cxoflit шведському дипломі 
тові Гуннарові Яррінгові ме­
морандум у відповіді на 14 
пунктів, що їх Ізраїль пере– 

ну вартість для вігзнавців 
різних релігій і обіцюс за­
певнити їм туди вільний д о 
ступ. Ця згадка про Єруса– 

дав був Яррінгові ще 10 січ– \ лнм не залишав сумніву, ще 
ня ц. р. Відповідь Йорданії І Йорданія вимагає звороту 
прийшла 18 січна, длеорри–, східньої частини Єрусалиму 
люднено її щійно тепер, j що її ІцяйЖ'тітЛгю яяек– 
'Иррданська заява стверджує і тував та інкорпорував , де 
готовість Йорданії зберігати j своєї держаіи, залвігаши 
тривкий yrnp на Близькому \ кількакрітно, що він, Ізра 
Сході й визнавати недотор– j їль, не виречеться Єрусали 
каність всіх тамошніх дер–! му, як з'єднаного міста. Буг 
жав на базі резолюції Радиг проект надати з'єднаному Є– 
Безпеки ОН з 22 листопада русалимов'і м і ж н а родині. 
1967 p., проте — поклнкаю– І статус під ізраїльською ад– 
чись на ту резолюцію — вн– міністрацісю, але ні арабсь– 
магас від Ізраїлю, як і Єпі– ка ані ізраїльська стороні 
пет, звільнення всіх бзз внй– І не давали на це своєї зго– 
нятку окупеваннх ним араб– І ди. 

В Уганді військовий переворот скинув 
диктаторського президента Оботе 

В африкан– І мія нлрахгвус всього 6.50С 

Вашингтон. - У понеді­
лок, 25-го січня. Найвищий 
Суд вивіо однодушне рішен­
ня, що лгз,терям малих ді­
тей не можна відмовляти 

-праці, якщо її не відмовля­
ється батькам таких малих 
дітей. Це перше того роду 
рішення на підставі схвале­
ного в 1964-му роді Акту 
Громадянських Прав. Най­
вищий Суд уважає, що на 
підставі того закону не мож­
на застосовувати дві різні 
засади для чоловіків і жі­
нок в таких самих обстави­
нах. Цим рішенням Найви­
щий Суд змінив постанову 

нижчих судів, які піддержа­
ли одну корпорацію на Фло­
риді, яка відмовлялася прий­
няти на працю одні' жінку, 
що була матірю малих ді­
тей. Ці нижчі суди базували 
своє рішення на додатку про 
т. зв. „стать плюс", вважа­
ючи, що жінка, крім тего. 
що є жінкою і як така маг 
рівні з чоловіками права на 
працю, то як мати мати во­
на входить ще до категорії 
„стать плюс", бо повинна ще 
опікуватися дітьми. Таке рі­
шення Найвищий Суд вра­
жає неконституційним і їю– 
го змінив. 

Нюарк-!рвінгтон відзначив роковини 
22-го Січня 

Нюарк т Ірвінгтон. — По­
над 500 осіб взяли участь у 
святочній, академії з нагоди 
історичних актів 22-го січня, 
тцо відбулася тут минулої 
Неділі, 24-го січня, в аудито­
рії Ірвінґтон Гайскул. Після 
відеггіваняя американського 
та українського національ­
них гимЯІв, під фортетянно– 
вин супровід Ірини Пелех, 

Ярослав Рак, голова місце­
вого Відділу УККА, під спо– 
ясоратом якого відбувалася 
(академія. Святочну промову 
виголосив проф. д-р Воло– 
днміїр Стойкє–, молодий істо­
рик з Ню Иорку. який під­
креслив актуальність актів 
22-го січня 1918 і 1919 років 
в сучасній боротьбі україн­
ського народу за волю і не­
залежність. У мистець к і й 
"частині програми виступа­
ли: сопрано Марія Лисогір, 
солістка НюЙоркської Місь­
кої Опери !((рортепіяновнй 
супровід тгроф. ДяріА Кара– 
новнч) ; хор Української Ка­

толицької Церкви св. Іва­
на Хрестителя в Нюарку під 
батутою маестра Михайла 
Добоша; злучені хори Укра­
їнської Католицької Церкви 
св. І. Хрестителя та Україн­
ської Православної Церкпи 
св. Тройці в Ірвінгтоні, під 
дириґентурою проф. Симона 
ВоЖаківського, музичний су­
провід Ірина Пелех; пролог 
до ,,Мойсея" Івана Франка 
віддеклямуваля Любі Мосто 
ва. Оригінальні сценічні ле– 
корації підготовив Федір Лу– 
цишин. Ще минулого тижня 
відповідні прокламації Дня 
Української Незалежнос т н 
підписали губернатор стей– 
TV Ню Джерзі Вілліям Т. 
Кейгілл та мейори Нюарку, 
Мейплвуду, Ірвінгтону та ін­
ших місцевостей північно -
східної частини стейту. Бід 
п'ятниці, 22-го січня, до не­
ділі вечора, 26-го січня, нД 
ратушах тих місцевостей по­
вівали сяньо-жовті українсь­
кі прапори поруч з амери– 
канськнми. , 

Кампаля. 
ській державі Уганді переве­
дено н минулий понеділок 
25 січня (в Африці був то­
ді вже вівторок 28-го) війсь­
ковий переворот, який ски­
нув з влади диктаторського 
президента Мілтона Оботе 
та встановив на його місце 
командира армії генерала 
їді Аміна. Мілтон Оботе був 
тоді в дорозі з конференції 
Брнтійського Коммонвелту в 
Сінгапурі і вістка про пере­
ворот знайшла його на ле– 
товищі в Бомбаї в Індії. Піз­
ніше він висадився на лето– 
вищі в Найробі в Кенії. У– 
ґанда має територію 91.000 
кв. миль і сім з половиною 
мільйонів здебільше хлібо­
робського населення. її ар– 

вояків, а летунство мая 60 
машин. Це була колись бри­
ті йська колонія. За комента­
рями преси — тамошній пе­
реворот мас за тло однаково 
міжплемінні антагонізми; як 
теж невдоволення з щораг 
,.лівішеї" політики прези­
дента Мілтона Оботе. Після 
того, як у 1969 р. виконане 
атентант проти Оботе — він 
розв'язів і заборонив усі по­
літичні партії та правив по– 
днктаторськи. Першим ді­
лом нового уряду було зві­
льнення понад 90 політич­
них емігрантів, між нимі 
членів попереднього уряду, 
та проголошення заклику де 
політичних емігрантів 
вертатися до краю. 

Виховно–Дослідний Комітет УНС відбув 
наради 

Під нас нарад Виховно–Дослідного Комітету УНС. С н д я ^ 
(зліва): гол. секретар УНС д-р Ярослав Падох, гол. рад­
ний інж. Анатолій Дорошенко, гол. радний проф. Тарас 
Шмагало^ голова Ка,чітсту гол. радний проф. яирон Куро– 
пась, заступник гол. прєдеідника проф. Іван Тєлюк, CCK` 
ретар Комітету гол. радний д-р Богдан Футсй. Стоять 
(зліва): гол. предсідник Посип Лисогір, гол. касир Петро 

Пуцило і заст. гол. прєдеідника Володимир Сохан. 

Володимир Сохан і головг 
ний касир Петро Пуцило та 
секретар Культурної Комісії 
ред. А. Драгая. На початну 
нарад проф. Мнрон Курф– 
пась познайомив нових чле­
нів Комітету з дотеперіїД– 
ньою працею, зокрема 4з 
спробою перевести відповід­
ну анкету між шкільними 
дітьми і студентами та з ос­
новною перевіркою курсів 
українознавства на Союзія– 
ці, яку перевели проф. М. 
Куропась і проф. Тарас 
Шмагала. Після звітів і де– 
бат обмірковано кілька но­
вих проектів, між ними од­
ну американську публіка­
цію про українців в Амери­
ці, консультації в справах 
етнічностн в Чикаго та'- ін. 
Комітет рішив запропонува­
ти Головному Екзекутивно­
му Комітетові ще одні нара­
ди цього Комітету. Основний 
звіт з праці Комітету та йо­
го плянів на малбутне буде 
пред'явлений Головному 1Г-
рядові УНС під час j?orb 
найближчих річних нарад в 
травні цього року. -

Джерзі Ситі. — Минулої 
п'ятниці, 22-го січня, тут у 
приміщеннях Головної Кан­
целярії УНСоюзу. над яки­
ми в тому дні, як і на рату– 
л і міста, повівали побіч себе 
американський і українсь– 
.шй прапор для відзначення 
роковин проголошення неза­
лежности Української На­
родної Республіки, відбули­
ся цілоденні наради Вихов– 
ао– Дослід ного Комітету УН­
Союзу. У нарадах, що їх від­
крив і ними проводив голова 
цього Комітету головний 
радний Мнрон Куропась, 
азяліі разом з ним участь 
усі члени Комітету як також 
головні екзекутивні урядов­
ці: головний радний д-р 
Богдан Футей, що с секрета­
рем Комітету та заступник 
лредсідника проф. Іван Те– 
аюк, головні радні інж. Ана­
толій Дорошенко і Тарас 
Нмаґала, головний секре­
тар д-р Ярослав Падох -
асі члени Комітету, та гол. 
оре де і дня к Йосип Лисогір, 
іаступиик гол. прєдеідника 

Українські студенти в Ню Йорку 
демонстрували в обороні Валентина 

Мороза 

' 4 

У Гвінеї повісили 58 засуджених 
політичних в'язнів 

Так звая Конакрі. 
Найвищий р е в олюційянй 
трибунал в африканській 
Гвінеї засудив 2-1 січня ц. р. 
92 особи на смерть і 72 на 
досмертну в'язницю за у– 
часть у змощ в минулому 
місяці протн існуючого там 
режиму, сполученій із зброй­
ним висадом біля столиці 
Гвінеї. Конакрі. Між засу­
дженими на смерть були 
34 особи, я к и х судили за­
очно, а між засудженими на 
досмертну в'язницю с като­
лицький архнепископ Кона­
крі, два німці, три французи 
і 10 лнвднців. Водночас ви­
далено з Гвінеї 16 жінок — 
одну еспанку, одну голлянд– 
ку, 9 француженок і 5 лн– 
ванок. Внаслідку скарги Гві­
неї 8 грудня мни. року ця 
справа була предметом роз­
гляду на Раді Безпеки Об'­
єднаних Націй, бо Гвінея ос­
каржила була Португалію 

у „збройній агресії". Ряд1 

Безпеки прихилилась до 
скарги Гвінеї, дармащо Пор­
тугалія рішуче заперечила 
той закид, ствердивши, що 
спробу державного перево­
роту переводили ворожі дик­
таторському режимові пре­
зидента Секу Туре гвінейсь­
кі патріоти. У тому присуді 
на смерть чи доемертну в'я­
зницю сказано, що засудже­
ні не мають пріва відклику. 
Уряд Секу Туре організує 
маніфестації „льояльности" 
та демонстрації проти „воро­
гів ніроду". В 24 години пі­
сля проголошення присуду 

всіх 5S засуджених на 
смерть, між ними 5 мужчин 
і одну жінку, які займали 
високі державні становища, 
повішено публічно в різних 
містах Гвінеї. Урядсве радіо 
повідомило, що „нарід" ви­
являв радість під час екзе­
куції та опльовувяв і камі– 
нував тіла повішених. 

Ню Иорк (Марійка Гой). 
Минулої п'ятниці. 22-го січ­
ня у вечірніх годинах, тут, 
Зіля будинків Організації 
Об'єднаних Націй та совст– 
ської місії до тієї міжнарод­
ної установи, відбулася ук­
раїнська студентська демон­
страція в обороні знову за­
судженого совстами молодо­
го українського історика Ва­
лентина Мороза. Як відомо, 
Валентин Мороз, який вчи­
телював в педагогічному ін­
ституті в Луцьку та Івано-
Франківську, був заарешто­
ваний і засуджений на п'ять 
років каторги в 1966-му ро­
ці, я в 1970-му році його зно­
ву засудили на дев'ять років 
каторги. Демонстрацію, про 
яку мова, зорганізувала 
Крайова Управа Товариства 
Українського Студентства 
ім. Міхновського при спів­
праці своїх осередків в Ню 
Норку, Ню Джерзі і Філа­
дельфії. Почалася вона о 
год. 7-ій вечора біля будин­
ку ОН. В ній взяло участь 
біля 300 студентів та деякі 
репрезентанти старшого гро­

мадянства, між ними голова 
Комітету Об'єднаних Амери­
кансько-Українських Орга^ 
нізацій Ню Норку, Відділу 
УККА, мгр Роман Гуглеяич, 
проф. Іван Вовчук, мгр Іван 
Винник, мгр Є. Лозннськнй. 
д-р Я. Падох, адв. Ю. Воли­
нець та інші. Крім студентів 
з Ню Норку й околиці, ня 
демонстрацію приїхали зор­
ганізовано тусмівці з Філа­
дельфії з головою Світової 
Управи ТУСМ інж. Б. Куль– 
чицькнм. 

Після дЄ5іонстрації перед 
будинком ОН демонстранте 
перейшли зорганізовано пе­
ред будинок советської місії. 
Під час походу роздано ти­
сячі летючок з виясненням 
причин і цілей демонстрації. 
Похід супроводила велика, 
кількість ПОЛІЦІЇ, ПІШКОїМІ 
автомобілями. Перед місісЙ 
прийшло до непорозумінь 
між поліцією і демонстрант 
тами, у висліді чого двох n^J 
ліцаїв потурбовано а трьов 
демонстрантів заарештовД 
но: голову Крайової Упра 

(Закінчення на crop. 8-ій) 

Мгр. Слава Стецько виступить на 
вечірці АБИ ; 

Ню Порк (В. Л.) . - Ке-ічора. який розпічнеться 0 
рівник Пресового Бюра! годині 6-ій в домі ОУВФ. Bit` 
Центрального Комітету А– І ступлять: молодша танцю– 
БН, учасниця багатьох між– | вільна група СУМА під 
народних аятикомуністнч– кер. Дарії Гензи, Ансамбль 
них конференцій, редактор' Бандуристок Осередку Сї– 
органу АБН „АБН Корес– МА в Ню Иорку і вокальне 
спонденц", виступить в не–! гріо ..Соловейки" з Осередку 
ділю, дня 31-го січня ц. р. на і СУМА у Філадельфії під 
Вечірці . Прийнятті, що йо– і мист. кер. проф. Зої Марко–. 
го влаштовує Відділ ПАБ– '– внч. 
НА Метрополії Ню Иорк з! Перед тим, о год. 3:30УШі– 
нагоди 20-річчя існування, і оаїнськкй Відділ. ПАВН^: 
Мгр Слава Стецько говори 
тмме цього разу на тему: 
„Політична ситуація в Евро­
пі та Дві міжнародні конфе­
ренції в Токіо і Брюсселі". 

В мистецькій частині Вс– і гітичної праці". 

!ідбуде свої річні Загальні 
)бори, нч яких мгр Аскольа, 
Зкальськнй виголосять -де? 
ювідь п. з. „Зміст і форма 
-країнської зовнішньої по– 
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„Нова революція" Нікеона 
Реформи, що іх запропонував у своєму зверненні Про 

Стан Унії президент Ричард Ніксон 22 січня ц.р., сам він 
назвав „новою awn"""W"""" революцією". Хоч його 
противники зараз же намагалися поменшити значення 
його виступу, всі об'єктивні коментатори, включно із зде– 
Оільша опозиційним супроти нього „НИ Таймс-ом", при­
знають, що накреслена в широких зарисах програма Нік­
еона далеко переступав межі подібних традиційних звер­
нень американських президентів за останні десятиріччя. 

Найперше звертає увагу те. що звернення Про Стан 
Унії було присвячене виключно внутрішнім справам Аме­
рики. Так, начебто немає вже В'єтнамської війни, ані 
потенціальної загрози нової великої війни внаслідок кон­
флікту на Близькому Сході, начебто перестала існувати 
загроза совєтського імперіалізму, начебто немає пробле­
ми „пертрактацім замість конфронтаціГ" з СССР в ділянці 
перегонів у зброєнні і начебто взагалі Ричард Ніксон не 
є американським президентом, який найбільш зацікав­
лений у міжнародних проблемах і сам безпосередньо ке­
рує закордонною політикою, користуючись порадами в 
першу чергу свого спеціального асистента — проф. Генрі 
Кіссінджера, Цей внутрішньополітичний характер його 
останнього звернення має голосну політичну вимову: що 
президент Ніксон не бачить такої актуальної загрози для 
Америки від закордон^, щоб він не міг присвятити го­
ловної уваги внутрішнім проблемам країни. 

Другий прецікавий аспект цього виступу Ричарда 
Нікеона в тому, що він неначе не рахувався з фактом, що 
виголошує своє звернення до обох палат Конгресу — з 
великою демократичною більшістю. Бо хоч по о т і багато 
запропонованих ним реформ були відгуком різних дав­
ніших демократичних сугестій, політична філософія ного 
„нової революції" діаметрально протилежна філософії 
Демократичної партії: коли демократичні президенти 
Ф. Д. Рузвелт із своїм „Новим поділом", Дж. Ф. Кеинеді 
із своїми „Новими обріями" та Л. Б. Джансон із своїм 
„Великим суспільством" змагали до реформ шляхом цент­
ралізації влади й керування перебудовою країни під конт– 
ролею федерального уряду, то Ричард М. Ніксон проголо­
сив гасло „влада народові", з дійсно революційною де­
централізацією найголовніших ділянок життя народу і 
держави. 

Потребу переведення радикальних реформ Президент 
з'ясував дуже яскраво: ,Діодивімося правді в очі: біль­
шість американців просто мають досить Уряду в усіх но­
го ступнях . . . Хочемо дати вам нову нагоду, щоб могли 
більше сказати щодо рішень, які стосуються вашої май– 
бутности — брати участь в Уряді". Практично це мас 
— за загальним планом і— виглядати так. що 11 Департа­
ментів Президент пропонує стягнути у 8, залишивши не– 
рушенями тільки Держаьким Департамент та леиар^амен– 
ти оборони, скарбу і справедливості!. Скорочення аіенд 
і компетенція центрального федерального Уряду можли­
ве тому, що Президент пропонує розпочати здійснювання 
принципу — поділу прибутків із податків між федераль­
ним скарбом, стейтами та містами, призначаючи для них 
на найближчий бюджетовий рік 16 більйонів доларів. І 
Водночас Президентове звернення пропонує схвалити за­
конопроект, оголошені частинно вже у УІ-му Конгресі: 
мінімум річного прибутку І 600 дол. для родини з чоти­
рьох осіб, на місце теперішньої „монструальної і обурли– і 
вої" системи суспільної добродійностн („велфер") ство– j 
рити цілком іншу, запевнити кращу опіку над здоров'ям \ 
малозаможннх, призначити 11 більйонів дол. на розвиток \ 
міст і сіл, побільшити число розваговнх площ, зорганізу–; 
вати нову програму вишколу для фахової праці, поліп­
шити діяння судів, призначити 100 мільйонів дол. на до– ! 
сліди над пістряком, випродукувати „нове знаряддя" за– І 
для очищування природи. . . 

Хоч звернення Президента охоплювало 4 500 слів.: 
т.– очевидно— він міг лише в найзагальнішнх зарисах І 
згадати про всі ті проблеми і конкретні справи. Він за­
повів, що вже в найближчих тижнях „попливуть" до Кон­
гресу виразно зформульовані пропозиції. Тому більшість 
конгресменів і сенаторів, запитуваних про їх думку, зая– j 
вили, що очікують власне отих заповідженнх конкретних і 
пропозицій. Але. можна припускати, що Ричард Ніксон ^ 
матиме в 92-му Конгресі величезні труднощі з переве–; 
денням більшосте своїх реформ. Він. мабуть, сам свідо– і 
мий цього і заповів уже. що свою програму понесе без– і 
посередньо в народ. Його реформи націлені головно на 
ту середню верству американського народу, яка становить 
„мовчазну більшість". Без уваги на безпосереднії! успіх 
ного старань у Конгресу — пляни Нікеона мають дійсно 
засяг „революції". Тому те звернення Про Стан Унії пе­
рейде до історії З'єднаних Стейтів Америки. 

чи БУДЕ ВІЙНА 
НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ? 

Уже скоро, бо на початку 
місяця люгого, кінчається 
другий тримісячний термін 
воєнного перемир'я на Бли­
зькому Сході. Тим часом не 
видно якогось поступу у ми­
рових переговорах, що ма­
ли б провадитися за посе­
редництвом уповноваженого 
ОН Яррінга. І тому міжна­
родні політичні кола із зане­
покоєнням ставлять питан­
ня: що буде після закінчен­
ня терміну перемир'я? 

Новий єгипетський прези­
дент Динар ель-Садат скла­
дає войовничі заяви, а „пре­
зидент" СССР Подґорний, 
прибувши до Єгипту на від­
криття Ассуанської греблі, 
збудованої з допомогою со­
вєтського капіталу і совстсь– 
кнх інженерів, обіцяє даль­
шу всебічну допомогу для 
Єгипту й інших арабських 
держав. В Ізраїлі запевня­
ють про свою готовість до 
дальшого дотримання пере­
мир'я, але й стверджують та­
кож, що будуть боронитися, 
якщо противна сторона роз­
почне наново воєнні дії. 

Можна припускати, що й 
цим разом до вибуху нового 
воєнного конфлікту у шир­
ших розмірах не дійде. ЗСА 
будуть стримуюче вплива­
ти на Ізраїль. Того самого 
можна сподіватися від СССР 
у відношенні до арабів. Бо 
Москва досягла на першому 
етапі того, чого вона бажа­
ла: свого впливу в арабсь­
ких країнах і своєї присут­
носте в басейні Середземно­
го моря. В нинішній момент 
Москва не зацікавлена у 
зідно в л є н н і ізраїльсько– 
прабської війни, яка могла б 
започаткувати фактичний 
двобій поміж СССР та ЗСА 
і навіть розширитися на 
конфлікт у світових машта– 
бах. 

j - , 

Є ще факти, які стркмую– 
ю діють і на самих арабів: 
іеогода серед арабських 
країн і. найголовніше, вну­
трішня ситуація в Йорданії. 
Як відомо, там ще н досі 
змагаються між собою вір­
ні прихильники короля Тус– 
сейна і партизанські відділи 
палестинських емігрантів. 
Це утруднює або й унемож­
ливлює Йорданії відновити 
війну проти Ізраїлю. Навпа­
ки, ходять уперті поголоски 
Про те. що король Гуссейн j 
був би властиво не від того, 
щоб знайти можливість 
справжнього і тривалого за– ! 

мнрення з Ізраїлем. А без 
Йордані! — хоч би навіть з 
чисто стратегічних мірку­
вань - Єгиптові і його со– І 
к)зннкам поміж арабськими 
країнами було б тяжко 
встрявати у нову воєнну 
авантюру. 

Але ситуація не виключає 
можливих несподіванок. 
Треба враховувати також і 
емоційні і престижеві момен– j 
ти. Динар ель-Садат, бажа– ! 
ючи придбати собі хоч час­
тину тієї популярносте, я– 
кою тішився ного поперед– 
анк Нассер, тримається во– \ 
йовничого тону і вже заяв– 
ляв, що він не піде на про­
довження перемир'я, якщо 
Ізраїлі, не зобов'яжеться 
звільнити всі окуповані ним 
арабські території. Підсичу­
ваний провідниками фана­
тизм арабських мас вимагає і 

регабілітації після поразки 
в 1967 році. Якась незначна 
подія або випадок може 
штовхнути Єгипет або Си­
рію на започаткування но­
вих боїв - не зважаючи на 
наставлення Москви, яка 
нібито не бажає відновлення 
війни. 

Щодо Ізраїлю, то можна 
думати, що її уряд діятиме 
розважливіше і не піддава­
тиметься емоційному уне­
сенню. Проте, чи можна по­
кладати надії на те, що Ізра­
їль буде спокійно пригляда­
тися воєнним приготуванням 
арабів І і ризикувати, що на 
нього нападуть зненацька? 
Чи не переважить там дум­
ка, що треба випередити 
арабів і завдати перший ни­
щівний удар? 

Найближчі тижні пока­
жуть, як буде розпиватися 
ситуація на Близькому Схо­
ді. Повторюємо, що за всіма 
познаками до воєнного кон­
флікту вже тепер не дійде. 
Але становище буде далі на­
пруженим. Якщо не знай­
деться якогось виходу для 
укладення тривалого миру 
поміж Ізраїлем і арабами, то 
вибух наступить раніше чИ 
пізніше. 

Ключ до розв'язки знахо­
диться властиво в руках Мо­
скви. Але цей ключ не ві­
щує нічого доброго. Москва 
далі буде озброювати арабів 
і всебічно їм допомагати. Бо 
це забезпечує їй покищо 
вплив, а далі, може, і панів­
не становище в басейні Ce­

ll. Чапленко 

З ІСТОРІЇ НАШОГО МОВНОГО 
КАЛІЦТВА 

' З ось яке абсурдне твер­
дження наводить М. Штець 
із цього проголошення: 
иЗІзд делегатів... урочисто 
проголошує безсумнівну' іс­
торичну національну єдність 
населення Пряшівщини з 
народом Закарпатської Ук­
раїни і російським народом" 
(подлю в українському пе­
рекладі, стор. 132). Отже, 
це ,,населення" нібито нале­
жало разом до двох народів! 
Проте, мовою цього „насе­
лення" стала мова тільки 
одного з цих народів — ро­
сійського. Російською мовою 
видавано тоді газету ,ДТря– 

лпевщина", дитячий журнал 
і,Колокольчик", місцеві пи­
сьменники писали свої твори 
також по - російському. Що­
року влаштовувано ,дни 
русекой культури". І була 
це вже справжня російська 
літературна мова (а не -я– 
кесь там москвофільське ,,я– 
знчіє"), і справжня російсь­
ка культура, що їх принес­
ли ,.визволителі", які ..виз­
волили" цей край від.попе­
редніх „визволителів" -
Німців. Року 1946 Українсь­
ка ( ? — В. Ч.) народна ра­
да Пряшівщиня звернулася 
до посольства СССР у Пра­
зі з проханням надіслати з 
.іРиДянського" Союзу вчи­
телів російської мови і при­
родничих дисциплін, а про 
українську мову в цьому 
проханні навіть не згадано, 
і її, як свідчить М. Штець, 

(?) 
патеької Правди", і 

С. Вожаківськнй 

НЕПЕРЕВЕРШЕНИЙ М. ЛЕОНТОВІ 

навіть як окремого предмету 
редземного моря. Якби Гзра– І І школах не викладали. Та– 
їль вирішив увійти цілкови– к н й с т а и тривав на Пряшів– 
то в сферу впливів СССР, і | В д ш і а ж А 0 початку 50-их 
якби Захід погодився на па– j Р е в ­
нування СССР в Оередзем– Перші спроби запровадн– 
ному морі - тоді, очевидно, і ти справжню українську лі– 
Москва знайшла б якийсь j тературяу мову на Закар– 
спосіб, щоб „помирити" Із– патті, разом із Пряшівщн– 
раїль з арабами. Але поміж | вою. почалися в другій по– 
Москвою й Ізраїлем є багато \ ловнні 20-нх років, а перши– 
суперечннх інтересів, які і ми перейшли на українську 
тяжко погодити. А з другого і літературну мову закзрпат– 
боку — чи може Америка й ; ські комуністи. Це вони зро– 
Західня Европа віддавати j били під впливом широко 
басейн Середземного моря І розгорнутої українізації в 
у виключне панування СС-|УХ5СР, на яку оріентува– 
СР? Це було б здійсненням лись. надсилаючи своїх де– 
мрій імперіалістичної полі' і легатів на з'їзди КП(б)У, на 
тики СССР, що походять ще j харківську правописну кон– 
з царських часів. Але для ! ференцію 1927 р, тощо. Піс– 
всього західнього світу по– ; ля повернення їхньої деле– 
годитися на такий розвиток : ґації з IX з'їзду (КП(б)У І гічній гімназії мало перей– 
було б рівнозначним із са– | їхній орган „Карпатська і ти на українську мову, а в 

з цих 
цитат видно, що це був 
справді. рішучий розрив із 
попереднім мовним безлад­
дям на Закарпатті. На Пря– 
шівщині піонерною в цій 
справі була І. Неввцька, що 
редагувала газету „Слово 
Народу". . 

Визначним етапом у бо­
ротьбі за українську літера­
турну мову на Закарпатті 
був з'їзд „Просвіти" в Ужго­
роді 1937 p., на якрму були 
й делегати комуністів. Алеж 
цього року була офіційно 
узаконена й рівноправність 
української та російської 
мов. 

Найвищим досягом в ук– 
раїнізації Закарпаття було 
створення самостійної Кар­
патської України, бо її уряд 
ааказом з 25 листопада 
1938 р. проголосив україн­
ську мову державною, обо­
в'язковою в шкільному нав­
чанні, І Угорська окупація 
всього Закарпаття віднови­
ла в ужитку „язичіе". Після 
приєднання Закарпаття до 
УССР там відновилась ро­
сійсько - українська двомов­
ність, з фактичною перева­
гою (як це було й на Пря– 
шівщниі після „визволен­
ня") .російської мови. Це 
була, е к з а т н б, „нормаль­
на" двомовність ленінської 
мовної політики, практико­
вана на всіх українських 
землях, та ще й з цілкови­
тою забороною української 
літературної мови для Куба­
ні, українських районів Дів– 
лцши, півд.Вороніжчинн, пів 
денної Курщинн, Зеленого 
Клину та інших місцевостей 
з укр'Інською людністю в 
Російській федерації, а та– 
хож у Казахстані. Таке 
мовне калічення українсь­
кого народу, як відомо, три­
ває й досі в ,,найдемократич– 
лішому" СССР. (Це, звичай­
но, кажу вже я — не М. 
Штець). 

Але на Пряшіащнні на 
початку 50-их років стала­
ся була корисна для україн­
ської літературної мови змі­
на. Президія ЦК КПЧ 28 
червня 1952 р. постановила, 
що в 1952/53 році навчання 
в Межилабірській педаго– 

могубством.! ! Правда" став виходити ук– 
- - : рпїяською мовою (з 14 лю– 

- ;того 1926 p.). Тоді ж В. 
і Ґреяджз. - Донський, мож– 

ТбЛбВІЗІЙНИЙ ! ливо. через зв'язок із ЦІЄЮ 
л л л , п партією, почав видавати 

К 0 М Є Н Т а Т 0 р ПрО І Л Л / Г журнал „Наша Земля" (на– 
|зви „Українська Земля" че– 

Філядельфія. -– Політич– ська цензура не дозволила). 

наступному шкільному році 
всі школи мали бути украї­
нізовані. Після цього стали 
вігходити українські періо­
дичні і видання — „Нове 
Життя", „Дружно Вперед", 
„Дукля", письменники ста­
ли писати українською мо­
вою, створено український 

ний аналітик і радіо– та те– А втім, комуністи, як це во-|тегтр, запроваджено радю– 
левізійний коментатор До– нн роблять скрізь, де ще не! висилання українською мо– 
налд Барнгавз, виступи яко– Мають влади, шукали зв'яз– І вою... Тільки ж останнім ча­
го чують і бачуть у великій кіс і серед некомуністнчних j сом. внаслідок „нормаліза– 
частині Східнього побереж– і елементів, чи, як нони каза-|ЦЇЇ" в окупованій Чехо-Сло– 
ня ЗСА, виступаючи мину– ! ли, демократичних кіл. до j ваччині там знову погірша– 
лого тижня, 19 січня, через : яких зараховували, наприк– і ло. 
канал 10 у Філадельфії, вка– лад. волошинівців та діячів! Праця Миколи Штеця на– 
зав на національну неодно– ,ДТросвіти". А в обороні ук– j писана доброю літератур– 
рідність Совєтського Союзу, раїнської літературної мови! кою мовою, тільки зрідка 
В основному його коментар І покликались на практику j трапляються в ній русіщиз– 
був присвячений пересліду– ; Викладання українською мо– І нн, перенесені з української 
ванню совстським режимом ' вою в високих школах не (мови УССР („община" за– 
жндів. а при тім Д. Барнгавз тільки УССР. а й у празь-(мість „громада", давальний 
ствердив, що СССР - це них емігрантських - в Ук–'відмінок на — „у". -– „ю" 
конгломерат націй і наро– і раїяському Вільному Уні– 
дів, у якому панівним є ро– j верситеті, в Українській Ро­
сійський народ, а не-росій– сшодарській Академії (в По– 
ські змагаються до своєї ,деб'радах). М. Штець нмво– 
державної незалежности. | днть чималі цитати з „Кар– 

тощо). 

Купуйте в підприємствах, 
met оголошуються 

в „Свободі"! 

Музика - спів є витвір 
вільного людського духа 
Співи найбільше спорідню­
ються з поезією, тому ці два 
види мистецтва найяскраві­
ше виявляють душевні пору­
хи. Бувають моменти, коли 
слово не всилі передати всі 
невловні тонкощі душевно­
го переживання, і тоді лю­
дина вдасться до музики. 

Музика - співи є початком 
культурного життя людини 
першим кроком до пізнання 
самої себе і свого народу. М 
Грінчеяко в „Історії україн­
ської музики" (стор. 25-26) 
пише: „нема кращої історії 
народу за ту. що написаяя 
звуками його пісень". 

Слід сказати, що найкра­
щі здібності у писанні істо­
рії мистецьким способом ви­
явив наш нарід, давши ве­
ликий культурний вклад і 
для інших народів. Ось хоч 
5и одне із свідчень, яке по– 
jiac видана у Ленінград. 
1969 року праця „Спутннь 
Музьїканта", де під гаслом 
„Українська музика" (стор. 
330) ск-зано: „Новий гар­
монійний стиль („партес 
лий")—одне із найцінніших 
завоювань української куль­
тури". В цьому ж „Спутнику 
Музьїканта" подано загаль 
лу характеристику українсь­
кої професійної мистецької 
гворчостн, що зродилася ще 
за часів Княжої - Руси, г. 
особливо великий вклад 
пісенно - музичний дав ук­
раїнський народ самобут­
ньою творчістю, сягаючи де 
поліфонії (багатоголосся). 
Про нашого композитора 
гказано в цій книжці так: 
„Неперевершеним монстрах 
хорових обробок українсько 
лісні був М. Леонтовнч". 

Здавалося б, така висока 
щінка Леонтовича, написа­
на совстськими музиколога– 
ии, давала б підставу гово­
рити, що нашого компози­
тора Москва шанує і відмі­
чає. Але говорити так — це 
значить не знати всієї об­
лудносте московсько-боль– 
шевицьких „цінителів'' ук­
раїнської культури. Вони не 
МОЖІТЬ, не всилі замовчува­
ти Леонтовича так само, як 
не всилі замовчувати Т. 
Шевченка, Л. Українки, І. 
Франка. Однак, майже всі 
виразно національні, зо­
крема пісенні твори Леонто­
вича, або не публікується, 
або спотворюється так, як 
вміють робити лише в „най­
більш демократичній країні" 
СССР. Бож мертвий не обо­
ронить себе. 

Підсовстські музнкологи 
не пишуть, скільки то раз 
заборонялось в и к онуватн 
твори Леонтовича, не ПИ­
ШІТЬ про зміни текстів у 
його історичних піснях, щоб 
представити новому поколін– і 
ню великого Леонтовича як 
„нашого" композитора. 

У київській „Літературній 
Україні" в статті Плачиндн 
„Співуча душа народу" чи­
таємо: „Могутньо прозвучаї 
старовинний кант „Ой, зій­
шла зоря", де так яскраво 
вималювався образ сміливо­
го звитяжця - запорожця: 
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(3) 

Опинилися на Кубані. Але і „льогкая кавалерія", теро– 
й ТІМ большевикн батька а-Іризуючн запитами: „Чи ж 
рештувалн й повезли етапом ви не знаєте, що не маєте 
на далеку північ. В дорозі) права працювати в совстсь– 

кій установі?" Я їм відпо­
віла: „А хіоа ви не читали в 
газеті, що діти за батьків не 
відповідають?" На якийсь 
час мене залишали в спо­
кою, і я продовжувала пра­
цювати. 

На кілька днів поїхала 
провідати бітька в селі і 
тільки n`вернулася, як мене 
повідомили, що я позбавле­
на виборчих прав. В тих у– 
мовах позбавити людину 
„права голосу" значило поз­
бавити її права на працю, 
права на житло і взагалі 
на існування. 

Довелося мені поїздити й 

він тяжко занедужав і його, 
як безнадійно хворого, зві­
льнили з-під арешту. Дяку­
ючи маминому самовіддано­
му піклуванню і щедрій та 
щирій допомозі добрих ку­
банців, батько і тим разом 
був врятований від смертн. 

, Виросла я. Закінчивши се­
редню школу, хотілг була 
вступити до вищої, та мене 
навіть не допустили до іспи­
тів, бо я була „клясоио-чу– 
жйй елемент". 

Виїхала від батька і з ве­
ликими труднощами влаш­
тувалася на працю в крам­
ницю „Церобкоопу" (Цент­
ральна Робітнича Коопера– \ походити по різних устано– 
ція; Тим яа мене вагесь час І вах. поки вдалося поновити 
„налітала" комсоиояьемса j ообі це „право голосу". 

Через кілька місяців ого– І 
лосилн. що буде „чистка" j 
совєтського апарату. 

Відбувалося це так: у вели– і 
ку залю зганяли псіх служ– 
Зовців даної установи. На! 
сцені стояв великий стіл, на­
критий червоним обрусом. за! 
яким засідала комісія. Одну І 
за одною викликали на сце– 
ну жертви цього „чистили­
ща". 

Мене знову питали про І 
походження. про батьків, 
прз ДІдів. . . Ставили запит.. 
ЧИ я в часописі відрікалася 
від свого батька - поп.і. І 
Коли я відповіла, що не від–, 
рікалась здивувалися: „А і 
хіба вам не соромно бути по­
повою дочкою?" , 

У мене було досить вит–! 
рнмки і я відп:відала спо– і 
кінно. Моя ж приятелька, 
дочка так званого куркуля, 
говорила досить гостро. Ко­
ли їй зауважили, що вона 
„брутально" звертається до 
урядово! комісії, вона сказа–' 
ля: „Коли мене питають, я: 
відповідаю, а коли цькують, і 
то відгризаюсь". її „вичнс-| 
тили" по 2-ій категорії, тоб– \ 
то звільнили з роботи б е з | 

права працювати в совєтсь– 
кнх установах. 

За кілька років в Україні 
постів голед. Село вимира­
ло' поголовно, а в Харкові, 
де я тоді жила, на вулицях 
лежали мертві або вмираю­
чі від голоду. 

Я. як службовка, отриму­
вала мізерну пайку хліба, 
але мої батьки, як ворожігй 
евстській владі елемент, бу 
ля приречені на голодову 
смерть. 

Рятуючи їх. я після праці 
в устаневі ночами шила для 
родини совєтського вельмо­
жі і мені за це платили 
хлібом, який я посилала в 
Полтаву батькам. 

1937 рік арештували 
мого чоловіка. В 1938 році 
забрали втрете 75-літнього 
батька. Обидва не поверну­
лися з підвалів НКВД. 

Я ж безсонними ночами 
сиділа біля вікна, прислуха­
ючись, чи не спиниться біля 
будинку, де я мешкала „чор­
ний ворон". А ранком треба 
було нтн на працю з щас­
ливим виразом обличчя, бо 
„жити стало краще, жити 
стало веселіше 

Потім війна, бомбардуван– 

іія і голод, цим разом під ні­
мецькою окупацією. 

Пізніше Німеччина, знову 
бомбардування, страх перед 
червоною армією, що посу­
валася зі сходу. Втеча з схі– 
дньої частини Німеччини да­
лі на захід, щоб на час за­
кінчення війни бути в зоні, 
окупованій західніми альян– 
тами. Тисячі людей з діть­
ми на руках ішли пішки по 
ІОО-500 кілометрів, щоб у– 
тектн від червоного епрутз. 
що пр:стягав на всю Евро– 
пу свої помацки. 

Закінчення війни. Радість 
для всіх людей Европн й А– 
мерики. Але для людей з– 
під совстів знову страх пе­
ред примусов!гм повернен­
ням на ,,родіну". 

Нарешті радісна новина: 
Уряд ЗСА відкрив перед лю­
дьми, що звалися „ДП", свої 
двері. Можна було емігру­
вати до Америки. 

Зі свого боку ЗУАДК, на 
чолі з д-ром Володимиром 
Ґаланом. ш!гроко розгорнув 
акцію переселення українсь­
ких сингальців до ЗСА, ви­
силаючи їм ашурансн. Осо­
бливо ця допомога була цін­
на для нас, наддніггрянців, 

бо більшість із нас не мала 
в Америці ні рідні, ні прия­
телів, які могли б вислати 
папери на виїзд до ЗСА. От­
же, більшість з нас прибула 
завдяки щирій допомозі аме­
риканських українців, що 
через океан простяглії до 
нас свою братерську руку 
помочі. 

Покинули небезпечну Ев– 
ропу, прибули до благосло­
венне ї Америки. Але рап­
том і тут перед нами вирину­
ла страшна примара репат­
ріації. 

На цьому закінчилася моя 
„сповідь". 

Було вже досить пізно, і 
я поїхала додолгу з тим, що 
наступного дня вже мусіти– 
му з'явитися до суду. 

Другого дня о 10-ій годи­
ні ранку ми вже стояли пе­
ред суддею. Я була цілком 
виснажена м о р а л ьно, до 
всього байдужа і не прислу­
халася, що говорив спочатку 
урядовець Тміграційного Де­
партаменту, а після нього 
адвокат Смук. 

Почула вже спокійний, 
лагідний голос судді: 

„Безперечно, що це було 
протизаконно імігруватн до 

нашої країни, користуючись 
неправдивими документами, 
але я вірю, що ви, так само | 
як і інші втікачі з Совєтсь­
кого Союзу, робили це не j 
для власної вигоди, а зі 
страху перед большевикамн. 
Я з ними здибався в 1918 j 
році і знаю, що з того часу і 
вони не покращали. Отже, і 
суд не ставить вам за зло–; 
чин ваші неправдиві дані і 
дозволяє складати присяг\ 
на підданство ЗСА". 

Зворушена до сліз, я зараз ! 
же піднесла руку і запри­
сягнула на вірність своїй но­
вій Батьківщині. 

Так несподівано іцаелкв" і 
закінчилася моя епопея, nv 
я навіть не могла отлмн– 
тнсь, все ще не вірнлось, ЩО 
це дійсність, а не сон. 

За кілька днів адв^чят Р 
Смук оголосив, що втікачі 3- ' 
під совстів можуть без стра–; 
ХУ ВИПраВЛЯТН СВОЇ Д”ЧІ і от ' 
римувати громадянство з 
правдивими документами. 

Тепер, згадуючи ці гігдТ \ 
що їх прпйшлося пережи­
вати п'ятнадцять років т?-
му, я усвідомлюю. СКІЛЬК" 
то самовідданої праді скла" 
адвокат Смук, підготувавши 

„Пісня для народу”й^ви– 
ше розвага, а суть йо)г^ігУ; 
ші. Увесь народний свіз^рбяя 
відбивається в сорядах/^які 
пояснює піоня." .,̀J ̂  

О. К о ш а ц ь 
А як ніч зайшла — темно -

дуже стало, 
Вийшов Залізо до Хана -
Голову зрубав, турків порі­

зав 
Здійняв пожар аж до хмари. 

І що ж тут спільного з 
оригінальним твором; Леон­
товича. в якому 

Отець Залізо з келії вийшов, 
Та слізьми умліває: 
„Ой, рятуй, рятуй, Божа . 

Мати, І г–: 5' 
Монастир загибає!" 

Ой, вийшла ,внйша Божая 
Мати, „ - . 

На хресті вона стала. 
Кулі вертала, турків убивала 
Монастир врятувала. 

Як бачимо, історичний 
кант що століттямиабувлна– 
яий українському наройові, 
І Леонтовнчем одягнр|с^й у 
:вітлі національні ризв, опо– 
.-ворено в ганебний'спосіб. 
Як і що думали виконавці 
:ору ім. Г. Верьовки^ Д і в а ­
ючи цей з ф а л ьшований 
брудними рукзми потряса– 
очий своєю силою .кант? 
Очевидно думали irgo ,хліб 
іасущннй та про своє фізичг 
іе збереження. 

Можемо навести ще,ддик– 
іад фальшування, який яс– 
:раво свідчить про-ДВОЛИІ 
сість совєтськнх ошуканців. 
А. Леонтовнч писав у час 
іаціональної революції свою 
ласну музику на слова; М– 
іороного і Гр. Чупринки, в" 
;ий у своїй творчості рельє– 
рно зображував ішціоваль– 
іе відродження на УкраівХ 
Іього поета большевіши 
озстріляли у Кисві– 28-го 
ерпня 1921 року, як (МЙаяі– 
атора чернігівського иповс-
'анкому (повстанськорої ко– 
іітету) з 1919 року .Хто Ж не 
нас. що Гр. Чупринка :згц-
:ув зд українську справу? 

Наш композитор жадного 
гвору не створив для боль– 
певії. А що ж тепер підсу– 
ают(, там і підсувають „тут? 
Замість текстів Чупринки 
іідставлено тексти В. Сосю– 
ні на ту ж саму музику Лет 
)нтовича. завуальовуючи іх 
кми ж назвами „Легенда" 

„Льодолом". Совст^ький 
гузвхолог М. Гордій^ук,ли– 
ие: . , .Четверта пойвса^ — 
,Льодолом" - безпосеред– 
іій відгук композитори-йа 
юдії Великої Жовтневої ре– 
юлюції" (ДВ. Київ, Ї956 p., 
т . 86). Відповідь яв .ЦЮ 
ральшивку дає „Історія уК' 
раїнської музики" М^'Грія: 
іенка, що появилася.друком 
1922 року, де на. стор 'ПІ 
написано: „Український`BH" 
івольно - нашона^іьний рух, 
революційне п і д несення, 
відродження своєї культури 
- -покликали до праці, Ле­
онтовича"... , ,–' ,,. і 

А ТІ, Маценко. сучасник 
композитора заявляє: Г,',Ве– 
лика шкода, що визначний 
музиколог Гордійчук "пише 
неправду. Бо ЛьодОлбм" в 
зідгуком не на жовтневу'ре­
золюцію, а кя революцію 
українського народу'протії 
гнобителя, проти моейовсь– 
хої імперії колись царської, 
г потім червоно - жовтневої" 
(„Вісті", ч. 1-32, crotK 23). 
Большевія усунула ij свого 
ернвавого шляху руками 
іекіста визначного иаціо– 
гального композитора, який 
Z своїй творчості сзІОлучав 
срасу української народної 
тісні з витонченою красою 
зиконання. Микола'ДОштро– 
зич мав неперевефіцепнй 
іар відчуття таемнихц ітво– 
юння української пісігі і 
(Закінчення на стор; 7-іії) 

іей суд-прецедент. Зокрема 
інайти суддю - антибольше– 
ішса, мабуть, було не лйгко. 
VIH тепер б.гчимо, що чимало 
г,дд'ш у цій країні є лібера– 
ін з червоним забарвленням 

або й справжні комуністи. 

У двадцяту річницю.свого 
прибуття до вільної А'мерн– 
чн хочеться найщирцпіа, по­
дякувати дорогому адвока­
тові Романові Смукові за 
зсебічну допомогу, яку вія 
ісдавав нам — знедоленим, 
переслідуваним, заляканим 
житальцяН в Европі і тут, в 
ЗСА/ ,иіаїф 

А на згадку про недавню 
подію - невдалу втечу со– 
ястського моряка С.”ЇСУдір– 
йи. мимоволі в думціл зрннас 
Птгтпння: ,.Докблн ж, Госпо– 
ін?!" 

(Шаець). 
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` ПЕРША ЛИСТА 
ЖЕРТВОДАвЦЇВ, ЯКІ НА ЗАКЛИК ЗУАДКОМІТЕТУ СКЛАЛИ ПОЖЕРТВИ НА ДОПО­
МОГУ УКРАЇНЦЯМ, ЩО ПОТЕРПШИ В КАТАСТРОФІ ЗЕМЛЕТРУСУ В ЮГОСЛАВІЇ 
Адлентаа, Па. 

ПЕНСИЛ.ВАНІЯ 

Олександер Білннськнй 
А. Гелеткаяич 

5.00 
1.00 

Альтуна, Па. 
h і ^ 

УНС В і д д і л ч. 145 250.00 

Збірка в громаді, збірщнкн: G. Патроник 1 П. Назарук 

Мирослав Лаврук „ 
Ai(TiB` Л'аврук 
Володимир Лаврук 
Пилип Назарук 
Стах Патроник 
Михайло Корджило 
Павло Я”етаннч 
Адам Адамяк 
Анна ,Нвйсон 
Гнат Ґурвль 
Іван Коржадло 
Іван і Васала 
Мирослав Нааарук 
Михайло Сличук -
Марія Роср 
Василь Ласовнч 

50.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

9.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
1.00 

Варто, Па. 

Н. Дячияськнн 

Бетлегем, Па, 

,,Лігая Валай" Окрита УНС 

К,тіфтон Гайте, Па. 
'і 

Збіркова листа ч. 21738, збірщик: М. Глова 

Разом:? 150.00 

М. Глова 
Осип ,Саноцький 
Дмитро Мндьо . . 
Михайло Замана 
В. Вацикевич 
Іван Вараняк 
М. Врона 
Іван Запряла 
Іван Ценкі 

25.00 

50.00 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Експорт, Па, . 

Аниа Саш 

Ембрндж, Па. 

Українська Народна Поміч 
переслав Іван Гарбікськнй -– 

Разом: 5 30.00 

Гарнсбурґ, Па. 

Мгр. Ірейа Гладка 
Григорій. Васлий 

Меріон Стейлнен, Па. 

Д - р проф. Богдан Гнатнж 
Т. Томхів 

Мавтентап, Па. 

Роман 'Дяків 

Олнфант, Па. 

В. Федірка -. 

Фнннксвил, Па . 

Гр. Тупчак -. 

Філадельфія, Не­

українське Щадннця 

5.00 

10.00 

15.00 
10.00 

25.00 
5.00 

5.00 

5.00 

10.00 

Збіркова листа РИ-104 
Збірщик Іван Даиаівський 

Іван Ланкійський 20.00 
Андрій Лопатннськнй 10.00 
Богдан Саєвич 10.00 
Іван Мандзюк 5.00 
Броио Данковськнй 5.00 
Петро Станько 5.00 
Іван Байсарович 5.00 
Осип Ш у я 5.00 

Разом: 5 65.00 

Збіркова листи РН-107 
Збірщик, проф. Іван Поиель 

Осип Вабій 2.00 
Михайло Жнвко 1.00 
Василь Макснмчук 1.00 
Ннколай Сеник 1.00 
Іван Д у д а 1.00 
М. Сидорак 1.00 
Михайло Цаплан 1.00 
Петро КолодзіЙ 2.00 
Василь Лось 1.00 
В. Гризак 1.00 
Петро Филипчук 2.00 
Іван Роздольськяй 2.00 
Клиико Паньош 1.00 
Д . Ясінський 2.00 
А. Оприск 1.00 
Стефан Р а д 1.00 
Ілько Низ 1.00 
Олекса Неуш 1.00 
Михайло Ярема 2.00 
Андрій Жиднк 1.00 
К. Притула 1.00 
А. Кіндрат 1.00 
Петро Місял 1.00 
Варвара Катрух 2.00 
Григорій Куць 2.00 
К. Фнллипс 1.00 
Іван Хитрук 1.00 
Іван Грищишии 1.00 
Семен Цицінськнй 1.00 

Разом: 5 37.00 

Збіркова листа У К К — Від. 
Збірщик, Д-р О. Біліік 

Д-р Олександер і Іванна 
Вілик 10.00 

Інж. Іван Сірий 5.00 
Д-р М. і О. Білик 5.00 
Вогдан Сірий 5.00 
Богдан і Наталія 

Перфецькі 5.00 
Маріян Шаран 5.00 
Маріян Капій 5.00 
Інж. Зеновій Кохановський 5.00 
Петро Наконечний 5.00 

1.000.00 
Хор ..Кобзар" з концерту 671.00 
„Провидіння" (Союз Українців Католиків) „ . 200.00 
Товариство Українських Інженерів Відділ 200.00 
Український Конгресовий Комітет Відділ 100.00 
Український Сгтортовий Клгоб „Тризуб" 100.00 

100.00 
50.00 
50.00 
30.00 
25.00 
25.00 
2500 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
20.00 

Д - р Володимир і Ярослава Галан 
МаріЯі,Гарбуз 
Ангелнна Безушко 
Д - р Михайло і Ольга Дииіцькі 
Зенон'Рудник 
Михайло і Ірена Ковальчин 
Д-р Теодозій Сеньковський 
Осип, Бсрежннцькнй 
Кпт. Адам Морачевський 
В. Винницький 
Леся Кіяаш 
Петро Марчиха 
Ольга і Ввген Стефанишин (в пам'ять Ерии 
Стефаяишин) 
Осип і 'Роман Вомпель . . . 
Григорія Лесник 
М. Комацовськнй 
П. Шдндрук 
Марія Януш 
И. БатлаЯ 
Г Турчак 
Дарія ,Черник 
Віталій, Волков 
Володимир Яців 
Іван Д з і п д з ю р а 
Василь Циган 
Стефан– Мазурок , 
Мґр. Емілія Цегелик 
Дмитро . Слобода 
Осип Нїміїловнч 
Вогдан Артнмншин 
Стефан Москвяк 
В. Вакуловський 
Ярослав Штойко 
Б. Дівчак „ 
Ірена Тльннцька 
Леонія Федак 
Д-р FL Велей 
Іван Кояопепко 
Мґр. Іван Коровнцький 
Григорій МОСКІІЛЮК . , . 
Г. Ганнч . . . . 
Ілько Гр'ннчук , 
М. Воженко 

Разом: 5 50.00 

Збіркова листа „Провидіння", 
Від. ч. 14. Збірщик, .ЛІ. Леськів 

Ліґа Українців Кат. 
Френкфорд 10.00 

о. ІІІамбелян Мирослав 
Харана 5.00 

Володимир Терлецькнй 5.00 
Микола Леськів 2.00 
В. Тясак 2.00 
Андрій Долкік 2.00 
Вогдан Бронислав 2.00 
Микола Дворський 1 0 0 
Мирон Харина 1.00 
Омелян Барилка 1.00 
Іван Галаса 1.00 
О. Сеник мол. 1.00 
Даниїл Харина 1.00 
Юрій Нагірняк 1.00 
Осип Сеник ст. 1.00 
Дмитро Кіт 1.00 
Михайло Красіцкий 1.00 
Василь Труш 1.00 
Лука Заставний 1.00 
Лев Леськів 1.00 
Василь Дутко 1.00 
Федір Бодиарський 1.00 
Василь Дворський 1.00 
Юрій Гаманюк 1.00 
Анна Вайда 1.00 
Марія Леськів 1.00 
Михайло Леськів 1.00 
Михайло Грет 1.00 
Лев Бучннський 1.00 

B. Цікало 
C. Ковалишии 
В. і Н. Масюк 

20.00 
20.00 
10.00 

Раох: 9 75.00 

Збіркова листа Від. УКК, ч. S. 
Збірщик, Інж. М. Прасіцкня 

Антін і Мнхайлииа 
Чайківські 

Михайло Бойда 
,,Сміт Маріян" 

,.Розумонт, Па. 
Лука Пойта 

10.00 
10.00 

5.00 
5.00 

Разом: 5 30.00 

„Театр у П'ятницю", 
Філадельфія. Збірщик, 
Володимир НІятароЕСЬКЯЙ. 

В. Шашаровськнй 
з дружиною 

В. Карпяк з дружиною 
Е. Левнцький 

з дружиною 
Я. Рудакевнч 

з дружиною 
О. Лисяк з дружиною 
В. Чепіль з дружиною 
И. Сухар з дружиною 
В. Мельник з дружиною 
A. Радванський 

з дружиною 
М. Солтис М дружиною 10.60 
Я. Клнмовський 

дружиною 
Зенон Кознарський 
Микола Кульчицький 
Лідія Бульба 
Зоя Маркович 
Христина Озарків 
B. Сердюк з дружиною 

20.00 
20.00 

20.00 

20.00 
20.00 
20.00 
20.00 
10.00 

10.00 

10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

5 0 0 
5 0 0 

Разом: S 230.00 

Збіркова листа, ч. РН-151 
Збірщик, Воло тимир Модо хіі 

ВолодимирМедуха 5.00 
Вогдан Хавлюк 5.00 
Марія Мазепа 5.00 
Іван Штаба 5.00 
Юрій Рибак 5.00 
Мнхайло Курнляк 5.00 
Іван Вабяк 5.00 
Василь Гнида 5.00 
Петро Мотрук 2.00 

Разом: і 42.00 

Збіркова листа, ч. РН-108 
Збірщик, Богдан Артнмншнп 

Ірена Кушнір 30.00 
А. Палатайко 20.00 
Іван Ільчишнн 10.00 
Роман В. Кобрнн 10.00 
УНСоюз Відділ ч. 422 10.00 
Михайло Паламар 10.00 
Микола Бойчук 10.00 
Лариса Заіка 10.00 
Ігор і Люба Пак 10.00 
Омелян Лукасевич 5.00 
О. Хортнк 5.00 

15.00 
15.00 
15.00 
15.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10 00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
5.00 
5.00 
5 00 
5.00 
5.00 
5.00 
5 00 
5.00 
5 00 
5.00 
Г).ОО 
2 00 

Збіркова .тнета ч. ПО, УНС Округи Філадельфійської збірщик, 
О. Барилка 

Мирон Харина - . 
Анна Несдорська 
Н. Жичак 
О. Барилка 

2.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Разом і S 5.00 

Збіркова листа, ч. 103 зібрщнк, Микола Алекоевич 

Микола" Алексевич 10.00 
Іван Градоияч 10.00 

Разом: ? 20.00 

Разом: 5 50.00 

Збіркова листа. Збірщик, 
отець Василь ГоловІнський 

Анастазія Качак 25.00 
Осип і Л е о и т н и а 

Петрович 25.00 
Олекса і Галина Бадуляк 25.00 
Д-р Микола і Володимира 

Цепко 10.00 
о. О. Трешневський 5.00 
Стефаиія Знблікевич 5.00 
Трохим Трепач 1.00 

Разом: 5 96.00 

Збіркова листа в редакції 
..Америка". Збірщик, 
О с Тритяк 

Софія Годованець 
Олександер Кучкуда 
Михайло Романюк 
Поснф Ліщннськнй 
Семен Закревський 
Дмитро Кащак 
Калістрат Деревяяко 

Разом: 

50.00 
25.00 
20.00 
15.00 
10.00 
5.00 
5.00 

І І 30.00 

Разом: 5 130.00 

Збіркова листа, ч. РН-111 
Збірщик, Петро Таршшськнй. 

УНС Відділ, ч. 375 20.00 
УНС Відділ, ч. 231, 

Кемден, Н. Дж. 10.00 
Іван Водревич 5.00 
Петро Кріль 5.00 
М. Верезовський 5 0 0 
Василь Панчншин 5.00 
Юлія Надольська 5.00 
Петро Тарнавський 3 0 0 
Микола Рудннцький 3.00 
Василь Вощук 2.00 
Стефан Пансюк 2.00 
Мнхайло Ромаш 2 0 0 
Ева Коиопка 2.00 
Петро Капіуба 2.00 
Анна Зенюк 2.00 
Микола Лялюк 1.00 
Микола Ромах 1.00 
Стефан Соловій 1.00 
Катерина Куровська 1.00 
А. Ярош 1.00 

Д0МОМ0ГА УКРАЇНЦЯМ, ЯКІ ПОТЕРПІЛИ Щ ЗЕМЛЕТРУСУ В ЮГОСЛАВІЇ 

Збіркова листа ч. РН-Ї08. 
Збірщик, інж. Іван Скіря 

Р, І І Кравців 20.00 
В. і М. Мелько 20 00 
3. і X. Кульчицькі 15.00 
Галина Нальчицька 10.00 
І. і Д . Скіра 10.00 
УНСоюз Відділ ч. 153. 10.00 
Осип і М. Марусяк 10.00 

Разом: S 96.00 

Збіркова листа УКК, Віт. ч. 1 
Збірщик, інж. М. Прасідкий 

Павло Гадау . 10.00 
ВІтзлій Трнпупенко 5 0 0 
Павло Приішібннський 5.00 

Разом: S 20.00 

Збіркова листа Від. УКК, ч. 2. 
Збірщик, інж. М. ПрасщкиЙ 

О. Матчншкн 25.00 

Разом: З 80.00 

Зіркова листа, ч. РН-101 
Збірщик. Теодор Рак . 

Братство кол. Вояків 
І-УД УНА Станиця 
у Філядельфії 50.00 

В. Савчнн 20 00 
В. Гевко 10.00 
Теодор Рак 10.00 
Михайло Попик 10.00 
Михайло Кузьма 10 00 
Й. Сімків 10.00 
Іван Васюрко, 

Атко. Н. Дж. 10.00 
В. Войтіх 5.00 
М. Кульчицький 5.00 
Т. Прічак 5.00 
Михайло Мнхолайовський 5.00 
В. Данилів 2.00 

Разом: S 132.00 

Збіркова листа ч. РН-105 
Об'єднання Вояків Укр. в 
Америці Відділ Філадельфія 
Збірщик, Александер Кавщан 

Інж К, Фнлнпонич 25.00 
Михайло Тхорів 10.00 
Теодор і Лукія Гриців 10.00 
Бвген Фарі он 10 00 
Іван Пугирка 7.00 
Микола Спанчак 5.00 
Іван Курнляк 5.00 
Стефаиія Криксвич 5.00 
М. Субтельні 5.60 
Антін Горбулсвич 5.00 
Григорій Лучанко 5.00 
Ярослава бструк 5.00 
Надія Лучанко 5.00 
Михайло Мисах 5.00 
Іван Пиртко 5.00 
Іван Молящий 5.00 
Василь Загасайло 5 0 0 
Ірина Райнер 5.00 
Ійан Кунців 5.00 
Петро Марчус Г).ОО 
Катерина Рак 5.00 
Володимир Вацьо 5.00 
Ярослав Вовчук 5.00 

В жовтні 1969-го року сильний землетрус наві­
стив Югославію, головно ту частину Боснії, де жи­
вуть українські поселенці. Найбільші шкоди були в 
місті Баня Лука й його околиці. Саме в цьому районі 
живе кільканадцять тисяч українців, які ще до пер­
шої Землі, постановив зорганізувати допомогу для 
з України. Сейсмографічні передбачення запобігли 
жертвам в людях, бо мешканці були вчас повідомле­
ні про можливості трясення землі й залишили свої 
помешкання/ рятуючи в той спосіб життя. Та були 
великі матеріяльні шкоди: зруйновані будинки і зни­
щене добро. Населення залишилось без праці, без 
даху над головою. 

Першу допомогу потерпівшим приніс Червоний 
Хрест. Прийшли з допомогою й сусідні країни, заофі– 
рував поміч і американський уряд. На вістку про не­
щастя, що навістило українців, відгукнулась й укра­
їнська громада у вільному світі. Злучений Українсь­
кий Американський Допомоговий Комітет, який має 
урядове визнання і може діяти в різних країнах на­
шої землі, постановив зорганізувати допомогу для 
українських жертв землетрусу. В листопаді того року 
Екзекутива' ЗУАДКомітету доручила директорові Єв­
ропейського Представництва здобути дані про розмі­
ри катастрофи в Югославії й потреби допомоги. На 
пропозицію європейського директора Екзекутива у– 
поважнила суспільну працівницю Європейського 
Представництва пані інж. Оксану Дучимінську пої­
хати на терен, знищений землетрусом для устійнен­
ня розмірів знищення і потреб допомоги. Пані Дучи– 
мінська відбула дві поїздки до Югославії, відвідала 
всі тецевості українського поселення, що потерпіли 
від землетрусу, і зготовила вичерпне звідомлення з 
точними даними про знищення і пропозиціями допо­
моги. Звідомлення пані Дучимінської, що було на­
друковане в січні 1970 у „Свободі", дало змогу Екзе– 
кутиві ЗУАДКомітету, а то й усій нашій громаді на 
американському континенті пізнати потреби потер– 
півших від землетрусу українців в Югославії. 

Осередком землетрусу було місто Баня Лука. В 
цьому місті живе кілька тисяч українського населен­
ня, що понесло втрати від землетрусу. Знищена в 
цьому місті українська церква. Великі шкоди заподі­
яв землетрус і в околиці Баня Луки, у селах, де ук­
раїнське населення становить 80 відсотків. Там зем­
летрус знищив понад 500 домів українських родин, 
знищений доробок кількох тисяч українських посе­
ленців. Вигнане землетрусом з власних хат населен­
ня потребувало в першу чергу теплої одежі й накри­
вал. Перша посилка, що її вислав до Югославії, — це 
було 600 теплих коців, що їх вислано летунською 
поштою за посередництвом організації КАРЕ. Для 
наладнання допомогової акції Екзекутива ЗУАДКо­
мітету поробила заходи у Вашингтоні, і в Держав­
ному Департаменті і в амбасаді Югославії. Для уточ­
нення співпраці з Югославським Червоним Хрестом 
виїхав з доручення Екзекутиви ЗУАДКомітету за­
ступник Президента Йосип Лисогір, який на місці 
перевірив потреби допомоги й поробив відповідні за­
ходи для переведення цієї допомогової акції. В Баня 
Луці, крім Червоного Хреста, що взяв на себе тягар 
переведення допомоги, справу допомоги перебрала 
Рада Народностей, що її очолює українець Іван Пе– 
цух. Вже в січні м. р. Екзекутива ЗУАДКомітету про­
голосила заклик для збірки одежі й фондів на пере­
ведення цієї допомогової акції. Перший відгук нашої 
громади був щиросердечний і жертвенний. Впродовж 
трьох місяців зібрано понад триста тисяч фунтів різ­
ного роду одежі. Завдяки відданій праці директора 
збіркового пункту в Джерзі Ситі дир. Маріяна Коця, 
ця велика спільність одежі була опанована, достав­
лена до порту і вислана на місце призначення до Ю– 
ґославії трьома кораблями. Зв'язки з Югославським 
Червоним Хрестом допомогли дістати звільнення від 
мита, що більше, всі ці посилки були переслані юго­
славськими кораблями безплатно, та й від порту до­
ставлені автомашинами до Баня Луки безплатно. Та­
кож і директор збіркового осередка в Джерзі Ситі 
віддав весь свій труд безплатно і без оплати відсту­
пив магазин у свойому будинку. В той спосіб кошти 
пересилки цієї допомоги в одежі були мінімальні в 
порівнянні з нормальними коштами звичайної пере­
силки. В додатку до цього багата фармавцетична 
cjjipMa у Філядельфії за стараннями касира ЗУАДКо­
мітету проф. д-ра Богдана Гнатюка подарувала для 

жертв землетрусу в. Югославії ліків і вітамін вартосте 
25 тисяч долярів. Американська летунська компанія 
переслала цю багату посилку літаком безплатно. 

Грошеві пожертви на допомогу українцям в Ю– 
ґославії, як виказує поміщений в цьому числі поімен­
ний звіт жертводавців, принесли на кінець травня 
1970 р. суму 27,718.54 дол. На цю суму склалися до­
тації від установ, головно від Українського Народного 
Союзу, що виасигнував 3,000 дол., Української Ща– 
дниці у Філядельфії, Українського Конгресового Ко­
мітету, Українського Робітничого Союзу, а також 
від українських фірм, станиць і заможніших грома­
дян. Головна сума прийшла з вплат жертвенннх 
громадян, які прислали свої пожертви безпосередньо 
до канцелярії ЗУАДКомітету, чи також зложили їх 
на збіркові листи. Збірки перевели наші установи й 
організації, головно багато збірок перевели Відділя 
УККА, як і деяких організацій. Саме ця співпраця 
дозволила перевести цю збірку і дістати зібрану суму 
на допомогу. Ця сума — тільки частина заплянованої 
і потрібної суми на допомогу. Тут треба вияснити, що 
деякі організації перевели збірки на допомогу укра­
їнцям в Югославії раніше до заклику ЗУАДКомітету 
і зібрані фонди переслали безпосередньо до Югосла­
вії. Акція допомоги українцям в Югославії, що її 
взяв на себе ЗУАДК, була схвалена і Президією УК­
КА і Секретаріятом СКВУ. Цю акцію потвердила Ко­
ординаційна Рада Суспільної Служби, що в її членс­
тві є всі організації, які займаються суспільною слу­
жбою. Далі ЗУАДК від перших кроків у цій акції 
стоїть у повній співпраці з Архиєпископом Гавриїлом 
Букатком, який в порозумінні з церковними діеце– 
зіями в Америці переводить збірку фондів на відбу­
дову знищених церков в Югославії. Цю співпрацю 
з Београдським Архиєпископом скріпив побут пре­
зидента ЗУАДКомітету д-ра Володимира Галана в 
Югославії в квітні 1970. Президент ЗУАДКомітету 
використав свій побут у Югославії для устійнення 
дальшої допомоги українцям в цій країні у відбудові 
їхніх домів з думкою піднести національне життя 
української громади в Югославії. В той час, коли Ар– 
хиєпископ Букатко пребрав всю відповідальність за 
відбудову церков, ЗУАДК порішив допомогти україн­
цям в Югославії відбудувати ті школи, де українська 
молодь могла би вчитись української мови й куль­
тури. На спільному засіданні Екзекутиви ЗУАДКо­
мітету з Архиєпископом з його секретарем о. Марком 
Чолічом 12 червня 1970 р. у Філядельфії обговорено 
докладніїпе плян дальшої акції допомоги в ділянці 
відбудови у Югославії. На першому пляні є будова 
двох народних шкіл у селах Девятині і Ліпші, де 
майже у сто відсотках населення українське і нау­
ка у школі буде відбуватися в українській мові. Кошт 
цих двох шкіл невеликий. З У А Д Комітет — згід­
но з дорученням Дирекційної Ради перевірить можли­
вості для побудови українського осередка у Прняво– 
рі — місцевості, де живуть українці. Той осередок 
мусів би служити для переведення літніх таборів 
для української молоді. 

Допомога, що її вислав ЗУАДК до Югославії — 
одежевими пакетами, ліками і грошевими дотаціями, 
принесла не тільки велику поміч українцям в тій кра­
їні, але здобула для нашої суспільности загальне 
признання так від наших земляків, як і від чужин­
ців. Архиєпископ Букатко так і сказав, що ваша до– 
помогова акція доказала українцям в Югославії, що 
вони не осамітнені і не забуті, а є земляки, що про 
них пам'ятають; вона показала чужинцям, що ук­
раїнці живий народ, вони живуть у різних країнах 
нашої землі і живуть свідомі своєї відповідальносте 
також і в ділянці суспільної служби. 

Екзекутива ЗУАДКомітету, проголошує список 
жертводавців на допомогу українцям в Югославії як 
признання для всіх наших організацій і громадян, 
які включилися в цю допомогову акцію, складає їм 
усім щиру подяку і просить про дальшу співпрацю 
і підтримку. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE 
5020 OLD YORK ROAD 
PHILADELPHIA, PENNSYLVANIA 19141 

ЕКЗЕКУТИВА ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО 
АМЕРИКАНСЬКОГО ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ 

С. Новакінськнй 
ІІетро Хорін 
.Чар.я Кузьма 
Орест Мартииоиич 
Ізан Пришлик 
3, Матісвіч 
Квген Лоза 
Василь Колісно 
Анна Кулшшч 
.'Іяриса Чорів 
ПрохурськнЯ 
Григорій Хоміцкнй 
Семен Нендза 
Шснль Ощнпко 
Хомаичук 
Стефан Кузьма 
М. Проль 
.Ііда Веронка 

Ралом: 

5 00 
5.00 
3.00 
300 
3.00 
300 
3.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

і 200.00 

| Збіркова листа, ч. 713. 
Збірщнк, Іван Поритко 

І С. Новоженюк 20.00 
| Андрій Кігічак 10.00 
j Христина Новоженюк 10.00 
| Григорій Тнмків 10.00 
| Анатоль Слюсаренко 5.00 

Петро Канюк 5.00 
Разом: 5 60.00 

Л(Иркова листа ч. ГН-114 
Суспільна Служби 
Комбатантів 
Збірщик, Іван Поритко 

Басиль Ґудзик 
СТефан Гуда 
Зенон Яримовнч 
Олександер Мандзюк 
Н. Н. 

ГкОО 
5.00 
5.00 
2.00 
1.00 

Разом: 5 18.00 

Збіржова листа Суспільної 
Служби Комбантантів 
Збірщик, Іван Поритко 

Інж. Макар 
1 Марін Каплистий 

^f^rкoлa Луцький 
50.00 

5.00 
Разом: ^ 55.00 

Збіркова листа, ч. 5 
Суспільної Служби 
Комбатаїггів 
Збірщик, Іван Поритко 

УНСоюз Відділ ч. 45 
переслав М. Сеник 50.00 

ОбВУЛ Від. v Балтімор 
(Д. Пісепьк'нй) !О.вО 

Стефаиія Івагп 5.00 
Дмитро Ткачук 5.00 
Василь Ткачук 5.00 

Разом: 5 75.00 

Збіркова листа, ч. в. Сусп. 
Служби Комбатантів 
Збірщик, Іван Поритко 

Мнхайло Феден, 
Бріджпорт, Па. 

Григорій Лех 
Іван Воскобійник 
Петро Куриленко 

70.00 
50.00 
10.00 
10.00 

Разом: і 140.00 

Збіркова листа, ч. 7. Сусп, 
Служби Комбатантів 
Збірщнк Іван Поритко 
Д-р Микола Войтовнч 50.00 

Д-р Ярослав Яримович 50.00 
Кпгенія і Олексій 

Гардецькі 25.00 
Дмитро Вищук 20.00 
Мнр:я Івахів 10.00 
Ілля Журжа 10.00 
Юрій і Галя Поритко 10.00 
М. Пастушак 5.00 
Мирослав Абрисовськнй 5.00 
Константин Луценко 5.00 
Інж. Максим і Галина 

Бондаренко 5.00 
Василь Варецький 5.00 

Разом: J 200.00 

Збіркова листа ч. 21617 Сусл. 
Служба Комбатантів 
Збірщик, Іван Поритко 

ГаврВІЛ Мнхайлюк 50.00 
Зеиои Маланчук 5.00 
Степнії і Анна Мілин 25.00 
Дмитро Безбородько 20.00 
Мнхайло і Текля Осташ 20.00 
Тарас Печерський 20.00 
Петро 1 Наталія 

Андрусів 10.00 
Микола Голінсй 10.00 
Петро Кулнняк 10.00 
Марія Гулевпч 5.00 
Оксана і Іван Поритко 5.00 
Іван Воскобійник 5 00 
Богдан Наконечний 5.00 
В. Возний 5.00 
Г. Гордіг,ико 5.00 
Петро Мірчук 5.00 
Роман Плахта 3.00 
Андрій Роспутко 2.00 

Разом: | 253.00 

Збіркова листа ч. 2046 Сусп. 
Служби Комбатантів 
Збірщик, Іван Поритко 

Іван Ваць з родиною 
Михайло Релецькнй 
Д-р Олег Ш л ю з а р 
Володимир Біллів 
п-ство В. Романів 
П-СТБО Макар Краплисті 
Евфрозина Луцяшнн 
о. Станислав Дашо 
Володимир Ткач 
П. Гурськкй 
Антоніна Головащ 
Ірена і Роман Ярош 
Григорій Войтишнн 
Василь І Раїса 

Овтушенко 
Микола Бурий 
п-ство Богдан Голь 

Разом: 4 

500.00 
50.00 
25.00 
25.00 
25.00 
20.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

10.00 
5.00 
5.00 

735.00 

Централи Союзу Українок 
Америки у Філпкольфії -
переслала суму 1,276.00 
На ту суму складаються впла– 
ти від таких Відділів СУА. 

Відділ ч. 20 Філядельфія 45.00 
ч. 36 Чікаґо 
ч. 42 
ч. 43 
ч–. 48 
ч. 88 
ч. 98 
ч. 91 Бетлвгем 

Окружна Р а д а СУА 
(Продовження на ст. 

61.00 
51.00 
57.00 
12.00 
19.00 
5.00 

100.00 

4-ій) 



СВОБОДА, СЕРЕД4, 27-го СІЧНЯ 1971 
яв 

ПЕРША ЛИСТА ЖЕРТВОДАВЦІВ... 
(Продовження зі ст. 3-ої) 

Нюарк 20 
В і д д і л ч. 28 Нюарк 245 
Окружна Рада СУ А 

"Чікаґо 39 
Відд іл ч. 22 Чікаґо ЗО 

” ч. 72 Ню Порк 53 
ч. 83 Нір Норк 66 

” ч.9 Бінґгемтон 55 
І ” ч. 57 Ютіка 25 

ч. 49 Боффало 65 
' ” ч. 95 Балон 25 

ч. 69 Лорейн ЗО 
і ” ч. 33 Клівленд 110 
': ” ч. 59 Балтімор 50 
4 ” ч. 63 Дітройт 40 
n-i Н. Кліш, Філадельфія 50 
п-і Н. Баланчук, Чікаґо 15 

'п-і М. Струк Гарфілд 8 

М. Кошніца, 
(Нюарк, Н. Дж. ) 5.00 

В. Ткачук, Філадельфія 5.00 
Д. Ткачук, Філадельфія 5.00 
1. Чаговець 5.00 
Д-р В. Лев 2.00 
І. Голнк 2.00 
М. Мартинюк, 

(Олнфант. Па.) 2.00 
І. Бучнсвнч, 

(Дальтон. Па.) 2.00 
І. Ковпак 2.00 
Ф. Андріїшин 2.00 
Ю. Ковпак 1.00 
М. Гованіс 1.00 

ШЕРОН, Па. 
Разом: J 290.00 

.ГАРРІСБУРГ, Па. 

Г р . Т. Васлей 10.00 

ТПТТСБУРГ, Па. 

Павлюк Василипа 

ВАЛІНГФОРД, Па. 

Д - р Олекса Біланюк 
Інж. Ярослав Зубаль 

5.00 

15.00 
10.00 

, ВІЛКЕС БЕР, Па. 
150.00 : п-ні М. Турчин 

10.00 
НІО ПОРК, СТЕПТ 

Українська Радіопрограма 
w в Шттсбурґу . ОЛБАН1, Н. И . . 

Українська Народна 
Поміч 

Евген Тнмус 

Директор Радіопрограми Мн– ; Теодор Ракочий 
пхайло Комічак переслав 

суму 400.00 АМСТЕРДАМ. Н. П. 

5.00 

1.00 

Н а ту суму складаються такі 
пожертви від слухачів тіг.ї ра­
діопрограми: 

о. Леонід Долннськнй 
Т. Федаш 

50.00 
10.00 

Поснфа Форнсь (мама) 
Юрій Форнсь 
Параскевія Филнпс 
.Д-р Ярослав Микуловнч 
Д - р Юрій Кнтакевнч 
Брати Олійники 

( в пам'ять пок. адв. 
Антоиові Луцькому 

'Михайло Смерека 
Данило Смерека 
РОДИИ Глутквськнх 
Теофіль Конецький 
Михайло Комічак 
Марія Малевнч 
А дам Гординський. 

Ірвінґтон, Н: Д ж . 
Микола Сивий 
Григор.й Шараневнч 
Павло і Іна Кравчук 

. Роман Гарвас 
Антін Набережний 
Богдан Конецький 

"Захарій Коваль 
Иосиф Литвин 
Роман і Марія Яссько 
Теодор Грицик 

^Григорій Павлюшко 
'Максим Чорній 

Ірина Іваичішшн, 
Н ю Джері 

v Дарія Темник, 
Торонто, К а н а д а 

Родина Баран 
Родина Свищ 
Лев і Ярослава Явний 

, о. Іван Кобат 
п-ні Жилова 
Микола Полатайко 

25.00 
25.00 
25.00 
20.00 
20.00 

20.00 
15.00 : 
15.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

5.00 
10.00 

5.00 
5.00 
5.00 

5.00 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 

Михайло і Емілія Майнош 5.00 
- Аипа Осовська 5.00 

Іван Сухий 5.00 
Микола Мах 5.00 

"Осип Гнатів 5.00 
Марія і Михайло Грисяк 3.50 
Юлія Кучер 3.00 

, Григорій Макітка 2.500 
Володимир Вачинич 2.00 
Дмитро Богдан 2.00 

' Р о д и н а Заліщуків 2.00 
Стефан Коваль 2.00 
Онуфрій Вави 2.00 

, п . Митьо 2.00 
"Михайло Львівський 2.00 
"Іван Іваноньків 1.00 
Л в а н Роговськнй 1.00 

Відд іл УКІС — З б і р к о ю листа 
Збірщнкн: Мир он Кривулич 1 
Василь Перець J 373.44 
Пожертви зложили: 

Укр. Амер. Горожанський 
Клюб 200.00 

Братство св. о. Ннколая 25.00 
Сестрнцтво Непороч. 

Зачатія 25.00 
УНС Відділ ч. 260 25.00 
Клюб Аухіліярн 25.00 
Збірка в церкві 48.44 
Союз Українок 

Амстердам 15.00 
Жіночий Від . ООЧСУ 10.00 

Н. Пирожаиськвй 
Іван Одомірок 
Роман Доберчак (замість 

квітів на могилу 
Т. Комдрпнського і 

Анна Курило 
Іван Вацовят 
Іван Лазоркк 
В. Семснюк 
Михайло Попик 

БОФФАЛО, Н. П. 

Василь Панкеинч 
Іван Комаи 
Фіілпп Грицковян 

КАМІЛІОС, Н. П. 

Микола Гавур 

ДАГЛЕСТОН. Н. П. 

П. Біля шок 

ЕЛМГУРСТ. Н. И. 

Н. Вишннвецькнй 
Ольга Гудзонська 

ФЛАІШНГ. Н. И. 

Укр. Православна 
Церква, Джамеика, 
о. В. Базилевський 

Борне Лотоцький 
ді Велігост 

В. Новаковськнй 

ГАГАМАН. Н. И. 

І. Камінськнй 

ГЕМСТЕД. Н. П. 

АСТОРІЯ, Н. П. 

Анастазія Цвях 
Юпіян Дутко 
Евген Гречило 

АВБУРН, Н. П. 

Відд іл УКК, IL 11 про галич. 
голова, Збіркова листа, Збір– 
щнк: Андрій Рочки S 40.00 

Пожертви зложили: 
Петро Длябога 
Павло ІІнроганнч 
Андрій Рочий 
Іван Тороус 
Михайло Латаиишия 
Іван Вееоловський 
Михайло Д а у м 
Василь Процюк 
Дмитро Василько 
Иосиф Шнмків 

Разом: 5 400.00 

Р Е Д І Н Ґ , Па. 

- У Н С В і д , ч. 48 
і, (переслав С. Івасечко) 25.00 

СКРЕНТОН. Па. 

Український Робітничий 
0 С о ю з 500.00 і 
-Василь Федірка 5.00 
У Р С Відд іл ч. 206 3-00 

л 
Збіркова листа, ч. 21624. 
-Збірщик, Параскевія Залітач 

о. д -р Стефан Грнньох 10.00 
Петро Палашевськнй 10.00 J 
Стефанія Ортинська 5.00 | 

З а с и л ь Вергун 5.00 j 
Теодор Миннк 5.00 | 
Е д в а р д Попіль 5.00 
Иосиф Андрус 5.00 

'Тетяна Волощук 5.00 
Д - р Евген Височанський 

(Бінґгемптон, Н. П. 5.00 
Роман Корман 5.00 

ч Д-р Евген Сгець 5.00 
"Параня Залітач 3.00 
Стефан Тутка 3.00 
Микола Чомко 3.00 
Михайло Стасишнн 3.00 
Стефан Меліш , 3.00 
Стефан Сидор 3.00 

-Михайло Ковальчнк 2.00 
Олена Бога 2.00 

.Катерина Славнч 2.00 
Григорій Снровіцкий 2.00 
Олена Заплатннська 2.00 
Павло Іваськів 2.00 

.Михайло Періг 2 0 0 
о. Богдан їжак 2.00 
Юлія РоздДльеька 1 00 
Михайло Славич 1 0 0 
Григорій Романьцьо 1 0 0 
Стефан Фірка 1 00 
Анна Мрнкало 1 00 
Ольга Мулик 1.00 
Марія Гальчак 1 0 0 

'Марія Ромакак 1 0 0 
Юлія Геаа 1.00 

А н н а Гулька 1 00 
Марія Мулик 1 0 0 
Микола Білоскірка 1 00 

Разом: S 111.00 

Збіркова листа, ч. 21622 
Збірщик, п-і Ф. Стилів 

Д - р Ярослав і Іванка 
Стахів, (Каліфорнія) 

"Лван і Юлія Тащук, 
(Єринн, Па.) 

Василь Гнус, 
(Тейлор, Па.) 

Д - р М. Стахів 
Ярослав Пронко, 

(Клеркс Сумнт, Па.) 
В.Прнйма (Дальтон, Па.,) 10.00 

"о. Нестор Коваль 5.00 
Ст. Чалельська 5.00 
Д - р М. Чаповський. 

(Мавнтейтап, Па.) 5.00 

50.СЮ 

25 .00 

20 .00 
15.0.0 

10 .00 

БЕИСАЛД, Н. И. 

Український Золотий 

Хрест, Павдшіа Різник 100.00 

БЕРНЕ, Н. И. 

Софія Масловська 5.00 

БІНҐГЕМПТОН, Н. П. 
Ольга Різдорфер 25.00 
Іван і Ольга Іванейко 10.00 
Український Конгресовий 

Комітет Відділ, 
Бінґгемптон, В. 
Іванонько,. голова 
Збіркова листа в 
громаді, збірщик Василь 
Гірний, секр. 83.00 

Пожертви зложили: 
Василь Гірний 10.00 
Антін Феданко 10.00 
Василь Іванонько 10.00 
Петро Шимко 5.00 
Михайло Мельник 5.00 
Юрій Дячук 5.00 
Проф. Володимир 

Феданків 2.00 
Евген Здоб 3.00 
Анна Солецька 3.00 
Евген Курило 3.00 
Петро Добрянськнй 2.00 
Михайло Крайник 2.00 
Роман Клачаний 2.00 
Дмитро Кадиляк 2.00 
Богдан Павловський 2.00 
Іван Клим 2.00 
Иосиф. Клачаний 2.00 
Володимир Шембель 2.00 
Іван Хомнщак 2.00 
Мальв,на Коропей 1.00 
Іван Шмнрко 1.00 
Ярослава Мельник 1.00 
Евстахій Клачаний 1.00 
Михайло Чебіняк 1.00 
Осип Демчук 1.00 
Петро Сальків 1.00 
Михайло Захарків 1 0 0 
Пилип Пиріг 1.00 

Відділ УКІС, Збіркова 
листа в громаді. Збірщик 
Василь Гіршій секр. J 124.00 

Пожертви зложили: 
Відділ УККА 50.00 
Т-во Св. Д у х а при церкві 

Св. Серця 25.00 
Церковний Хор кат. Пар. 

Св. Серця 10.00 
ООЧСУ Відділ ,ч. ІЗ 10.00 
Орест Мельник 10.00 
Володимир Шмирко 5.00 
Стефан Бабій 5.00 
Інж. Ліобомнр М. Зобнів 5.00 
Павло Опацький 3.00 
Михайло Волинський 1.00 
БРОНКС, Н. И. 

Галина Е. Горбач 30.00 
Мґр Іван Базарно 

з дружиною замість 
квітів на могилу 
д-р Т. Комарннського) 20.00 

Стефан Пастущин 20.00 
Ннкола Ненадкевнч 10.00 
Миром Вукосмськнй 10.00 

БРУКЛИН, Н. П. 

Укр. Драматичний Гурток 
Богдан Карась 50.00 

Орест Припхай 25.00 
Катерина Хамуло 25.00 
А. Неділко 15.00 
Стефан Сгепамш: 10.00 і 

10.00 
10.00 

10.00 
10.00 
ю.оо 
10.00 
5.00 
2.00 

15.00 
10.00 

5.00 

20.00 

10.00 

15.00 
15.00 

33.00 

30.00 
10.00 

20.00 

Від. УНС, ч. 327, Ярослав 
Копистянський 100.00 

Петро Шішрнкепнч 50.00 
ООЧСУ, Від. ч. 42 Ярослав 

Копистяиський 25.00 

ГОВАРД БІЧ, Н. И. 

Стефан Даннлевич 10.00 

Г А П Д ПАРК, Н– И. 

Василь Савчук 5.00 

Д Ж Е К С О Н ГАИТС. Н. П. 

Осип Бурачок 10.00 

Д Ж А М Е И К А , Н. И. 

Ст. Гордіюк 10.00 

коговз, н. и. 
Відділ УККА 13.00 
Пожертви ЗЛОЖИЛИ І 
Ярослав Вілас 2.00 
Михайло Кухар 1.00 
Юліян Вачинський 1.00 
Михайло Сосяк 1.00 
Іван Куфель 1.00 
Михайло Габнра 1.00 
Іван Сорока 1.00 
Іван Гринковяк 1.00 
Василь Слободян 1.00 
Михайло Кухар 1.00 
Микола Павлів 1.00 
Остап Поповськил 1.00 

ЛГГЛ ФОЛС, Н. П. 

М. Скаськів з кружвиою 1.00 

Л О Н Ґ А И Л А Н Д СИТІ, Н. И. 

Ярослав Мнлявський 50.00 

С. Гуменюк 5.00 

ІСТ МІДОВ, Н. П. 

Відділ СУА 
Ольга Курчак, секр. 27.00 
Пожертви зложили: 
Відділ СУ А 10.00 
Юлія Захарій 3.00 
Ольга Курчак 2.00 
Анна Плаксій 2.00 
Теодор Самійло 2.00 
Евгенія Кульпако 2.00 
Т. Кузів 1.00 
Марія Бурок 1.00 
0 . Дацьків 1.00 
Стефанія Вншикська 1.00 
Ол. Лотоцька 100 
М. Ліпінська 1.00 
Відділ УКК. Збіркова 
листа. Збірщик Олена 

Плетеницька 94.00 
Пожертви зложили: 
Пласт-Станиця 2500 
Пласт-Пряят 25.00 
Л. Проневнч 25.00 
B. Захорія 2.00 
Іван Павлюк 2.00 
Михайло Вовк 2.00 
Т. Зарнцький 2.00 
1. Плстеннцький 2.00 
Т. Ліпінськнй 1.00 
А. Герула 1.00 
Едвард Артун 1.00 
А. Біленький 1 0 0 
C. Матусевич 1.00 
Е. Рубез 1.00 
Анна Нарезак 1.00 
Давид Ванегар 1.00 
А. Щерба 1.00 

НЮ ИОРРК, Н ю Порк 

00 

100.00 

Український 
Конгресовий Комітет, 

Централя — Н ю Иорк 1,000 
Організація Державного 

Відродження України 
(ОДВУ) 

Український Золотий 
Хрест 1-ий Відділ ім. 
Олени Теліги, Дарія 
Бойдуник, голова 1 

Марта Чапельська 
Б. Чеховнч 
Константип Ліщииський 
Пластуни Ионкерс– 

Ню Иорк, 35 Курінь, 
Борис Лонкевнч, 
скарбник 

Н. Н. жертводавець не 
бажас проголошувати 
свос прізвище 

Іван Керницький 
Павло Дорожинськнй 
Дементій Мельник 
Роман 1 Кіра Скоробагаті 

(замість квітів на 
могилу 
А. Микнпей) 

Юліян Ревай 
С. Сімяннк 
Василь Трильовський 
В. Грнцнк 
Дмитро Червак 
Стефан Галайда 
Відділ УНС. ч. 457, 

Н. Лнтвтіенко' 
Евген Лапчак 
Відділ СУА, ч. 1. 

. переслала Віра Шуль 45.00 
Пожертви зложили 
Відділ С У А ч. 1. 
О. Весоловська 
К. Пслешок 
Н. Хоманчук 
О. Сливка 
М. Баран 
А. Дармограй 
С. Семущак 

25.00 
5.00 
5.00 
3,00 
2.00 
2.00 

і!оо 
Пожертви зложені 
в Головній Канцелярії 
УККА в Ню Порку 772.00 

Український Грома­
дянський Клюб - -
Менчестер, Н. Г. 

Українсько– Американ­
ська Громада, Омага 
Нобраска і з нагоди 
„Січневих Роковин') 

Збірка в церкві, 
Менчестер, Н. Г. 

Відділ УКК, Честер, Па. 
(Дохід з Шевченків­
ської акад.) 35.00 

Д - р Володимир і Ірсна 
Копач, Бруклин, Н. И. 25.00 

Маруся Козарійчук. 
Чікаґо, Ілл. 

П. Шило, Чікаґо, Ілл. 
Д - р Роман Гура, 

Говард, С. Дакота 
Володимир Романа к, 

Чікаґо, Ілл. ” 
Антоні Олійник, 

Лансінг, Міш. 
Стефан Білоус. Статей 

Айленд, Н. П. 
Омелян Омецінський, 

Рочестер. Н. ' И. 
Василь Захарчук, 

Бінґгамптон. Ню Порк 5.00 
Стів Челяк, 

Юніон, Н. Д к . 
Мелянія Снігурович. 

Вест Пойит, Н. П. 
Володимир Засадний, 

Елмвуд Парк, Ілл. 
Катерина 1 Михайло 
Джорджія, Вайтгол, Па 
Іван Стець, 

Тускаравас, Огайо 5.00 

100.00 

100.00 

72.00 

5.00 

5.00 

5.00 

5.00 

У Видавництві ,Амерква^ 
Філадельфія зло;кені 

пожертви: 

Марія іОоснп Трнтякн 30.00 
Ніна і Грнгор Лужницькі 20.00 
Ігнат Білинськнй 10.00 
Володимир Візнер 10.00 
Еміль Яремко' 10.00 
Д-р Теодозій 

Ссньковськнй 10.00 
Лев Шанковськнй 5.00 
Ірина Пеленська-Пасіка 3.00 
Наталія Мартишок 5.00 
Іван Левицький 5.00 
Михайло Фсркуняк 5.00 
Анна Демяиик 5.00 
Василь Дорошенко 5.00 
Степан Микнтка 5ЛЮ 
Роман Ш в е д 5.00 
Антін Вачмага 5.00 
Мирон Баранецькнй 5.00 

Збірка проведена Відділом 
УКК у Вашингтоні, Д. К. 
в окладі: д-р Ікне Василь j 

Наконечний, д-р Стеши і \ 
Курнлас 1 Іван МолиновеьіаіЛ 

передали датки: 

Д-р Ярослав і Богдашіа 
Гелета 30.00 

„Провидіння" Від. ч. 222 10.00 
Т-во Українських 

Інженерів, Відділ 10.00 
Т-во „Україна" 

15 Відділ УНС 10.00 
Інж. Володимир 

Задорецький 10.00 
Інж. Володимир 

Масвський 10.00" 
МГр Степан Войчук 10.00 
Іван Малнновськнй 10.00 
Д - р Степан Курнлас 5.00 
МГр Богдан Скасків 5.00 
Проф. Микола Кормелюї: 5.00 
Д-р інж. Василь 

Наконечний 5.00 
Д - р Іларіон Калииевич 5.00 
Павло Дубик 5.00 
Олекса Когутяк 5.00 
Д-р Михайло Данкевич 5.00 
Мґр Теодор Царик 5.00 
Станнслав Кондрат 5.00 
Д - р Теодо Б. Залуцькнй 5.00 
Інж. Василь Лев 5.00 
Степан Романюк 5.00 
Нестор Пнлнпец 3.00 
Ольга Мартинюк 2.00 

НОРТПОРТ, Н. П. 

Д - р Зенон КаратннцькнД 25.00 

ОВЕГО, Н. П. 
Д-р В. Кокорудз 25.00 

ПОРТ Д Ж Е Р В І З , Н. П 
Д. Плавай Ю.ОО 

Р І В Е Р Д Е П Л , Н. И. 
Яків ГНІЗДОЕСЬКНЙ 50.00 

20.00 і 

РІВЕРДЕПЛ-БРОНКС, Н. П. 
Д-р Григорій Срібний 5.00 

РОЧЕСТЕР, Н. П. 
Український Золотий 

Хрест, 
Міра Повх, секр. 200.00 

Українська Кредитова 
Спілка 50.00 

Організація Оборони 
Лемківщини Відділ, 
ч. 17, П. Лучканнч ".0.00 

Збірка на спільній 
парохіяльиій просфорі 
Парохії Вогоявлення, 
яку перевів 
о. Ст. Городецький 10.00 

Іван Мурнн з дружиною 10.00 
В. Андрушнн 10.00 
Петро Лещишнн 10.00 
И. Похапсі.кнй 5.00 
Р. Домбчевський 5.00 
В. Дідошак 5.00 

.00 

.00 

.00 

.00 і 

САВОНА, Н. П. 
Іван Вішко .00 

ШННЕКТЕДИ, Н. П. 

Мирон Вучак 100.00 

САННІСАПД. Н. П. 

А. Мотиль 10.00 

СИРАКІОЗ, Н. П. 

Відділ УКК, ироф. Микола 
Богатюк, голова 

СУА Відділ ч. 68 Марія 
Кузьма, скарбник 100.00 

Ярослав Велично (замість 
квітів на могилу 
Смішкевич) 20.00 

Д-р М. Логаза 20.00 

ТРОЙ, Н. И. 

Анна Бсднаж 5.00 
Відділ УКК. Збіркова 
листа. Збірщнкн. Н/ 

Бобнляк і В. Роман ^ 103.00 
Пожертви зложили: 
Відділ УКК Трой. Н. И. 25.00 
Василь Колодій , 25.00 
Іван Байляк 5.00 
Петро Таряавський 5.00 
Волод. Терновий 5.00 
Михайло Романишин 5.00 
Василь Роман 5.00 
Микола Філь 3.00 
Василь Коцур 2.00 
Стефан Коновальчук 2.00 
Онуфрій Славич ' 2.00 
Василь Клим 2.00 
Михайло Гаврнлюк 1.00 
Дмитро Хорват 1.00 
Стефан Єдинак 1.00 
Іван Жеребинськнй 100 
Іван Удич 1.00 
Василь Боднар 1.00 
Евген Наболотннй 1-00 
Михайло Хомнч 1.00 
Онуфрій Хомнч 100 
Василь Д з ю б а 1.00 
Михаїл Варна 1.00 
B. Федусів 1.00 
Роман Гараснмяк 1.00 
Ннкола Вобеляк 1.00 
Стефан Ютка 1.00 
Семен Гарат 1.00 
Стефан Федусів 1.00 

ЮНЮНДЕИЛ. Н. И. 

ООЧСУ Відділ, ч. 42. 
Ярослав 
Копнсцянськнй 25.00 

ЮТІКА. Н. И. 

Відділ УККА, Ярослав 
Томнч, секр. 125.00 

Пожертви зложили: 
Відділ УКК 
Спілка Української 

Молоді (СУМ) 
ОДВУ Відділ ім. Е 

Коновальця 
ООЧСУ Відділ 
Відділ УНСоюлу 
„Провидіння" Від. ч. 208 10.00 
Д-р Богдан Гарбовськнй 25.00 
Д-р Юліян Е. Рабій 1.00 

ВЕБСТЕР, Н. И. 

СУА Відділ ч. 48 
Тамара Гурань, скарбник 

Збіркова листа ч. 46 у 85.00 

Пожертви зложили: 
СУА Відділ ч. 46 

Рочестер, Н. П. 50.00 
Тамара Гураиь 2.00 
Люба Шміґель 2.00 
Леся Павлович 2.00 
Иосифа ГЧ'рань 2.00 
Слава Коба 2.00 
Уляна Бабюк 2.00 
,Рксана Шевчнн 2.00 
Павлина Клнмочко 2.00 
А н н а Івасів 2.00 
Катерина Кнзуляк 2.00 
Стефанія Павлович 2.00 
Оксана Кулик 2.00 
Параня Мілср 1.00 
Анна Байлей 1.00 
А. Гоміч 1.00 
Катя Кулій 1 0 0 
Надя Грннчншнп 1.00 
Анна Білоус 1.00 
Нуся Фнлип 1.00 
C. Бабюк 1.00 
Валентина Макогон 1.00 
Л ю б а Дінгер 1.00 
Дарія Зозуляк 1.00 

ВЕСТ ГАВЕРСТРО, Н. П. 

Т. Брнковнч 10.00 

ВЕСТ А П С Л Ш . Н. П. 

50.00 

25.00 

20.00 
10.00 
10.00 

Володимир Дмитрів 
з дружиною 

ВЕСТ СЕНЕКА, Н. П. 

10.00 

Атанас Т. Кобрин 10.00 

В А П Т ПЛЕПНС. Н. П. 

Дмитро Борисенко 20.00 

ВУДСАИД. Н. И. 

Марія Дупляк (в пам'ять 
родичів Марії і Григорія 
Волічннськнх) 100.00 

Петро і Неоиіля Голіят 30.00 
Магдалина Жежелевська 20.00 

ИОНКЕРС. Н. П. 

Д-р Василь Кіналь 
Марія Сосяк 

НІО Д Ж Е Р З І 

АВЕНЕЛЬ, Н. Дж. 

Юрій Совак 

БАИОН, Н. Дж. 

А. Вукшований 

БЕРЛІН, Н. Дж. 

Лонгин Світенко 

С. Б А В Н Д БРУК. Н. Дж. 

Консисторія Української 
Православної Церкви 
в Америці 250.00 

КАРТЕРЕТ. Н. Дж. 

Відділ ч. 74 „Провидіння" 
Збірщик, Богдан Принада 

секретар J 40.00 

Відділ ч. 74 „Провидіння" 5.00 
Анна Казьо 5.00 
Василь Матлага 2.00 
Ярослав Зубенко 2.00 
Павло Колічинський 2.00 
Принада з родиною 2.00 
Михайло Подубинський 2.00 
Стефан Конів 1.00 
Іван Рогинськнй 1.00 
Іван Брус 1.00 
Стефан Ткачик 1.00 
Володимир Янів 1.00 
Стефан Петрак 1.00 
Іван Середоха 1.00 
„Мнколай Гіряк 1.00 

\ Яків Турко 1.00 
І Михайло Шманко 1.00 
, Ілько Гвартацкі 1.00 

Володимир Колічинський 1.00 
Селюк Демко 1.00 
Іван Ильгурськнй 1.00 
Анастазія Фешур 1.00 
Семен Торбин 1.00 
Мнколай Кухта 2.00 
Іван .Трунко І '2.00 

С Е Д А Р ҐРОВ, Н. Дж. 

B. Кучкуда (замість 
квітів на могилу 
Й. Склепковича) 25.00 

С Е Д А Р НОЛС, Н. Дж. 

Іван Івашко 25.00 

КЛИФТОН. Н. Д к . 

0. Лев Яцнкевич 10.00 
Юрій Герман 

з дружиною 10.00 
Марія і Теодор Гелем їй 10.00 
Ред. Петро Ямняк 5.00 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. Дж. 

Пластона Станиця ч. 11. 
, Збірщик пл. сен. 

Юрій Яцусь у 23.40 

Пласт-Прият 10.00 
Crenait Макснмяк 5.00 
Юрій Яцусь 3.00 
Аскбльд Мельничук 1.00 
Андрій Кирнченко 1 0 0 
Денис Осередчук 1.00 
C. Т. Мельничук 1.00 
новацтво: 

Леснк Герус 0.30 
Богдана Сосяк 0.25 
Степан Сосяк 0.25 
Юрій Курівчак 0.25 
Ланко Васнляк 0.10 
Орест Грнцак 0.05 
Реня Загайкевич 0.20 

СУА Відділ ч. 45 
п-і Г. Магмет, голова 25.00 

Відділ Укр. Конгресового 
Комітету Збірщнкн: Іван 

Іна ник 1 Василь Палюга у.И.ОІ) 

Богдан Феднк 5.00 
Іван Малик 5.00 
Михайло Гнатьо 4.00 
Осип Забава 3.00 
Ілько Мельник 3.00 
Петро Дяк . 3.00 
Василь Палюба 3.00 
Іван Іваиик 3.00 
Ннкола Камінськнй 2.00 

Відділ Укр. Конгресового 
Комітету Збірщнкн Василь 

Головінськнй, В. Головінськнй 
Михайло Хитри S 37.00 

Володимир Бойчук 10.00 
Михайло Коваль 3.00 
Лев Гусак 3.00 
Григорій Український 3.00 
Юрій Яцусь . . . г.3.00 
Роман Олннець– 2-00 
Василь Головінськнй 2.00 
Ярослав Заремба 2.00 
Михайло Федецькнй 2.00 
1. А . Коваль 2.00 
Григорій Паливода 2.00 
Іван Боднар 2.00 
Пилип Шпнрун 1.00 

Відділ У кр. Коигресового 
Комітету зЗІршнкн: Мирон 

Пінковськяй, Петро 
и ітабалюк 1 Іван 

Оиодляк S 47.00 
І 

Іван Солтівський 5.00 
Степан Попадюк 5.00 
Михайло Іванців 5.00 
Данило Мацик 3.00 
Петро и ітабалюк 3.00 
Микола Винарчнк 3.00 
Семен Каша 3.00 
Павло Павлюк 3.00 
Осип Яцусь 3.00 
Іван Кирнченко 3.00 
Іван ПОЛЯНСЬКНЙ 3.00 
Іван Воробець 3.00 
Михайло Ватралик 3.00 
Ярослав Заремба 2.00 

Відділ Укр. Конґр. Комітету 
Збіршикн: Мирон Пінковськнй. 

Павло Боднаренко, 
Михайло Іваш(ів .S 109.00 

Роман Слободян 15.00 
Данило Слободян 10.00 
Михайло Сухорськнй 10.00 
Андрій Полевчак 5.00 
Ірина і Роман Левицькі 5.00 
Д-р Роман Граб 5.00 
Мирон Пінковськнй 3 0 0 
Віра Юхневіціюс 3.00 
Михайло Гнида 2.00 
Іван Мотона 3.00 
Иосиф Вальчнк 3.00 
Роман Яськів 3.00 
Петро Якимович 3.00 
Евгенія Мілзінг 3.00 
Павло Боднаренко 3.00 
Богдан Голда 3.00 
Михайло Гринішак 3.00 
Осип Корівчак 3.00 
Василь Пухта 3.00 
Михайло Хитра 3.00 
Мирослав Мельничук 3.00 
Василь Ми голяк 3.00 
Михайло Кухта 2.00 
Ігнат Харкавців 2.00 
Евген Корівчак . 2.00 
Александер Савчонко 2.00 
Мелянія Кривокульська 2.00 
Іваииа Коваль 2.00 

ФЕРМІ НГДЕИЛ. Н. Дж. 

Іван Огіснко 5.00 

ІРВІНГТОН, Н. Дж. 

Перша Українська 
Пресбитеріянська 
Церква, перелав 
Іван Драгон 115.00 

Мґр В. Білинськнй 25.00 
Інж. Михайло Плешкан 

(замість квітів на могилу 
Михайла Гарасевнча) 15.00 

Стефан Бойків 10.00 
Інж. Микола Семанншнн 10.00 
М. Велнчківськнй 2.00 
СУА Від. ч. 61, переслала 

п-і А. Падковська 39.00 
Ту суму зложили такі 

жертводавці: 
Ліда Маруснн 10.00 
Оксана Клюфас 5.00 
Олена Куса 5.00 
Ярослава Мулик 5.00 
Софія Онуфрнк 3.00 
І. Івашко 3.00 
Катерина Марусин 2.00 
0 . Хосонацька 1.00 
М. Колцьо 1.00 
1. "Онуфрнк 1.00 
Дзінгала 1.00 
К. Дуб 1.00 
3 . Форекс 1.00 

ДЖИМСБУРГ. Н. Дж– 

Д-р В. Цнмбалістнй 20.00 

Д Ж Е Р З І С И П , Н. Дж. 
Український Народний 

Союз ' 2,000.00 
Український Народний 

Дім 1.000.00 
УНС Відділ, ч. 171 50.00 
УНС Відділ, ч. 387 50.00 
УНС Відділ, ч. 70 25.00 
Сгефан Островськнй 10.00 
Сестрнцтво Непорочного 

Зачаття Пречистої 
Діви Марії 10.00 

Пересилковнй Відділ З У А Д К 
Маріян Коць. директор ^ 195.00 

Пожертви зложили: 
Михайло Круняк 100.00 
П-ство Л. Гнатов 25.00 
Михайло Пилнпчак 20.00 
Д-р И. П. Синенький 10.00 
Теодор Музич ка 10.00 
Григорій Яремчук 10.00 
Богдан Думановськнй 10.00 
Петро Костик 5.00 
Іван Місило 3.00 
Катерина М. Швальбах 2.00 

ЛЕИКВУД, Н. Дж. 

П-тво Богдан Попович 
(замість квітів на 
могилу В. Левнцького )іО.ОО 

П-ство Константин 
Мосалишин 10.00 

ЛІВШГСТОН, Н. Дж. 

Василь і Оксана Мізь 25.00 

МАНВИЛ. Н. Дж. 

Александер Палагнцькнй 5.00 

СУА Віддьл, ч. 92 (Збіркова 
листа) Стефанія Гаврнлюк, 

голова і j 200.00 

Спілка УкраІіісмсЗіПііолодІ 
Михайло Яремко^ голова 

Збіркова листа ч. . 788 j j 307.00 
.'і" ч: Імена жертводавціві: л 

Михайло дячишші ` . 
ООЧСУ Відділ. 4 f . t 0 , . ' f 
Осередок СУМА f"І \, 
Михайло Брездень `'|, 
Михайло Яремко ',, ..) 
ЛІпханло КоцюрісЬ." ", 
Василь Палюх 
Василь Косаревігч!"-Г|-
Андрій Маркевич г -
Мирослав Яворськнн j 
Дмитро Мацко - (, ,– 
Михайло Чабан 
Іван Іванків 
Мирослав Безушко' - '`"' 
Олександер Вороя'кя"4'7 

Теодор Шевчук , J ``'-'`` 
Петро Шарий ,. 
Володимир Аидрух^ 
Василь Шиш 
Степан Халупа 
Михайло Д і д у х 
Юстнна Мацко 
Юрій Кулик 
Степан Вацик 

й Д і 

9 а 

СУА Відділ, ч. 92 
Юрко Ясіновський 
Михайло Габер 
Михайло Лисий 
Богдан Гнід 
Василь Маті і в 
Василь БІлецькнй 
Дмитро Гарвіс 
Михайло Захарио 
Василь Довбуш 
Иосиф Грушецькнй 
Стефанія Гаврилюк 
Чалі Куглер 
Мазепа 
Зенон Кузьмів 
Станислав Свіченюк 
Михайло Тимко 
Яків Даннлюк 
Дмитро Розмай 
Богдан Ляндвійт 
Іван Пілат 
Михайло Демчишин 
Андрій Пужнк 
Стек 
Осип Геречка 
Іван Окопний 

МЕИПЛВУД. Н. Д ж 

Андрій Д з е д з н к , ,,. . 
Іван Зеяня 

(емернт-діді'ньо) 
Ігор Зслик (син) 
Андрій Звлвк (внуїс) 

ученнк 3 нар. кляси 
Григорій Даць 
А. Левицький 

МАТАВАН, Н. Дж. 

С. Гупаловський 

^UЛБУPH, Н. Дж. 

Д-р Богдан Худьо 

^fflЛBИЛ, Н. Дж. 

Укр. Кат. Церква св. Ннколая 
Порох о. Микола Старух 

(жертва від жінок парохії 
за продані вареники) 70.00 

МОРЕСТАВН, Н. Дж. 

Іван Коропецький 
з дружиною 25.00 

Марія Білозор 5.00 

МОНТЕИНСАИД, Н. Д ж . 

Д-р Михайло Гук 100.00 
М. Е. Ваґнер 5.00 

ШОАРК, Н. Дж. 

Д-р Анна І. Хоркава 20.00 
Т. Гелемей 15.00 
Богдан Геврик 10.00 

НЮ БРАНСВІК, Н. Д ж . 

Відділ УККА, Б. Тарнавський 
голова 

Збіркова акція в громаді 
Н ю Брансвік– 
Бавнд Брук J 559.00 

Ню ПРОВІДЕНС, Н. Дж. 

Дмитро Воловодюк 
Володимир Воловодюк 

В. НІО ИОРК, Н. Дж. 

20.00 
20.00 

М. Чепурківський 20.00 

В. ОРЕНЖ, Н. Д ж . 

Мґр Володимир Сенежак 10.00 

ПЕРСШАНІ, Н. Дж. 

Ігор Загайчук 10.00 

ПАССЕИК. Н. Ж. 

УНС Відділ, ч. 42 Петро 
Головачук, секретар 

Збіркова акція 
на зборах 

Пожертви зложили: 

Василь Марущак 
Стефан Салфетннк 
С. Бущак 
Анна Вафрак 
Пилип Жолондек 
Антін Лелет 
Стефан Задорожний 
Іван Блиха 
Петро Головачук 
Гараснм Романів 
Іваи Чуйко 

S 100.00 

20.00 
20.00 
20.00 
10.00 

6.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
2.00 
2.00 

Володимир ЛознахІвсікнГі 5.00 
Олег Максимів ^ 5.00 
Іван Дратвінський^' і ' '- 5100 
Франк Вірстюк 5.00 
Микола Копко "^ v 4.00 
Олександер Білинськнй 3.00 
Петро Іванюк . f. і 3.00 
Те'реса Карлнцька 2.00 
Михайло Драйчук , - : 2.00 
Михайло Школяр 2.00 
Осип Кібала я и'І 2.00 
Дмитро Мерена t-r:`' і 3-00 
Ярослав Костишвй -. :: 2.00 
Василь Балацькнй"'.' !іі .. 2,00 
Дмитро Мазурик . і ``.h .2.00 
о. Іван Пайкуш v..i. -^2.00 
Казимир Я ц ш о т ' , . г і . о 2.00 
Володимир Бакалець і. , 2.00 
Ярослав Кушлаба. .1 :. . 2.00 
Григорій Савка ,і с^Т j .2.00 
АНДрІЙ ПрОЦЮК ';.V.,-` 2.00 
Михайло Карлицькай.– . 2.00 
Микола Савчин .і-..1 І . 2.00 
Богдан Калавур нца ! 1.00 
Андрій Барна ,,ч-.'і 1.Q0 
Григорій Скірка uuOJiC 1.Q0 
Степан Андрусншая' ( . 1.00 
Олеі:са Малащук. 'а , . ' . 1.00 
Антін Цапар .1" (.і 1.00 
Дмитро Тодич ..'`'i 1.00 
Борис Сверед .L\- ..v. Г.оО 
Петро Шипак . 15сД 1Л0 
Юстина Ратушний'ЙД - -Д'ОО 
Михайло Вахула- іМ ..v `liOO 
Ярослав Біломазур.Д 1.00 

ПЕТЕРСОН, Н. Д ж . 
dfttJH 

Ярослав і Ольга ЧЦпа-jt 
Неніля Мечник , і . и і і 
Іван Сасовський 
ПЛЕИНФІЛД. Н. ,^й;) ' 

УНС Відділ, ч. 3 7 2 ' -' -`'`; 
переслав Иосиф Ярема 25.00 

Василь Хміль .” лк ” 2.00 
- ', . -it 

РІНГОВЗ, Н. Д ж . і ,/ 

Олекса Кобрші 

РУТЕРФОРД. Н. Д ж . 

Інж. В. Дячук -`1 

з дружиною 
Д - р Г. Явний 

з дружиною 

ТРЕНТОН, Н. Дж. 

Василь Катрйч .іЛ,г -
УНС ВІДДІЛ, ч. 24 5 к Г( 
Павло Сиротюк `s.lcx\ 
Гнат Білоус -.^.ч,-гч 
Ф. Калнтчук і , п. t 

і і– л\ 
ІОНИОН, Н. Диі. ..і ;і 

Роман Ку-хта ^ . . ; : 8.00 
- - м -

a-,'i` :" 
В А П Н Л Е Н Д , Н. Дцх. . 

.' Щ '. 
ВіддЬт Об'єднання , - -. 

Українських В е т е р в а р і я н и х 
Лікарів — збірка ,„:^-;J 50.00 

Д - р Іван Галій .. Ю.ОО 
Д-р Іван Куйдкч ,– о Ю.ОО 
Д-р Ярослав Гелета?иіг 10.00 
Д-р Петро Пшик Ю.ОО 
Д-р Роман Яців , , . , 5.00 
Д-р Евген Захаріясевйч 5.00 

ВЕИН. Н. Дж. ” ,"- , 

В. Держко (замість "''j 
на могилу Захарків) 20.00 

В А И Л В І ' Д КРЕС^І'^І'/Дж; 

Д . Крншталович ^', '^. 10.00 

ВИПАНІ, Н. Д ж . :
1" :" і 

Відділ УККА'.ч?4аоядь 
Пасічняк, голова 

Збіркова листа ч. `L` '^бірщмкн: 
Юрій Вогосдавеоь р Т 
і Юліян Ф ь л ^ | 100.00 

Богдан Паславські'иг `4` 25.00 
Д-р Володимир Базюк 20.00 
Василь Пасічняк ' , ` 20.00 
Юрій Богославець' ' ',!' Ю.ОО 
Стефанія Богослаа^ць, 10.00 
Микола О с т а л ю к " ' ' 5.00 
Стефан Богбславець'' ” 5.00 
Михайло Челяда ' /""” 5.00 

Збіркова листа, ч. f.'SotpniHKH: 
Петро Box . . -
І аіикола Буре ,1 і У | 117.00 

Антін Біланнч 
Михайло Грицковяи'" v 

Петро Box - ' ' ` м, 
Микола Бура ': 
Теодозій Басараб ,? 
Юрій Вердей .:"1., 
Данило Петрочко V і'"' 
Андрей Ружои t ' - , 
Михайло Б р у н м а . м с -
Володимир НазарІІ' ' 
Богдан Б о г о с л а в е ф '" 
Петро Зятнк " - , : ? 
Ярослав Бердей ,- .у, 
Петро Галатий '^. , 
Іван Дашкевич - ' ` ' ! , ` 

Збіркова листа, Ч. 3. Зб(рПщки: 
Василь Осадчук ! '`T. Г 
І Дмитро Кіцок v | g | 114Л0 

Стефан Візниця „ 10.00 
Григорій Чурпіта '1 10.00 
Ігор Кульчицькай,. , 10.00 
Ярослав Івашків , . , 10,00 
Володимир Кіцак ' Ю.”ОО 
(Продовження на ст. 5-Ш), 
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ПЕРША ЛИСТА ЖЕРТВОДАВЦІВ... 
(Продовження зі ет. 4ч)і) 

Юрій'Курилко 
Василь Осадчук 
Дмитро Кіцак 
Стефан Косоноцький 
Петро Кіцак 
Григорій Мочула 
Григорій ЗІІузнка 
Стефан Витвицький 
Микола Федак 
Володимир Пелеиський 
Осип Ткачишин 
Т н д о о Олесів 
Роман Косоноцький 
Михайло Кіцак 

в.ОО 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
6.00 
5.00 
5.00 
5.00 
1.00 
1.00 

Д Ж О Ш Є Т , ІЛЛ. 

Д - р Роман Сосеако 
(замість квітів на 
могилу 

И. Склепковичаі 50.00 
Ілько Горняк 5.00 

KEHKEKL ІЛЛ. 

Д - р Марія Фішер-Слиш 10.00 

МЕЛЬРОВЗ ПАРК, ІЛЛ. 

СИНСИНАТІ, Огайо 

Д-р 3. Л. Мельник 

КЛІВЛЕНД, Огайо 

15.00 

Збіркова листа, ч. 4. Збірщнкя: 
Григорій Музика 
і Микола Семанишин fc` Щ00 
Василь Дячук 40.00 
Володимир Дуб 10.00 
Ольга і Дарія Паславські 10.00 
Лука Гураль 10.00 
Григорій Музика 5-00 
Онуфрій Карлик 5.00 
Микола Семанншин 5.00 
Серафцм, Бойчук 5.00 

Дмитро Волощуі: 

МОКЕНА, ІЛЛ. 

Д-р ГІ. Т. Демус 

10.00 

10.00 

ВУДКЛИф) ЛЕИК, Н. Д ж . 

О. Сохан 
ИІЛ.І 'і. 

І Л Л II II о п 
ЧШАГО, Ілл. 

10.00 

100.00 Леон Тяпінбік 
УНА Відділ, ч. 301 

З а с и л ь Іващук, голова 84.00 
Стефан Борисович 

(замість квітів на 
могилу 
Сокологорського) 

Родина Слизів (замість 
квітів на могилу 
д-ра Теодозія 
Комарнись кого; 

Стефан Кравець 
Мирон Луцншин 
П: Новак 
Володимир Верея и 
С. Прокопів 
Д-р Е. ОЧ^авчин 
Роман Калимон 
Михайло Танін 
Петро Головатий 
Мі Домашенськнй 
Ашіа Дзонцьоловська 
Павло Дзвицьоловський 
Мґр В. Ничай 
Олекса Дзсмюк 
С. і Н. Косовські 

50.00 

25.00 
25.00 
15.00 
ЮЛО 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 

УНС Відділ, ч. 221. З б і р к о ^ 
листя; Щу 21599, збірщнк: 

Тарас Шнікула S W2.00 

УНС Відділ, ч. 221 50.00 
Тарас ПіЬікула 10.00 
Д . і П.-Німиловнч 10.00 
Петро Куліш 5.00 
Богдан'' хЙач5 к 5.00 
Д - р С. К. (нечитко) 5.00 
Івгін Мн'хальцевнч 5 0 0 
Роман Мартннюк 2-00 \ 
Михайло Цісовськнй 2.00 
Василь Кушинський 2.00 
Володимир Галізів 2.00 
Михайло Темешок 2.00 
Олена Губа 1.00 
Микола Базарний .1.00 

Осередок СУМА Ьі. Крутш 
Збіркова листи, ч. 26602 

Збірщнк: Гр– Чомко J 47.50 

В. Шатинський 
I. Петрущик 
А– С. (нечитке прізвище) 
М. Хероїм 
Д. Шкірпан 
Іван Фецуляк 
Іван Шатинський 
Іван Василів 
М. Д ж у с 
Антін Бурдяк 
0 . Зрада 
II. Бойчук 
В. Дмитрів 
Григорій Чомко 
М. Шатинський 
Николв'^іркач 
1. -Жеребрнй 
Гр. Кстнк 
І. Ярка 
В. Хероїм 
Д . Лешко^ 

5.00 
5.0Q 
5.00 
3.00 
3.00 
2.50 
2.00 
2.00 
2.001 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

М І III II Г Е II 

А Н Н АРВОР, Міш. 

Школа Українознавства 
п-на Люба Чдпельська 
зложила „Дітям 
у Югославії" 50.00 

ВБТЛ КРІК. Міш. 
Іван Панчук 
Петро Отава 
БРИДЖПОРТ, Міш. 

Іван Паичак 

ДГТРОПТ, Міш; 

25.00 
15.00 

.00 

Відділ УНС. ч. 102 
Ннколай Бобечко, секр. 500.00 
Окружний Комітет УНС 
Тарас Шмагала, голова 300.00 
Український Золотий 

Хрест, Від. ч. 8. 
Марія Попович, секр. 100.00 І 

Український Дім 
Східнього Клівленду 
проф. М. С. Пап. поез. 100.00 

Відділ УНС, ч. 240 
М– Кігічак, секр. 50.00 

Дмитро Завадський 30.00 
Д-р М. Комарянський 20.00 
Роман Гпабець 10.00 
Стефан Кікта 10.00 
О. Макогін 5.00 

ЕЛІРИЯ, Огайо 

Микола Сухарчук 

КЕНТ, Огайо 

М. Мельник 

ЛАПМА, Огайо 

10.00 

15.00 

Відділ УККА, Василь Паліж, 
скарбник S 225.00 

Н а ту суму склалися 
пожертви: 
Окружний Комітет 

Відділів УНС 100.00 
Відділ УНС. ч. 292 100.00 
Відділ УНС, ч. 146 25.00 
Відділ УНС, ч. 94, 

Люба Баоько, секр. 
(збірка на місячних 
зборах) 77.50 

М. Сввдал 25.00 
l`puropiu ДробниЙ 5.00 
Н. Н. 5.00 
Український Золотий 

Хрест Від, 14 
(1. Варкиода, секр.) 25.00 

Українська Євангельсько. 
Реформована Церква, нарох 
о. В, Баронський .S 39.00 

Пожертви зложили: 
Марія Березкж 
І?. Гончар 
М. Фос 
о, В. Боровський 
Д-р Р. Шлега 
М Різниченко 

ФЛІНТ, Міш. 
Збіркова листа, ч. 
Дмитро Досій 
Пожертва зложили: 
Стефан Сгефанів 
Дмитро Досій ' 
Н. Прокоп 
Юрій Макогоп 
Григорій Гайдукевич 
Іван Карос 
М. Драганчук 
Теодор Кіеіаевнч 
Іван ІГнкокарнук 
Антін Гончарик 
Иосиф Саяка 
Іван Пономаренко 
Іван Ханацькмй 
С. Дуткоиськнй 
Теодор Мацевко 

Збіркова ляста, ч. 21739. 
Збірщкк: Дмитро Досій S 90.00 

20.00 
5.00 
5.00 
5.00 
2.00 
2.00 

ЗбЧрщнк: 
З 5 3 0 0 

10.00 
6.00 
5.00 
5.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.0U 

УНС Відділ, ч. 176 
Збіриіову листу нереслив 

Михайло бетам S250.60 
І. Дмитро Дешко 
Микола і”арків 
Степан Ііаньків 
Іван Ш^тшіськнй 
Іван Салйцький 
Тарас Шолдра 
Микола Чехар 
Антін Шурко 
Василь Шатинський 
Михайло Денце 
Микола іІІатинськип 
Іван KiirVep 
Осип Бзшдяк 
Михайло" Остап 
Андрій Турко 
Степан Окрух 
Осип Корпан 
Антін БурДяк 
Дамян ' Шкірпан 
Володимир Савчак 
А– М. Гайдук 
Орест Галан 
Мирослава Галан 
Ярослав Мудрий 
Григорій Дрон 
Іван Воробель 
Мирой "Стебел ьський 
Петро, Бойчук 
Василь Кушнір 
Іван Петрущак 
Іван Жеребний 
Іван Василів 
Михайло Стебельськпя 
Юрій Ватаманюк 
Олесь Зрада 
Воолдимнр Науменко 
Микита Семків 
Григорій Чомко 
Петро ПроЦик 
Микола Біленький 
Ярослав Веселий 
Андрій Скибіцькнй 
Іван Жовнір 
Павло Павленко 
Олесь Куц 
Микода,,Івахів 
Василь Кравчишнн 
Осип ІПнмаїічик 
Осип Т-їіссвнч 

ЕЛМВУД, ІЛЛ. 

Д-р Іван ІВалцІв 
Д-р Андрій Мацюрак 

з дружиною 

25.00 
15.00 
10.00 
10.00 
10.00 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5-00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00. 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
4 0 0 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

100.00 

50.00 

Пожертви зложили: 
Дміттро Досій 
Михайло Лдаолат 
Стефан Сгефанів 
Михайло Нагірний 
I`puropift Гайдукевич 
Т. Каасшщький 
I. Пташштй 
II. Ніцьпон 
І. Бартків 
І. Копець 
М. Драганчук 

\ А– Ганчарик 
Т. Кісіневнч 
І. Бугайський 
Ю. Макогон 
М .Салий 
І. Гермак 
І. Пнвоварчук 
L Шумко 
Антін Дух 
B. Миколаснко 
Т. Конрад 
Д. Грегуляк 
В .Сеник 
C. Жук 
М. Хомик 
Григорій Моззій 
Теодор Мацевко 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
5.G0 
5.00 
5.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

25.00 

10.00 

25.00 

10.00 

Д-р М. Ярем 20.00 
Д-р Теодор П. Решетило 15.00 

ЛОРЕИН, Огайо 

Відділ УККА 
Стефан Ганчарнк, секр. 60.00 

Стефан Зубаль 10.00 

ПАРМА, Огайо 

Від. УНС. ч. 364. Василь 
Брездун. голова 100.00 

Стефан Шіпка 5.00 

РОСФОРД, Огайо 

Відділ УНС, ч. 235 
Михайло Бобер 25.00 

Український Кадет 
Клюб Михайло Бобер 25.00 

САВТШГТОН. Огайо 

Іван Пасічник 20.00 

СТРАТЕРС, Огайо 

М. Стецевич 5.00 

ТОЛІДО, Огайо 

Від. УНС, ч. 165 Мирослав 
Юркевич, голова 25.00 

ЯНГСТАВН, Огайо 

Відділ УККА, Мирослава 
Лиши:, секретар 3 125.00 

Збірка переведена на річних 
зборах Відд ілу УККА. Пожер­
тви зложили: 
З каси відділу УККА 33.00 
Д-р Ілярій Домбчевськнй 25.00 
Д-р Олександер Сидоряк 10.00 
Олександер Рнбалт 10.00 
Проф. Юрій КульчИцький 5.0С 
Василь Прокопик 5.00 
Микола Штннь 5.00 
Адв. Михайло Юрчігашн 5.00 
Роман Горбачевський 5.00 

- Михайло Болотенннй 5.00 
Іван Лицак 5.00 
Дмитро Глива 3.00 
Казимир Бульван 2.00 
Володимир Мисів 2.00 
Дмитро Голубець 2.00 
Володимир Верблян 2.00 
Катерина Піль 1.00 

КОІШЕКТІКАТ 

Б Р И Д Ж П О Р Т , Кони. 

Відділ УККА, переслав 
О. Самчук 80.00 

Л'кр. Православна Церкви 
Збірщнк, Василь Міщук g 3.00 

НОРВИЧ, Кони. 
Відділ УККА, збірщнк 

Мирон Трехловець ф 15.00 
Мирон Трехловець 4.00 
П. Иоснпенко 1-00 
Александер Горохівськнй 1-00 
ЇВШІ Кривоніс 1-00 
Іван Лог,нрн 1-00 
Микола Фемяк 1-00 
Григорій Укорма 1 00 
Юліян Поснпенко 1-0 
Іваи Ліщннський 
Петро (нечитке прізвище) 1.00 
Григорій (нечитке 

прізвище) 
Софія Техловсць 

Братам у Югославії 

1.00 
1.U0 

ВОТЕРБЕРН, Кони. 

О. Троян 

БРАНФОРД, Конн. 

Українська Православна 
Церква, переслав 
Петро Корніснко 

КАЛІФОРНІЯ 

КУДАГСІ, Каліф. 

Іван Галюнка 

ГЛЕНДЕИЛ, Каліф. 

В. Валяс 

ГОЛЛІВУД. Каліф. 

50.00 

23.00 

25.00 

20.00 

ЮЩ сумівці в Боффало підготовляють одяг до висилки 

Т-во Укр. Інженерів Від.. 
в Каліфорнії, перелав 
інж. Б. Микнтин 25.00 

ЛЕНСІНҐ, Міш. 

М. МальоВавнй' 

МТ. ПЛБЗЕНТ, МІШ. 

Ігор Камеиецькнй 

ПОНТ1ЯК, Міш. 

Д-р Мирослав Грушка 

О Т А П О 

АТЕНС, Огайо 

Д-р Евген Омельськнй 

КЕНТОН, Огайо 

Замість квітів на могилу Дм. 
Поліщука зложили: Збірщнк, 
Богдан МалшШІ S 1 2 0 0 

В. Содук 10.00 
Н. Хлиста 3.00 
І. Коваль 3.00 
A. Ф^иков'ят 3.00 
B. Опркшко 2.00 
М. Бурий 2.00 
М. Мельник 2.00 
В. Харліковський 2.00 
П– Гудзовський 2.00 
І. Двмчншин 2.00 
П. Максим 2.00 
В. Валоїпук 2.00 
В. Малаиїй 2.00 
І. Фігіковят 2.00 
І. ДемчаК ' 1.00 
В. Качмалський 1.00 
Н. Смнтаиюк 100 

Василь Міщук 
Олександер Маслюк 

2.00 
1.00 

ЛОНГ БІЧ, Каліф. 

Василь Герич 

ЛОС А П Д Ж Е Л Е С , І^аліф 

Секція Дружин Інженерів 

5.00 

25.00 
5.00 

25.00 

Ірена Сіяк, голова 
Борис Грінвальдт 

НОРТРИДЖ. Каліф. 
Д-р Олег Сннлик 

ОВКЛЕНД. Каліф . 

В ідд іл УККА при помочі 
місцевого иароха Укр. Кат. 

Церкви о. А. Микити, Збіркова 
листа, ч. 0253, збірщнк , Тарас 
Цмайло-Кульчицький ^ 313.00 

Осип Кладко 20.00 
Д-р В. Оренчук 20.ии 
Я. Бліпцак 20.00 
Т. В. Цмайло-

Кульчицький 20.00 
Варвара Кацуляк 15.00 
Едвард Яременко 10.00 
ВітаЖй Вндір 10.00 
Стефан Морзівськнй 10.00 
Михайло Цар 10.00 
Дмитро Міщаичук 10.00 
Ольга Чато 10.00 
Мирон Кочан 10.00 
Т-во св. Володимира 10.00 
Василь Сокіл 10.00 
Тарас Лукач ю;0О 
В, Крнчевськнй 10.60 
Богдан Стеців ТО.ОО 
о. Андрій Микита 10:00 
Укр. Католицька Парохія Ї0.00 
Михайло Потрогрош 10.00 
5'кр. Кат. Місія 

св. Володимира 10.00 
Василь Калуска 10.00 
Олександер Дзогі 10.00 
Роман Косович 5.00 
Микола Кнсь 5,00 
Мирон Жарський 5.00 
Генрих Шраср 5.00 
Василь Криворука 5.00 
п-во Ф. Шишка ” 5.00 
Н. Н. 5.00 
Роман Керницькнй 200 
Петро Лісковецькнй 100 

САН ФРАНСІСІЮ. Каліф. 

Микола Сорока 
з дружиною 20.00 

Осередок СУМА ім. Лесі 
Українки в Боффало спри­
чинився до успішностн до­
помоги українцям в Юго­
славії. Виконуючи заклик 
ГУ СУМА, місцевий Осере­
док зібрав 2 100 фунтів різ­
ного одягу і взутя. Крім то­
го, зібрано певну суму гро­
шей, які вислано за призна­
ченням. 

Майже повних три тижні 
у вечірніх годинах пані з 
ОЖ ОЧСУ приймали, пере­

віряли і запаковували зібра­
ний одяг. їм допомагали й 
інші члени ОУВФ та молодь 
СУМА. Приготування до ви­
силки буди переведені сила­
ми старших членів СУМА і 
Дружинників. Для цього 
скликались спеціяльні схо­
дини, і в рямцях практичних 
зайнять сповнено добре діло 
сумівця. 

Реф. преси і інф. 
при Осередку 
в Боффало 

О т а я Женевський 

З ЖИПЯ УКРАЇНЦЮ В ЮГОСЛАВІЇ 

СПОКЕН, Ваш. 

ІІГііркова листа .ч. АН-1 . 
Збіріцнк, Анатоль Демус 122.00 

Пожертви зложили: 
Андрій Максименко 
Лярн Максименко 
Айва і Юлія Стухляк 
Петро Каслерський 
Каролина Мулярська 
Ннколай Благучин 
Павло Новак 
Еліяс Тоскас 
Анатоль Демус 
Іван Войтечко 
Розал ія Смол я к 
М. Дьокіч 
М. Польовий 

СТЕНВУД. Вані. 

Василь Водиарчук 

КОЛЬОРАДО 

ДЕН BE P. Кольорадо 

15.00 
15.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 
10.00 

5.00 
5.00 
2.00 

..00 

Збіркова листа 
Богдан Громик 

Збірщнк: 
S 61.00 

Пожертви зложили: 
Відділ УНС, ч. 226. Мґр^ 

Мирослав Кальба. секр. 50.00 
5.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 

К Р Е С Ц Е Н Т СИТІ. 
Ківаніс Клюб 

ІСаліф. 
26.53 

Відділ УККА, Збіркова Листа 
Збірщнк, Ярослав Гура g 26.00 

Укр. Робіт. Союз, 
Відділ ч. 30. 5.00 
Степан Ж у к 5.00 
Кость Копчнло 2.00 
Онуфрій Бойда 2.00 
Микола Перепічка 2.00 
Ярослав Гура 2.00 
Іван Михайлюк 2.00 
Осип Взовнй 2.00 
Олімпія Сенів 2.00 
Михайло Халанич 100 
Андрій Біґель 1.00 

КОЛЧЕСТЕР, Конн. 

Відділ УККА. Зеновій 
Товпаш, скарбник 100.00 

ГАРТФОРД, Конн. 

Відділ УККА, 
Референтура 
Суспільної Опіки ч. 1. 
Єроним Логуш. реф. 1,000.00 

НЮ ГЕИВЕН, Конн. 

Іван Витвицький 
З дружиною 100.00 

Григорій Дубно (замість 
квітів на могилу 
А ний Масннк) 17.00 

ВЕСТ ГЕИВЕН, Конн. 

Українська Православна 
Церква о. І. Заковоротний 

Збіркова листа, ч. 21585 
Збірщнк, Антін Іванець S 28.00 

о. Іван Заковоротння 2.00 
Артем Сталийк 2.00 
Петро Корніснко 2.00 
Петро Слюсаренко 2.00 
Володимир Литвин 2.00 
Петрончак 2.00 
Микола Давіпнко 100 
Микола Возняк 1.00 
Михайло Варич 1.00 
Іван Данківськнй 1.00 
Петро Пожор 1.00 
Петро Боровик 1.00 
П. Драв 1.00 
А. Слюсарня 1 00 
П. Подрагула 1.00 
Р. Бережецький 1.00 
А. Іванець 100 

МЕРІІЛАІІД 

БАЛТИМОР, Мд. 

Відділ УККА. В. 
Чорнодольськни, голова 

(дохід з академії 
22 січня) 50.00 

Відділ УНС, ч, 320. 
Іван Малько, голова 25.00 

Іван Майка 25.0) 
В. Ганас 10.0) 
В. і А. Вірний 5.00 
І Майка 5.00 

БЛУМІНПГОН, Мд. 

Збіркова листа в громаді 
Збірщнк, А. Турчин S 80.0в 

Т.. Кульчицькнй 
^Нижник ( 

Корнтко, , , - . , 
Петро Кальба 
Богдан Громик 
Ярослав Григорішлш 
Г. Маколонда 
Л. Колтунюк 
Відділ S'KKA. Д о х і д зі 

свят: 22 січня і 
Шевченківської 
академії , 35-00 

А. Моралевнч ,. 10.00 
Володимир Олейко 5.00 
Н. Н. (підпио невиразний 1.00 

ДІЇСТРИКТ КО.ІОМШЯ 

ВАШИНГТОН. Д. С. 

Громадський Комітет 
очолений д-ром І. 
Ma^y^iKoM`siiipeflaH зі 

свята Державності! 
і Соборності! України 
дох ід з імпрез , Іван 
Малнновськнй, 
фінансовий pt'(J). 

Об'єднання Українців 
Вашингтон, Жіноча 
Секція, Марія 
Кулій, скарб. 100.00 

Д-р Зснон Ніжапконський 10.00 
Відділ УНС, ч. 15 переслав 

10.00 
5.00 

15000 

А П Д А Г О 

БАРЛЕИ, Айдаго 

Андрій Гіль 5.00 

І Н Д 1 Я Н А 

ГАМОНД. Інд. 

Відділ УНС, ч. 107. Стефан 
Долошнцкі, секр. 50.00 

ПЕРУ, Інд. 

Антін Тарадайка 25.00 

К II II Т Л К II 

ЛУІСВИЛ, Кентакі. 
Збіріш в громаді. Збірщнк: -

Ілько Ііибрівськкй S 55.00 

Пожертви зложили: 
Д-р Леонід Мостович 25.00 
Інж. Омелян Катеринірк 10.00 
Інж. Богдан Гурко 5іО0 
Василь Г -̂раль 5.00 
Ілько Дибрівський 5.00 
Юлія Шурин 5.00 

Радіс-п'єса О. Коломнйця 
для югославських українців 

1-го січня 1970 р. з радіови– 
скльиі в Новому Саді, Юго­
славія, надано для україн­
ців в Югославії, п'ссу укра­
їнського радянського шісь– 
меннцка, Олексія Коломнй­
ця, „Фараони". Для кращо­
го Е зрозуміння, її виконано 
в українсько - бачванськоіїу 
діялекті. який з української 
літературно! мови переробив 
Микола Скубан. 

Після радіопередачі, п'єсу 
„Фараони" відіграв, але вже 
в цілості (по радіо переда– 
вшш скорочення текст), те­
атральний гурток в місце­
вості Руский Керестур. Сце­
нічну виставу я'сен підтото– 
внв югославський українсь­
кий поет Дюро Папгаргай. 

Передача п'сен через ра­
діо викликала велику ра­
дість, бо це вперше в Юго­
славії бутса яадавана на єге­
рі українська радіоп'с с а. 
„Фараони" — виведені н а 
сцені в Рускому Керестурі 
знайшли добрий відгук. 

Український танок на 
БілгородсьїЦй телевізії 
Телевізійна стадія в сто­

лиці Югославії, Білгороді, 
наділа в своїй новорічній 
програмі 1970 р„ між інши­
ми точками, виступ україн­
ського' танцювального гурт­
ка при Домі Культури в Ру­
скому Керестурі Українські 
танцюристи виконали одну 
точку і телевізійнкй запові­
дач назвав „руский (укра­
їнський) тснок". Керівником 
української' танцювальної 
групи був Снльвестер Гача. 

Рецензент українсь к о г о 
тижневика ,,Руске слово", М. 
Ск;, написав, що виступ був 
невдалий, тому, що телеві­
зійний заповідач не назвав 

І його ясно українським, що 
не був ідобрЬ виконаний, та 
що не був добре -знятий. 

.МАССАЧУСЕТС 

БОСТОН. Масс. 

Сипріян Бульковський 
Лі. Лозннський 
Р. Стецько 
Михайло Лозннський 
В. Біялоцкнй 

5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
1.00 

ДОВЕР, . Mac t . , 

Василь Музігка ' - . : ' '̂ ЙЛО 

ШЕЛЬВЕРНЕ4ЮПС,, MnVcVv X 

Остап Ж и в т к 
Валентин СІМЯНцев 

Андрій Т\-рчин 
Софія і Олег Кудрнкн 
Зеня і Микола Кравчук 
Д-р Юрій Федннський 
Ред. Роман Данилевич 
Д-р Максим Бойко 

КЕТПТОЛ ГАИТС, Мд. 

Микола Гіщннськнй 

Ґ Е Ґ Е Р С Т А В Н , 
І. Давидюк 

Мд. 

20.W 
20.0) 
15.0') 
10.00 
Ю.ім) 
5.00 

.00 

20.О) 

А Л Я С К А 

ДЕЛЬТА Д Ж А Н К Ш Е Н 

Марія Марчук 

А Р І З О II А 

ТУ СОН. АрІЗ. 

Андрій Л. Макуч 
Микола Гайдак 

10.00 

10.00 
Г).ОО 

II Д А К О 

ВІЛТОН. Н Дак. 

Т А 

ГАЯТСВИЛ, Мд. 

Пластовий Курінь 
„Ті, що греблі рвуть" 
Пл. сен. Ольга Козак 85.00 

К Е Р П С ВЕН, Мд. 

290. Відділ УНС, ч. 
М. Іванкж 

САШСБЕР. Мд. 

Стефан Тимків 

,оО 

25".О0 

ВАПППІГТОН 

МАВНТ ВЕРНОН. Ваш. 

Василь Соліма 10.00 

СЕТЛ, Ваш. 

Володимир Клос 10.00 
Григорій Георгіонко 5.̂ `0 
Олександер Костреш 5.00 
Василь К р т 1.00 

Відділ .`'KKA ГІбіркова листа. 
.'ІГіірщш:. А. Дріопі'Ш.іл!й 51.00 

Пожертви зложили: 
Андрій Дрібненький 10.00 
Н. Соголук л дружиною 10.00 
о. С. Г. Кручої!сь'кнн 10.00 
Д-р Антін Жуковський 10.00 
М. КобиЛьник 5.00 
Катерина Брезден 5.00 
Павло Патрек 

Ф Л О Р II Д А 

1.00 

Іван МІхаляк 
- - - - - - : g 

SOITUATE, MaSA' 

Мирон Блох 

М І II II Б С О Т А 

NUHHEAnorac, Мій. 
Д-р Петро Попаднж 
Н. Пригар 
Микола Полець 

СЕНТ ПОЛЛ. Міни. 

Відділ УККА 
Д-р А. Грановський 

Українське село Петрівці 
11 в Загребській телевізії 
і 25-го травня м. р, в теле­

візії Загребу' була надана 
аадиція про жнттд-^уття ук­
раїнців села Петрівці. Теле­
візійний репортер провів ро­
змову з головою сільської 
ради Михайлом Салаком та 
вчителями Семенам Дуда– 

у , , p v p ; ^ t a n e u і Владом іКосте^тьіпгкоз.1, 
' ' '” ' ` 'які'.,рбзіїові^ про' уьграїясь– 

кй^нарід– тачірЬ'переселен­
н і ' українців до Югославії. 
Директор , школи, Дмитро 
Надь/' інфоркував лрб стан 
навчання ' укрзїнської мови 
в! Петрівцях, а Снльвестер 
Ерделій, сільський п о е т , 
прочитав частину свого вір– 
ша , „Була едаа мац", який 
був прочитаний також у пе­
рекладі на сербсько-хорват­
ську мову. 

І Ця телевізійна передача 
була переткана знімка м и 
краєвидів місцевості Петрів­
ці,, а зокрема показом одно­
го українського господарс­
тва. . 

lD.OO. 

25.00 

50.00 
20.00 
10.00 

50.00 

М І З У Р І 

ГАННІ ВАЛЬ, Міз. 

Ірена Рушника 15.00 

ОВЕРЛЕНД, Міз. 
Г. Мельннковнч 

л дружиною 5.00 

СТ. ДЖОЗЕФ. Міз. 

Збіока в громаді (Відділ 
УНС, ч. 355. Відділ Укр. 
Народної Помочі, ч. 197, 
Відділ Української 
Американської Молоді) 
Семен Гаояк, секр. 85.00 

СТ. Ч А Р Л Е С , Міз. 

Інж. М. Гаврилюк Г).ОО і 

II Е Б P A C K А 

ОМАГА, Неб. 

Нагороджено українських 
діточих аматорів 

Дня 25-го травня м. р. від­
бувся XIII з черги попис -
змагання діточих шкільних 

Проф. Володимир 
Кульчицькнй .(замість 
квітів на могилу 
Антона Луцького) 

Збірка в громаді. Збіршнк: tj 
Пішло Трут 'І.Н.Ов 

"-V ^.W 
Пожертви зложили: '. ' '. . . 
Українська Громада 5.0Q РІЇЧМОНД, В4. 
Володимир Столярський ;5.00 ' 
Н. Назарук ,, \ 2-00 
Ст. Підвірннй - - v ! 00 г 

С. Белюбош .-1.00, 

МАЯМІ. Флор. 
Центральний Комітет 

Українських Організацій 
п. Подубинська, секр. 25.00 
Відділ УНС, ч. 368 Василь 

Подубинський, секр. 25.00 

ГЕИНЕСВІЛЛ. Флор. 
Про(р. д-р Богдан і 

Оленха Сацюк 10.00 

СТ. ПГГЕРСБУРГ. Флор. 

Магдалина Шевчук 50.00 

Д Е .1 Е В А Р 

НЮ КЕ0ТЛ. Дел. 
Е. Шеремета 10.00 
Василь Шеремета 10.00 

НОРТ КАРОЛАПНА 
і. -

ВАИНЕСВІЛ, Н. К. 

Павло Паиьків - 10.00 \ 

Р О В Д А П Л Е II Д 

ПАВТУКЕТ, P. І. . 

Д -р Осип і д-р Ольга 
Коропей 100.00 

Відділ УНС. ч. 93. Іван 
Данилюк, еглрбннк ЮО-ОО 

КРЕНСТОН. Р. І. 

П. Машталяр 20.00 

В.\ЛТСАКЕТ, Р. Ай. 

Гнат Тепер 20.00 

Т Е Н Н Е С І 

НАШВІЛ. Тен. 

Д-р М. Спігл)овнч 

Т Е К С А С 

САН АНТОНІО. Тек. 

Тарас Новосівський 

В І Р Д Ж І Н І я 

АРЛІНГТОН, в а . 

25.00 

1000 

25.00 

Збірка в громаді. Зб!рщик: 
Л. БлОкаровнч 23.25 

В І С К А И С П И 

ШЕВбИГЕН. Віс. 

Стефап ч>aфeидик 10.00 

РОТЩІЛД. Віс. 

Аіідрій Гігип 5.00 

„ 'К А Н А Д А 

н. ФОЛС; опт. 

Б. Малчскевич 6.00 

МОНТРЕАЛЬ, Квібек 

Т. Давидовнч 10.00 

СТ. д ж о к , Н. Б. 

Д-р Роман Турко ` ”' 50.00 

аматорських гуртків у міс­
цевості Бечею. В цих зма­
ганнях взяв участь аматор­
ський гурток української 
школи в Рускому Керестурі, 
який поставив п'єсу „Трос 
поросят І вовк". 

Ь 27-ох п'сс, за найкращу 
під кожним оглядом, комі­
сія одноголосно визнала ви­
ставу українських аматорів, 
яку виведену в українській 
мові. Всі юні аматори одер­
жали дипломи, а режисер 
Євген Медеши, крім дипло­
му, ще окремо одержав на­
городу за вміле вирежисеру– 
вання, в сумі 500 нових ди­
нарів. Окремо був вирізне­
ний Миже Рад, який за над­
звичайно добру гру одержав 
спеціальну нагороду. 

іКрім цих нагород, юні л^ 
матори одержали ще окре­
ме вирЬнеяня за найкращу 
костіомо графію. 
-

Нагороджено українського 
просвітнього діяча 

Цього року Просвіта Об'­
єднання Сербії призначило 
нагороду під назвою „25 
травень", за визначну прос­
вітню діяльність, українцеві 
Василеві Мудрому, керівни­
кові школи в Букнч -Долі. 
Цю нагороду призначається 
кожного року за визначні за 
слуги в поширенні просвіти. 

Василеві Мудрому приз­
нано нагороду і 6.000 дина­
рів, за його 18-річну працю 
на просвітиьо - научному 
полі. Бувши спершу учите­
лем, о, пізніше керівником 
школи, вік уклав кілька чи­
танок для навчання україн­
ської мови, робив великі ста­
рання, щоб українські діти, 
які навчаються в сербсько-
хорватських школах, вивча­
ли також українську мову, 
та опрацював програму нав­
чання української мови в 
Югославії. 

Відзначення Василя Муд­
рого тим більші замітне, що 
вія єдиний з-поміж усіх здо­
був цю нагороду. 

Відділення української гім­
назії в Рускому Корестурі 

На засіданні Верховної О– 
світньої Ради, що відбулося 
16-го травня 1970 р. в Кула– 
Вербас, на якій були прняв– 
н і також представники гро­
мадських організацій та ор­
ганів влади, вирішили оста­
точно всі справи, зв'язані з 
ос ноканням гімназії з укра­
їнською мовою навчання. 

Українська гімназія мас 
бути частиною гімназії у 
Вербасі, якої відділення з 
українською викладовою мо 
вою, мас бути відкрите в Ру­
скому Керестурі. Вирішено, 
що ще в 1970 шкільному ро­
ці мають бути започатковані 
дві клясі гімназії, в якій 
основне навчання має вести­
ся українською мовою. 

Найважливішою турботою 
югославських українців з 
приводу відкриття перших 
двох кляс гімназії з україн­
ською мовою навчання с те, 
щоб до неї вписалося доста­
тнє число студентів. 

„Наталка Полтавка" в Лнд– 
ірішнівці і Роковцях 

І 

17-го травня м. р. театраль­
ний гурток ім. Иосифа Кос­
тел ьника у Вуковаїрі, гостю­
вав у місцевостях Андріяші– 
вці і Роковці поставивши 
оперу „Наталка Полтавка" 
Івана Котляревського. Тиж­
невик ,Руске Слово" повідо­
мив, що невеличкі числом 
українські громади в тих мі­
сцевостях масово взяли у– 
часть у виставах та сердеч­
но вітали акторів, співаків і 
танцюристів з Вуковару. 
Цей театральний гурток ста 
вив „Наталку Полтавку" та­
кож в місцевостях Расве се­
ло, Петровцях і Миклаше– 
вцях. Раніше він давав вис­
таву „Скаменілі серця" ук­
раїнською мовою в місцевос­
тях Каниже і Шумеч, при 
Славокському Броді. , 

Допнсувах В. К похвалив 
у ,,Рускому Слові" вуковар– 
ський театральний гурток 
за те, що він поширює укра­
їнську культуру в таких осе­
редках, у яких тамошні жи­
телі, і з-за малого числа, не 
можуть самі цього робити. 

Досліджувала українські 
діалекти 

В місяці травні м. р. пе­
ребувала в Югославії діа­
лектолог Дншрояетрбвськр– 
го університету, Тамара То– 

(Закінчення на crop. в-Ш), 
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Посвячення площі під будову ново? 
церкви в Міннеаполісі, Мінн. 

Прийшов радісішй день: 
день посвячення площі. Для 
цього багато потрудився за 
шість літ наш теперішній 
парох, о. шамб. д-р Степан 
Кнап. До помочі був все Це­
рковний Комітет, а до посвя­
чення ще спеціальний Юві­
лейний Комітет, що ного о– 
чолював п. Іван Вакіряк. 
Комітет совісно виконав своє 
завдання. До нас прибув на 
той день Преосвящен н и й 
Кир Ярослав з Чикаго з о. 
пралатом Леськовим. П о 

традиційному п р и в і танні. 
приступив Преосвящеин и й 
до відправи св. Літургії, при 
співучасті о. пралата Лесь– 
кова та о. Корчинського зі 
Ст. Луїс. 

Преосвященного привітав 
наш ігарох, повідомляю ч н, 
що наші сусіди приймають 
нас до своєї церкви, де бу­
дуть відправлятися наші Бо– 
гослужения так довго, доки 
не будемо мати своєї церкви. 
Відтак зложив щирі побажа­
ння о. пралат Леськів і вис­
ловив слова признання для 
жертводавціз. Кілька щирих 
слів висловив молодий свя­
щеник о. Корчинський. 

Запрошений до слова Пре– 
освящений заявив, що це 
була остання св. Літургія, 
яка правилась за піонерів -
основників нашої церкви, за 
теперішніх парохіян, за По– 
місність нашої Українсь к о ї 
Католицької Церкви і за тих, 
іцо створили ідею Листопа­
дового чину. Преосвященний 
підкреслив жертвенність на­
ших людей і заохотив до мо­
литов за покликання до ду­
ховного стану. 

По Вогослужбі відбулось 
посвячення площі. Хором 
диригував п. інж. Карп'як 
Евген. 

По полудні в залі школи 
при церкві св. Коистантина 
відбувся Бенкет. Бенкет від­
крив п. Вакіряк, а дальшою 
програмою проводив п. інж. 
Роман Смулка, частинно з 
нашим парохом. В день 4-го 
жовтня 1970 р. припадав — 
день ювілею, себто 25-ліття 
священства Преосвященного 
Ярослава і ці два свята злу­

чено разом. За почесним 
столом засіло 12 священи­
ків. По черзі їх представив 
п. інж. Смулка. О. шамб. від­
читав листу членів - основ­
ників церкви св. Константи– 
на. О. Шамбелян вітав на­
ших знаних громадян і лю­
дей із американського полі­
тичного світу. Привіт зло­
жив посол Фрейзор від де­
мократів, а від республікан­
ського кандидата Мек Гре– 
гора відчитано письмо. Були 
й інші представники з раме– 
ни законодатних стейтових 
тіл. 

Точно в означений час від­
читано молитву за Україну, 
бо це рівночасно був і Пер­
ший Листопад і, молитовне 
сднзяня по цілому світі усіх 
українців. 

В дальшій програмі Вла­
дика начеркнув значення 
Листопаду в житті нашої це­
ркви й народу та висловив 
подяку жертводавцям. 

Присутні щиро вітали ста– 
оенького, м?буть 92-літнього 
піонера п. Гунчака — одно­
го з наших перших емігран­
тів. 

Наспів момент роздачі гра­
мот. Люди раділи. Не дивно, 
бо в нашій громаді знайш­
лося вже 110 парохіян, що 
жертвували великий вклад 
грошей. 

Єдина, мрія ще нам не 
сповнилась —- мати с в о г о 
власного Патріярха. 

О. парох висловив особли­
ву подяку нашому працьо­
витому жіноцву, яке за кі­
лька літ придбало з прода­
жі пирогів на нову церкву 
аж 46 тисяч. Всі пані, що 
причинилися до такого гар­
ного успіху, - одержа д и 
грамоти. 

Спільними зусиллями збу­
дуємо церкву! Вона б у д е 
свідоцтвом нашої давнь о ї 
культури і нашого націона­
льного іменн. 

По полудні, по Молебні ма­
ло відбутися урочисте пере­
несення Божих дарів зі ста­
рої церкви до нового примі­
щення. З огляду на погоду 
плян змінено. 

Василь Паку ляк 

Д н я . 14-го листопада 1970 
року в пластовому Домі, в 
Ню Иорку відбулися загаль­
ні збори. Гуртка Пластпри­
яту.. 

Усгуцаюча управа, очолю­
вана Я. Черником, у своєму 
звіті поінформувала присут­
ніх про пророблену працю 
для пластової молоді. У ми­
нулій каденції велику ува­
гу звернено на включення 
і зактнвізовання всіх бать­
ків. Управа уряджувала ряд 
імпрез: костюмівку новацт– 
,ва, спільне снідання д л я 
шгаетунав. після св. Причас­
тя, прийняття для учасників 
вистави, , .Пластовий Дух" із 
Філадельфії, Пластове Свя­
чене і інші. Метою цих імп­
рез було познайомити плас­
тову молодь з нашими тра­
диціями, як також дати їй 
змогу перебувати якнайбі­
льше, у своєму оточенні. 
Управа збирала фонди для 
закінчення ремонту Пласто­
вого Дому і в цій ділянці 
тісно співпрацювала з Плас­
товою Фундацією. Г у р т о к 
активно включався в орга­
нізацію літніх пластових та­
борів. Впродовж звітного пе­
ріоду вислано ряд доли с і в 
до нашої преси для попіля– 
ризації праці Пластприяту. 

Гостями на зборах були: 
станичний п. П. Дорожин– 
ський, інж. Б. Соболта, діло­
вод Пластприяту пря Край­
овій Пластовій Старшині і 
інж, Р. Баранський, голова 
Пластової Фундації. П. До– 
рожннськнй поінформув а в, 
що хоч. справа внховників с 
задовільна, то допомога ба– 

В Манор Джуніор Коледжі відбудеться 
прилюдна серія лекцій про комунізм 

Дженківтавн. Па. — Рек– і Джуніор Коледжу від Орга– 
торка американської вищоїj нізації ..Фундація Кардияа– 
школн, Мати Ольга, ЧСВВ. 
поінформувала, що з 1-го 
лютого 1971 р. в авдиторії 
того коледжу кожного по­
неділка увечорі о 7:30 впро­
довж 10 тижнів будуть чита­
тись, лекції, присвячені про­
блемі „комунізму". Крім ко­
ротких викладів, учасники 
лекцій, на які запрошусться 
всіх бажаючих, будуть ди­
витись відповідні кінофіль– 

лз Міндсенті". За прослу­
ханий кожної лекції, що 
триватиме від 7:30 до 9 ве­
чора, оплата лише 25 цен­
тів, а зя всю серію з 10 ве­
чорів треба внести 2 доляри, 
з яких 1 дол. в кінці викла­
дів буде повернений. Заці­
кавлених прохається теле­
фонувати до Ректорки Ма­
тері Ольги, від 8-ї ранку до 
9-ї вечора: 885-2360. Менор 

ми, прозірки, брати участь j Джуніор Коледж знаходнть– 
у семінарах тощо. Всі лек­
тори, фахівці з різних діля­
нок у питанні „комунізму". 

ся за 15 миль від Філадель­
фії, в Дженкінтавиі. при 
Факс Чейс Роад і Форрест 

прибуватимуть до Менор І евню. 

з нтпя УКРАЇНЦІВ в ЮГОСЛАВІЇ 
(Закінчення зі ст. 5-ої) 

кар, яка досліджувала Діа­
лекти - говірки українських 
поселенців в Югославії. 

В розмові b співробітни­
ком редакції ,,Руске Слово", 
Іваном Терлюком, вона зая­
вила, що найбільше матері– 
ялу зібрала в околиці Прн– 
нявора та в селах біля Баня 
Луки, Присдору. Дерветн й 
Ліповлян. Українці в Боснії. 
добре зберегли свої звичаї і 
діялект. Тамошні люди, зок­
рема старші, добре зберег­
ли свою мову, зокрема по­
бутову лексику. Щодо суча­
снішої, загальносуспільної 
лексики, вживаються або 
чисто сербськохорватські, а– 
бо цікаві „українізовані" 
слова. 

В опрацюванні русинсько­
го говору багато допомогли 
Тамарі Токар члени редакції 
„Руского Слова", Новосад– 
ського українського радіо­
мовлення, як рівнож Інсти­
тут шкільних підручників, 

Внслід літературного 
конкурсу 

З нагоди 25-річчя існу­
вання тижневика ,,Руске 
Слово", редакція розписала 
літературний конкурс з 
трьох ділянок: драми, літе­
ратурної критикн-ессею і ко 
роткої діточої сценічної кар­
тини. Д л я оцінки творів на­
значено три окремі комісії– 
жюрі. Внслід конкурсу про– 
голошено в тижневику „Ру– 
ске Слово" з дня 15-го трав­
ня, 1070 року. 

З `WBUpatmaa - драматич­

ної ділянки не признано жа­
хної нагороди. З тісї причи– 
Ш конкурс на театральну 
п'осу продовжено до 1-ГО 
грудня 1970 року. 

З ділянки літературної 
критики - ессепо: перша на­
города, в сумі 1.500 динарів 
не була признана. Другу 
нагороду, в сумі 1.000 дина­
рів, поділено: Володимиро­
ві Бесермін'ї, за працю „По­
езія описаних пережить та 
пережитих описів" (Збірка 
віршів Дюри Папгаргаяа 
..Ту такой при шерцу") і 
Мнронові Будннсько.му, за 
ессей. "В чому недостатки і 
в чому краса новелі "Осуше­
нії слизи'' ,.Ионґена Кочи–. 
ща". Третя нагорода, 800 
динарів, не признана ніко­
му. 

За коротку дитячу театра­
льну л'сску: першу нагоро­
ду. 1000 динарів, поділено: 
Яков Кнпгютас-Яков Салак, 
за п'г.ску ..Незвичайний ви– 
лет" і Міфон Каяюх. за сце­
нку „Казка про білу голу­
бицю" Другу нагороду. 700 
динарів, також поділено: 
Янко Рац, за сценку ..Золо­
ті діти" і Микола Сеґеди, за 
сценку ,.Мижо летить на мі­
сяць", Також третю нагоро­
ду поділено між: Миколою 
Сеґеди. за сценку „Дві нулі 
за техніку" і Мироном Ка" 
нюхом, за п'сску ,,Якби я 
був великий". 

Комісія вирішила, що крім 
нагороджених творів, деякі 
ненагороджені праці можуть 
бути в цілості, чи після вип­
равлені, друковані. 

Загальні збори гуртка Пластприяту 
в Ню Йорку 

тьків у вихованні молоді с 
конечна. Висловив побажан­
ня, щоб збудити більше за­
цікавлення у батьків плас­
тової молоді діяльністю Пла­
сту. Дальше ствердив, щ ф . я к „ х обрано нову управу, в 
Пластприят є необхідною' о– 
дииицею у системі Пласту; 

Інж. Б. Соболта повідомив; 
що Пластприят с тепер ціл^ 
ковито осібною, незалежною 
організацією і мас свою ок­
рему структуру і провід, 
І н ж Р. Баранський інфор­
мував про фінансовий стан 
пластового Дому. Він запро^ 
понував вибрати окрему ко­
місію для ведення Пласто­
вого Дому. 
Після уділення абсолюторіІ: 

вибрано Управу. Гуртка в 
складі: Стефа Косовігч 
голова; М. Савицький - за–' 
ступник; Б. Кандюк — сек­
ретар; В. Сливоцька — ска­
рбника ; L Дмитрик - застуд 
пник скарбника; Я. Трембі– 
цька - імпрезова реф.; О. 
Роговськз, М. Соробей, Т.– 
Семчншин, Р. Ковалів -jSj 
члени імпрезової референту'– 
рн; Е. Камінський і М.Ше– 
парович - організаційні ре­
ференти; А. Домбровськийг 
— таборовий реф.; Є. Іваш–' 
ків — пресова реф.; Н. Ду­
ма, Т. Червінська, С. Ривок; 
І. Яремчук, А. Воробець, П. 
Дармограй, І. Сєрант, В. Ке– 
род -— члени управи. 
Контрольна Комісія: Я. Чер– 
ник — голова; Т. Шевчук і 
А. Леськів — члени. 

Зборами проводив д-р І. 
Ссрант — голова президії, а 
секретарював п. А. Леськів.. 

Є. І. 

Святий Вечір у Менор Джуніор Коледжі 
Щороку Різдвяні Свята в 

Менор Джуніор Коледжі да­
ють студентам нагоду відчу­
ти близькість зимових вака­
цій, а для Українського Сту­
дентського Клюбу це озна­
чає великий вклад праці в 
улаштуванні святочного при 
няття для сестер, професорів 
і студенток та їх родичів. 
Традиційний Святий Вечір 
знову загостив до Менор 
Джуніор Коледжу 17 груд­
ня 1970 року при рекордовій 
скількости родичів та запро­
шених гостей, около 500 о– 
сіб, хоча шкода, що біль­
шість із них це американці, 
бож лише 20 українок хо­
дять до Менор Коледжу. 

Вечір відкрила привіталь­
ним словом і молитвою Пре– 
зидентка коледжу Мати М. 
Ольга. Від Українського 
Клюбу вітали родичів і гос­
тей, в українській і англій­
ській мовах, дві студентки: 
Христя Малецька і Роксоля– 
на Кушнір, які дуже гарно 
зарепрезентувались у с і м 
присутнім в українсь к н х 
строях. 

У мистецькій частині ве­
чора заповіджено виступ ді­
вочого хорового ансамблю 
(Ґлі Клаб) під вмілою днрн– 
гентурою маестра Михайла 
Длябоги, який викладає му­
зику в коледжі. 

Дивлячись на програмку 
не можна було не зауважи­
ти, що першими точками бу­
ли дві українські колядки: 
„Бог Предвічний" і „Бог ся 
Раждас". 

Знаючи, що 90 відсотків 
членів хору це студенткн-а– 
мерикзнки, ми були майже 
певні, щ о українські коляд­
ки будуть відспівані в анг­
лійській мові. Але дуже бу­
ли ми прнсмно заскочені. ко 
ли почули колядки, викона­
ні українською мовою тим 

п'ятдесятнчл енним дівочим 
хором. Внпрацьована дігкція 
вимова українських слів . і 
запал, з яким ті молоді аме­
риканки виконували „Бог 
Предвічний", створили для 
нас свій рідний настрій. У 
цьому повна заслуга маест­
ра М. Длябоги. Бо справді, 
якщо хтось лише почув би 
їх спів, то не знав би, що 
в більшості ц| студентки — 
це американки. 

В слідуючих точках хор 
виконав ,,Гльоря Патрі" Па" 
лсстріня, за якою слідували 
дві композиції пов'язані те­
мою з Різдвом, між ними од­
на дуже оригінальна в еспа– 
нській мові. Це напевно був 
комплімент від хорового ан­
самблю і диригента Длябо­
ги для великої скількості 
студенток, які щороку при­
їжджають на студії до Ме­
нор Коледжу з країн Півден­
ної Америки. 

На закінчення хор заблн– 
стів виконанням фінального 
,.Алилуя" із Генделя ..Мес– 
сая". Тут дівчата а особли­
во ж перші сопрани, вив'я­
зались бездоганно у своїх 
партіях. Бурхливі оплески 
свідчили про добре виконан­
ня кожної точки програми 
хором, який щойно три мі­
сяці працює під керівницт­
вам нового молодого дири­
гента. 

При кінці вечора студент­
ки від українського Клюбу 
вручили китицю квітів Сест­
рі Юлії за її нагляд і її пра­
цю у підготові цього вечо­
ра. 

Велика кількість присут­
ніх родичів і гостей на цьо­
му вечорі дали виразну за­
поруку на дальше продов­
ження традицій Різдвяних 
зустрічей у Менор Джуніор 
Коледжі. 

М. Д. к. 

З діяльности української громади 
в Рочестері 

20-го прудня 1970 р. в 
приміщеннях церкви св. Бо– 
гоявлення в Рочестері, Н. И. 
відбулися загальні з б о р и 
Товариства „Черемош", н а 

склад її увійшли (на терені 
міста) відомі громадяни. 

Т-во „Черемош" це зага­
льно - українська, одиняц я, 
зорганізована з метою нав­
чання нашої молоді і шире­
ная нею, культурних над­
бань українського народу — 
В середовищах української 
еміграцїї й Серед чужинців. 
Мудра шіціятива створення 
українського культур н о г о 
.гуртка молоді, незалежного 
від приналежности оргаяіза– 
ційної чи ларохіяль я о ї, 
впро-довж свого існування 
вповні себе оправдала. Спер­
шу створена танцювальна 
трупа названого товариства, 
впродовж свого існуван н я 
ннл й діяльности дала по­
над, сто публічних виступів, 
з.,чого більша частина при­
падає на виступи в чужиие– 

'-цьких середовищах. До зга­
даних виступів зачисляють­
ся самостійні концерти, вис­
тупи з іншими мистецькими 
групами, виступи на акаде­
міях, пікніках, тощо. Вели­
кий вклад тяжкої; праці в 
науку танків завдячує мо­
лодь і спільнота Рочестеру 
Ярославові Кужілеві —і іні­
ціаторові н інструкторові -
котрий виховав уже знану 
(не лишень на терені Рочес­
теру) плеяду добрих моло­
дих танцюристів, з котрих 
деякі відбувають зараз вій­
ськову службу, деякі виїха­
ли на науку на вищі студії 
до інших міст чи стейтів, а 
деякі відійшли з огляду на 
подружжя, але все ж таки 
актуальний стан танцюваль­
ної групи виносить понад 
50-осіб. Наша, об'єднана в 
Ф-ві „Черемош", молодь по– 
ІІуляризус українське ім'я 
показом краси і високої кля– 
CH̀-' мистецтва українських 
національнних танків серед 
Широких кругів чужинців, 
Tia. серед нас. 

оркестра молоді, зорганізо­
вана з ініціативи Яр. Кужі– 
ля, котра начислює зараз 
21 мандоліністів, молодших 
дітей (хлопців і дівчат) з 
доповненням 5 - 6 гітар стар­
шої молоді. Мистецьким ін­
структором цієї групи є Ва­
силь Корннло. Ця група да­
ла вже виступ на концерті 
присвяченому „За патріар­
хальний устрій УКЦеркви. 
Згідно з опінісю глядачів — 
був це великий підйом не 
лишень для публіки і бать­
ків, але передусім для самих 
дітей - виконавців, а для ми­
стецького інструктора — за­
служеною нагородою! 3 а 
зорганізуваяня й поміч у ве­
денні мандолінової оркестри 
належить признання п. Ку– 
линичеві, котрий не жалів 
часу ні труду для добра 
справи! Організатори й ін­
структори Т-ва не заспоко­
єні ще досягненими успіха­
ми, вони п о ч и н а ю т ь 
уже робити заходи для зор– 
ганізування при Т-ві „Че­
ремош" мішаного молодечо­
го хору. Але цей успіх, як 
і два попередні, залежатиме 
не лишень від доброї волі 
самих ініціяторів, але пере­
дусім від свідомостн батьків! 
їхня свідома постава і розу­
міння, що Т-во „Черемош" 
є установою не зв'язаною з 
жадною молодечою органі­
зацією, чи приналежніст ю 
парохіяльною, що воно по­
кликане до вивчення молоді 
української культури, а тим 
самим до защеплення любо– 
ви до свого рідного, буде за­
порукою успішного введен­
ня в діло сьогоднішніх ам­
бітних замірів! Гуртування 
нашої молоді при культур­
них товариствах збереже її 
від асиміляції, та від демора– 
лізуючих впливів здеґенеро– 
ваннх ОДИНИЦЬ. 

Бажаючи я к я а й кращих 
успіхів для Т-ва „Черемош" 
у Рочестері, належало б на­
вести тут заклик одного, із 
присутніх на зборах, студен­
та, котрий сказав: „Нам ло– 

рібна поміч батьків, нам 
' Окрім танцювальної гру– і треба молоді, а не грошей"! 
Щ, црн Т-ві ..Черемош" діє! 

І. Л. Від., семи місяців, мандол і 

Хори „Бурлаки" загостять до Торонта 
.ТОронто (В.Д.) - В неді­

лю/ 14чГО лютого 1971 p., в 
Українському Домі при вул. 
Кркті ч. 83. виступлять 3 
концертом ЧОЛОВІЧИЙ І ЖІНО­
ЧИЙ хори „Бурлаки" з Бо– 
ффало. під диригенту р о ю 
Юрія Лаврівського. 

Мужеськші хор „Бурлаки" 
постав за ініціативою Тара­
са Чмоли весною 1959-го р. 
Він зорганізував чоловічий, 
хоровий гурток, який мав 
вітстуаити на академії від­
значення 15-ліття бою під 
Бродами. На диригента за­
прошено було д-ра Романа 
Ставничогоі але, на жаль 
хврроба не дозволила йому 
допровадити цей гурток до 
виступу на сцені, тоді керів­
ництво перебрав Юрій Лав– 
рівський й у вересньцен гу­
рток вперше виступив на 
академії. 

Після цього, члени гуртка 
рішили далі продовжувати 
започатковану працю і ство­
рили чоловічий хор „Бурла­
ки", який організовано офо­
рмився при Станиці Братст­
ва кол. вояків 1-ої УД УНА. 
У перших роках інування 
хор всеціло плекав україн­
ську вояцьку пісню, а зго­
дом, коли число хористів 
-значно збільшилось, допов– 

Хор Вишкільного Табору СУМА на гостинному виступі на\ „Союзівці", диригуе– 
Mux. Д лябога 

нив свій репертуар творами 
іншої тематики нашого хо­
рового мистецтва!. В скоро­
му часі хор став відомим не 
тільки серед української бо– 
ффальської громади, але й 
в інших осередках українсь­
кого поселення Канади і 3-
СА. Від часу існування хор 
„Бурлаки'' виступав не тіль­
ки в Боффало, "але й в та­
ких містах як: Торонто, Га– 
мнлтон, Ст. Кптренс, Чика­
го. Філядельфія, Клівленд, 
Дітройт, Рочестер. Скракю– 
зи, Ютика та інші. Дуже 
вдалим виступом хору „Бур­
лаки" був виступ перед 25-
тисячною публікою в Боф­
фало з нагоди президентсь­
кої кампанії Ричарда Ніксо– 
нз в 1961-му р. 

В 1965-му р. роргаяізова– 
но дитячий хор „Молоді Бу­
рлаки", керівництво над я– 
кнм перебрав Михайло Про– 
ценко. До юного хору, яко­
му акомпаньювала Розалія 
Проценко. дружина дириге­
нта, зголосилось приблизно 
сто дітей. Цей юний хор про­
існував 5 років, але згодом, 
коли старші віком хористи 
перейшли до дорослого хо­
ру, а молодого набору не бу­
ло, він перестав існувати. 

В 1965-му р. зорга візова -
Станиці Братства жіночий 
хор. Сьогодні чоловічий і 
жіночий хори нараховують 
по 45 осіб кожний і, завдяки 
диригента обидвох хорів Ю– 
рія Лаврівського, У п р а ви 
хору та всіх хористів, стали 
вони повновартіснимн мис­
тецькими одиницями укра­
їнської спільноти в діяспорі. 
Обидва хори диспонують ок­
ремими репертуарами, а л е 
часто виступають вони спі­
льно. Акомпаньяторкою хо­
рів є Аля Мосійчук. 

Торонтська громада мати­
ме нагоду почути концерт 
обидвох хорів в неділю. 14-го 
лютого ц. p., в залі Україн­
ського Дому при вул. Кріс– 
ті. Віримо, що наша спіль­
нота прибуде чисельно і на­
лежно оцінить працю хору 
„Бурлаків", які пропагують 
серед своїх і чужих, красу 
і багатство української піс­
ні. Програму концерту до­
повнить виступ артистки 
Ірини Лавріяської. Початок 
година 5-та увечері. 

М. Лабунька 

БОРИС МАКАРЕННО 
і . , ` 

Досить незамітно для шир­
ших кругів української діа­
спори поховано 21-го груд­
ня 1970 р. на українському 
православному кладовищі в 
Бавнд Бруку, ціану і тала­
новиту людину - Бориса 
Макареяка. 

В останню дорогу прово­
дили його найближча рідня 
і невеликий круг друзів та 
приятелів. і 

Буває, що особлива люди­
на приходить на світ і жи­
ве в часі і місці, ніяк не під­
хожім для неї Така доля ви­
пала Покійному й причини­
лась До його передчасної 
смерти. ; 

Нащадок визначного роду 
чорноморських козаків Ма– 
к арен ків, що перед револю­
цією проживали на Кубані 
і в часі Визвольних Змагань 
визначились як провідні ді­
ячі, Борис Макаренко наро­
дився у 1921-му р. вже на 
еміграції у Празі. Там про­
вів свої дитячі й молодечі 
роки та закінчив народну і 
середню школи, а також 
здобув високу правничу ос­
віту на Карлівському уні­
верситеті перед самим закін­
ченням 2-гої світової війни. 
В кінці сорокових років по­
повнив ще свою освіту дип­
ломом школи політичних і 
суспільних наук Лювенсько– 
го університету в Бельгії, 
що її закінчив блискуче, в 
рекордово короткому часі. 
Та не в здобутих дипломах 
і формальному званню шкі­
льних предметів крилась ве­
лика й особлива індивідуа­
льність могікана українсько­
го козацтва, а в характері, 
вдачі і талантах Покійного. 

Борис Махаренко визна­
чався особливою спосібніс– 
тю вквчачи чужі мови. Три 
важливі західноєвропейські 
мови: німецьку, французьку 
й англійську знав доскона­
ло і часто використовував 
це знання, щоб прийти з по­
міччю своїм землякам, яераз 
у критичних ситуаціях -!-
чн то у зловісному 1941-му 
році, коли опинився на ко­
роткий час на центральних 
українських землях, чи ско; 
ро після закінчений війяи; 
коли працював в судшяицт– 
ві американського військо­
вого правління в Німеччині. 
Як репрезентант українсько­
го організованого студенст– 
ва брав участь в міжнарод­
них зустрічах і конгресах у 
Бельгії, Німеччині, Швеції 
й у Великій Британії, на я– 
ких гідно відстоював права 
студентів емігрантів. В часі 
такого Міжнародного студе­
нтського конгресу в Вірмін– 
ґгемі в в 1953-му р. газета 
„Скотсмен" відлічувала, що 
їхгню редакцію відвідав пред­
ставник українського студе– 
нства, „що говорить доско­
нало по-англінськи". Мабуть 
небагато українців - емігран­
тів удостоїлись будь-коли 
такого компліменту. 

Борис Макаренко був лю­
диною принциповою та особ­
ливих особистих і громадсь­
ких чеснот. Цього рода при­
кмети не знаходять тепер 
ані признання, ані зрозумі­
ння. 

Хоч з молодих літ Покій­
ний був активним у суспіль­
но-громадському й політич­
ному житті, за останніх 10 
років участи в ньому не 
брав. Почуття власної гідно– 
сти не дозволяли йому вою­
вати за заслужене собі мі­
сце. , 

Ще заки приїхав до ЗСА. 
мав тут круг приятелів, сво­
їх і чужих, що старались до­
помогти йому влаштуватись. 
Відмовився від помочі кате­
горично. Пішов працювати 
до фабрики, й тут, настав 
початок його смерти. Було 
йому цілковито байду ж є. 
Прийняв цей засуд долі з 
повною свідомістю для себе 
та із болем тих, що його 
ближче знали. 

Борис Макаренко був по­
над усе джентлменом. Ви­
тончені манери й аристокра­

тична поведінка в гармонія– 
ній єдності з повагок) му– 
жеськости, та блискучісгь 
вислову — без уваги в якій 
би це було мові - здобува­
ли йому всюди симпатії. По­
кійний, як належить прав­
дивому джентлменові, ста­
вився завжди з пошаною до 
тих, що на неї заслуговува­
ли. Був приклонником-л .чес­
ної гри" і стосував її так по 
відношенні до приятелів, як 
і противників. 

Склалось так, що в часі 
нашого спільного побуту .в 
Лювені, ми заступали про­
тилежні собі погляди .й. час­
то пристрасно обороняли їх 
н а форумі студентських, збо­
рів і сходин. Присутнім, на 
цього рода „словесних дво­
боях", могло видаватись, що 
ми оба, чи не найбільші.осо­
бисті вороги. Але мало кому 
було відомим те, що по та­
ких бурхливих зборах, ми 
вдвійку в затишній бельгій– 
ськш кавярні дружньо обсу– 
джували каші виступи та 
добрі й лихі їхні сторони. 
Борис, завжди практикував 
засаду, що політичні .погля­
ди не повинні впливати на 
товариські відносини. Немає 
сумніву, що й в тому відно­
шенні був він інший від усіх 
і таким остався до кінця сво­
го життя. Якраз роахртфкен– 
ня у наших переконаннях 
зблизили нас у наших това­
риських відносинах. ВажНо 
знайти інший приклад того 
рода дружби в наших еміг­
раційних відносинах: 

Борис Макаренко від за­
молоду мріяв служити своє­
му народові в ролі політич­
ного діяча і дипломата. Д о 
цього завдання, від зарання 
свого життя, він свідомо й 
систематично готувався і йо­
го вимогами керувався пря 
виборі своїх студій г–; перше 
право, а потім політичні на­
уки в одній з н а й к р а щ и х 
шкіл. Для свого вимріяного 
знання мав також бсобливі 
природні дані; як рідко хто. 
На жаль емігрантові, та ще 
й бездержавному, вступ на 
паркет дипломатичних1' са– 
льонів недоступний.' Правда, 
можна було пролізти „зад­
німи дверми", але націона­
льна й особиста гідність не 
дозволяла Покійному;-цього 
робити. 

Не знайшовсь НІХТО' н а 

жаль, і середукраїнськбі ор­
ганізованої спільноти, щ о 
схотів би п о с т а в и т и 
його професійне знання й 
особисті таланти на службу 
української громади. (Хоч з 
усіх боків чуємо нарікання, 
що немає кваліфікова н и х 
одиниць на праці). В'безна– 
дійній. задушливій атмосфе­
рі еміграційних буднів І при­
мітивізму політичної думки 
та дій, Покійний, Не– знай­
шовши МОЖЛИВОСТІ! виявити 
свої таланти й свій ідеал 
служіння своєму дйуюдові, 
відходив від світу. Бажав 
радше вмерти такими к був, 
чим жити іншим. З тих то 
причин і не вважав (потріб­
ним рятувати своє здоров'я, 
коли виявилось, що в о н о 
загрожене. Бачив, що дове­
лось йому жити не в свій 
час і тому не жалуваі;- що 
відходить у кращий світ. 

Цих кілька слів, присвя­
чених пам'яті Покишого в 
сороковий день його смерти, 
пишемо з ціллю пригадати 
друзям, приятелям та шир­
шій українській громаді, що 
ми всі передчасно втратили 
з-поміж наших рядів особ­
ливо цінну й талановиту 
людину. 

Замість квітів на могилу 
сл. п. Бориса Макаре я к а 
складають на будову право­
славної церкви в Глен Слей 
„Верховина": - - . , 

Борис і Лідія Макарея– 
ки — 20 д., Мирослав і 
Марія Лабуньки -ч,”ЇО Д–, 
Петро і Ольга Гурські — 
10 дол. 

ВОЛОДИМИР КЕДРОВСЬКПИ 
ОБРИСИ МИНУЛОГО 
ДЕЯКІ ОСТАННІ ДІЯШ-УКРАЇНОФІЛН 

НАПЕРЕДОДНІ РЕВОЛЮЦП 
1917 РОКУ 

^ Зміст: Передмова. Андрій Михайлович Грабенко. Мнь 
О'кола Хведорович Чернянськнй. Іван Митрофанович Лу– 
Пцснко. Віктор Іванович Гошкевпч. Олександер Кавдиба– 
МОлесь. Петро Карманськин. Олександер Антонович Ко– 
цшиць. Капітан Лев Мацієввч. Останні зустрічі ш Є. X. 

Чякаленхом. Парфенія Григорович Смола. 
11 Ціна дол. 2.60. Замовлення свати: 
l(SVOBODA, 81-83 Grand Si, Jersey City, N.J. 0734)3 
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Провалилась дворічна „Республіканська 
мандрівка школярів „У країну знань" 

Київ. - Ще в 1968 році 
„Міністерство освіти УССР 
проголосило" республікансь­
ку експедицію школярів 
„У країну знань", про що по­
відомляли в' грудні 1968 р. 
„Радянська У к р а ї н а ” т а 
ін. київські газети. Тепер, у 
1971 році й\.Молоді Украї­
ни" з 19 сїчня з'явився зак­
лик ЦК комсомолу УОСР і 
міністерства освіти під наг. 
„Вирушай у країну знань!", 
бо виявилось, що вся запля­
мована для підвищення 
знань учніві J` мандрівка не 
відбулася й обмежилась ли­
ше відвідинами кількома 
групами учній -місць, пов'я­
заних з діями комуністичної 
партії. В теперішньому зак­
лику стверд)ійено, що за по­
над 2 роки Від1 часу початку 
„мандрівки",' .деякі обласні 
міські й районові комітети 
комсомолу^ відділи народної 
осаітн пустили на самоплнв 
створення експедиційних за­
гонів, не подали їм практич­
ної допомоги; не врахували 
вікового принципу і рівня 
підготови учнів... В роботі 
деяких із них с багато фор­
малізму, спрощеного підхо­
ду". Раніше оголошена ман­
дрівка була присвячена ,,на­

ближенню 100-ліття з дня 
народження В. Леніна", те­
пер її переприсвятиля 50-
ліхтю створення Совстського 
Союзу, що припадає аж на 
1974 рік. За новим розпоря­
дженням, до гуртків будуть 
залучати лише учнів 6-10 
кляс. Гуртки мають не тіль­
ки відвідувати музеї й па­
м'ятники „героям СОЦІАЛІС­
ТИЧНОЇ революції", а й ціка­
витись новинами з науки й 
техніки, .досліджувати таєм­
ниці природи", „юні амато­
ри літератури і мистецтва 
мають працювати в літера­
турно - художніх гурткгх, 
розповсюджувати, серед уч­
нів твори В. Леніна, худож­
ню й загальнополітичну лі­
тературу", а навіть .дослід­
жувати скарби землі" — ви– 

| шукувати мінерали, руду то­
що і зголошувати про такі 
знахідки в місцевих комсо– 

I польських організаціях. В 
І постанові зобов'язано комсо­
мольців і дирекції шкіл 
створювати при школах гур­
тки для .Республіканської 

. мандрівки школярів" У 
І країну знань", але нічого не 
\ згадується про прнділення 
І фондів на такі гуртки і їх ді– 
і яльність. 

НЕПЕРЕВЕРШЕНИЙ М. ЛЕ0НТОВИЧ 
\ (Закінчення 

таємниці досконалого вико­
нання її. 

23-го січня 1971 року 
сповнилось 50 років від того 
дня. коли перестало битися 
серце Великого Лсонтовича. 
Хай же няЛн'і суспільність 
у вільному світі не дасть за­
рости тропі" до композитор і 
світової слави! У відплату 

зі стор. -2ої) 
і ла вбивство Леонтовича ор– 
I ганізуймо концерти - мані– 
і фестації! 
І Передчуваючи б л н зьку 
загибель, в останньому сво­
єму творі „Смерть" Леонто– 
ішч ніби зверт-”сться до 
нас: „Діти мої, квіти мої, не 
пустіте смертн та не дайте 
мені вмепти". Відповімо ж 
на це: „Не дамо!" 

г– Українська Баптистська Церква 
і І І Л Я Д Е Л Ь Ф И , Па. КУПИЛА 

мо/штовний дім у центрі міста 
,.– 961 North 7th Street 

,БОГОСЛУЖЕННЯ З В Е Р Ш А Ю Т Ь С Я : -
У Н Е Д І Л Ю — о 10 год. ранку та о 6 год./ВЄЧО|ИІ 
У Ч Е Т В Е Р , — о 7 год. вочора. 

Всіх, бажаючих послухати святу Свшігч'лію та птххли– 
. вити стально Господа, сердечно.запрошуємо. 

І Г н Пастор І. БЕРКУТА 
r^s^s^s/ 

—EXXXXXXXXXXXXSXXXXXTXH 
\ й ЛІТЕРАТУРНО-МІКТЕЦЬКІІП КЛЮБ, Н Ю ПОРК Д 

П'гітйиця, 29-гп січня 1971 року р 
і год. 8-ма вечора Н 

При i`rriBV`iai`Ti ! і 
457-го "ВІДДІЛУ УНСОЮЗУ „КЛ ЛЬТУРА" 

відбудеться ВЕЧІР, на JIKOMJ 

у) ДАРІЯ ДИКА 
асиіпеит при Катедрі Антропології 
. і - доповідатиме и 

„З ДОСВІДУ ПОДОРОЖЕП І РОЗКОПОК Н 
, БУДУЧОГО АНТРОІЮЛЬОГА" м 

Доповідь багато ілюстрована прозірними. Д 
СХХХХХХХХХІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ 

З ХРОНІКИ УКРАЇпЩВ У ВІДНІ 
Відень (Б.Я.) — Дня 26-го 

жовтня 1970 р. на мнстецьг 
кому вечорі, під час великої 
виставки книжок у віденсь­
кому мистецькому домі (Кю– 
нстнергауз) з успіхом вис­
тупив український басовий 
квартет ,.Тарас Будьбе" (ві­
домий в Америці, як студен­
тським басовий квгртет із 
Відня) з українськими" піс­
нями „Ой на горі", „Сусід­
ка" та „Верховино". 

6-го грудня 1970 р. хор 
при укр. катол. церкві св. 
Вм. Варвари у Відні, під ке­
рівництвом ігроф. А. Гнатн– 
шина виступав у першій 
програмі австрійської теле­
візії. Це якраз, за латинсь­
ким стилем свято св. Мико–. 
лая, тому хор відспівав піс­
ню „Ой хто. хто Миколая 
любить" (сольо: Ігор Тар­
но). 

17-го січня 1971 р. перша 
програма австрійської дер­
жавної радіовиснльні ОРФ 
передач, о 10-ій год. рано се– 
редньо європейського несу, 
співану Службу Божу із ук­
раїнської католицької церк­
ви св. Вм. Варвари у Відні. 
Співас церковний хор під 
керівництвом проф. Гнати– 
шнна. 

„Ялинка" у віденській 
Рідній Школі 

В суботу, перед Різдвом у 
!таровннному домі, в центрі 
Відня, в якому знаходиться 
українська парохіяльт до­
мівка, зібралися учні Рідної 
Ніколи. їхні батьки і інші 
гості. Для малої української 
громади число учнів велике 

-їх с 15. Відродження па– 
оохіяльної шкілки почалося 
ч 1969-му p., коли з новим 
віденським парохом о. д-ром 
Ізеровігчем молоді сили пе– 
г)ебралн керівництво т і с ї 
шкілки. 

Кожного року Рідна Шко– 
v Відні з””кінчус рік т. зв. 
..Ялинкою". Цього року ди– 
пектор шкілки привітав усіх 
дітей і гостей. Подякував у– 
чням, родичам та учителям: 
проф. Гнатишннові (вчите­
леві співу), п-ові Остапчу– 
кові (танки), о. д-рові Дзе– 
ровнчеві (релігія й обряд) 
т^ передусім п-і Васплик -
Відгольм, яка провадить пер­
ший курс для найменших, 
не зважаючи на те, шо ерма 
дуже зайнята студіями фар­
мації, вона кожної суботи 
посвячус свої години часу, 
щоб навчити малих, азбуку 
та писання і читання укра­
їнської мови. При кінці свосї 
промови, директор школи 
висловив свою журбу відно­
сно шкільних підручників, 
передусім для другого кур­
су. „Книжки вже такі старі, 
що не можна їх уживати, а 
як с нові, то тільки один 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИП КЛЮБ в НЮ ПОРКУ 

`\ КОНЦЕРТ СКРИПКОВОЇ МУЗИКИ 
ВОЛОДИМИР ЦІСИН - скрипка 
МАРІЯ ЦІСИК - а к о м п а н і я м е н т 

В програмі: Грудин, Рудннцькин. Фомеико. Тартіні. Ш о с т і , Сан-Сен. Нагнійні 
НЕДІЛЯ, 7-го ЛЮТОГО 1971 РОКУ, ГОД. 6-та ВЕЧОРА 

. `'- Заля УКРАЇНСЬКОГО ШСТ1ІТУТУ АМЕРИКИ 
2 Схід 79^га вул. в Ню Порку Н. П. 

примірник для учителя. Я 
звертався — казав директор 
- в ж е до Шкільно! Ради у 
Ню Иорку, але не дістав ні­
якої відповідн, хоча минуло 
вже чверть року. „Але даль­
ше будемо старатися д;стати 
ці конечно - потрібні підруч­
ники". Потім парох україн­
ської католицької церкви св. 
Bit; Варвари у Відні о. д-р 
Дзеровнч привітав присут­
ніх, та закликав учнів :— 
Дальше пильно приходити 
до шкілки. „Ми тут у Відні 
живемо у конгломераті ба­
гатьох культур. Тут знахо­
дяться чеські, словацькі, по­
льські, мадярські, українсь­
кі та й німецькомовні авст­
рійці. Кожна, група старає­
ться затримати свою куль­
туру. Це й наше завдання 
— передати цю українську 
культуру нашин дітям. Во­
ни, та ми - всі можемо рів­
ночасно бути добрими укра­
їнцями й добрими австрій­
цями". 

Коротка мистецька прог­
рама почалася двома, різд­
вяними, оповіданнями. Т х 
прочитали учні другого ку­
рсу, Леопольд Штравс (ні­
мецький переклад із укра­
їнського) та Ірина Мудрець– 
ка (по-українськи). Романа 
Мельничук з?) грала на фор– 
тепіяні „Різдвяну фантазію" 
на тему „Во Вифлесмі". Най­
менші, учні першого курсу 
задеклямували к о р о т к и й 
вірш. Колядами. які відспі­
вали діти під проводом про­
фесора Гнатншйна. закінчи­
лася коротка мистецька про­
грама. 

Підвечірок та подарунки 
зі солодощами приготовили 
пані Українського Жіночо­
го Союзу в Австрії. Гутір– 
кою поміж учителями, ро­
дичами та учнями, закінчи­
в с я цьогорічна ..Ялинка". 

9-го січня почнеться зно­
ву день науки. 

Борис ЯмЬгський 

Відбудуться загальні збори Об'єднаних 
Американсько-Українських Організацій 

Ню Иорку 
Ню Иорк. — У неділю 7-

го лютого о год. 3-й по по­
лудні, в золі Українського 
народного Дому при 2-й ев– 
ню відбудуться звичайні За­
гальні Збори представників 
Об'єднаних Американсько-
Українських Організацій ве­
ликого Ню Иорку — Метро– 
політа.іьного Відділу УККА, 
Що ним керус адв. Роман 
Гуглевич. Під час зборів 
працюватимуть Комісії, буде 
зроблено звіт з праці керів­
них органів та відбудеться 
вибір нових керівних орга­
нів. Організації - члени ма­

ють прислати на збори сво­
їх делегатів: 1-го, коли ор­
ганізація мас менше 100 
членів, двох — до 500 чле­
нів, трьох - понад 500 чле­
нів; у такій же пропорції 
Організації — члени мають 
вирівняти свої річні вклад–. 
ки: 5 дол.. коли членство не 
перевищує 100 осіб, 10 дол. 
— коли членів с менше 500 
осіб, 15 дол, — коли с біль­
ше 500 осіб. Загальні Збо– 
пя відбудуться через 1 го­
дину пізяіше, якщо б не 
прибула вчасно половина у– 
манДатоваянх делегатів. 

З життя українців в Лос Анджелесі 
В неділю 20-го грудня 

1970 р. в українській право­
славній церкві св. Володи­
мирі прн 4025 Мелроз ву­
лиці, в Лос Анджелесі, Ка­
ліфорнія, в присутностіі чис­
ленних парох!яя і громадян, 
з близьких і дальших, око­
лиць, відсвятковано тради­
ційне свято св. Миколая. 

Гарна й велика церква 
була переповнена вірними. 
Вогоолуження в і Д п р а в нв 
наш довголітній душтпстир 
0. Петро Масвськнй. Хор під 
управою Івана Паркера від­
співав Службу Божу за му­
зичною композицією М. Ле– 
днтовнча. з добрими висту­
пами солістів. Під час Служ­
би Божої увійшла в церкву 
громпдкз дітей недільної 
Школи під проводом учите­
льки Марії Ковалик. Пропо­
відь про життя о. Миколая 
виголосив о. Масвськнй. 

По Службі Божій всі при­
сутні перейшли до гарно 
прибраної авднторії, де на 
столах були добірні україн­
ські, святочні страви й пода­
рунки для ук)іаїнської діт­
вори. Проводив програмою І 

свята довголітній член па– 
рохії, Нестор Мартинів. Всеч 
о. Петро Масвськнй л-ровів 
молитву та поблагословив 
страви. 

Між гостями були присутг 
ні також з других українсь­
ких громад, відомий Майк 
Мазуркі, він є член нашої 
української церковної гро­
мади і довголітній голівуд– 
ськнй актор; о. Лев Пере– 
довський з свосю дружиною 
і матір'ю; бувший вікарій 
нашої церкви; учителька М 
Колісник, бувша довголітня 
секретарка і вчителька дітей 
в нашій громаді, в недільній 
школі; д-р Т. Валях; д-р Т 
Дзимсон; д-р Е Войтко й 
другі визначні громадяни.. 

З нагоди цісї імпрези слід 
відмітити, що різнонаціона– 
л ьні. культурно - релігі й н і 
святкування й вистави є до­
волі популярні й часті в на­
шому Лос Анджелесі. Роди­
нно-церковне виховання, що 
ного дають церковні школи 
- вйявлясться необхідною 
співпрацею для добра нашої 
громади. 

Гр. Осипів 

f 
Ділнмогл гумії”іо пісткою з РІДНИМИ і іпаномігмн. 

що в понеділок. 25-ro ci`mh 1971 p. в HJO Порку, "Н. П.. після короткої недуги. 
прийнявши НайсвятішРІайнн, лтіокоїла'-н в Воді, на 69-му році життя. 

наша Найдорожча СЕСТРА, ТЕТА і ШВАГРОВА 

НАДІЯ АНТОНОВИЧ 
з дому КРАСІЦКА 

вдови по св. п. Інж. аітюно.чові АНТОНОВІ. 
І І А Р А ( Т А С І ПАНАХИДИ відбудутьсн у вівторок, 2в-го і сгрірду, 27-гв січшг 

1971 р. о год. 8-ій в^ч. в похоронному наведенні II. Яп^мм в Н ю Порку, Н. П. 
ПОХОРОН в четвер, '2Я-го січня 1971 р. о год. 9:30 ранку :і нааааиого похо­

ронного заведення до української католицької пепквн сп. Юра, а опісля на укра­
їнський православний цвинтар в С. Бавлд Бруку, Н. Дж. 

Горем прнйиті: 
сеч-грн: ОЛЬГА ІЛЕІШЧ ч м\жкм о. МИКОЛОЮ 

С”ОФІЯ НЕДІЛЬ( ЬКА 
ссч-трінкн .t родинами: 

ВОЛОДИМИР НЕДІЛЬ( ЬКИП 
ЯРОСЛАВ НЕДІЛЬСЬКПП 
ЕВГЕНІЯ ЧАПЕЛЬСЬКА 
ТЕОДОЗІЯ Д Е П У Т А Т 
АННА Д Е Р Л И Н Я 
СТТ-^АНІЯ ГАВРН.ЇІОК 
МАРІЯ К Н Я Г Ш И Щ Ь К А 
ЯРОСЛАВА БОЖЕМСЬКА 

іпваґрога — МАРІЯ ВАНДВРА з родюгою 
ближча і дальша Година в ЯСА І в Україні 

Концерт творів композитора-піяніста 
Володимира Грудина 

-
Цей концерт, що заходом 

Українського Музичного Ін­
ституту Америки відбудеть­
ся 31-го січня ц.р. в авднто­
рії Ірвіягтон Гайскул при 
Кліятоаевню в Ірвінґтоиі, 
Н. Дж., буде цікавою і ви­
значною подією в нашому 
культурному і музичному 
житті. 

Твори композитора Воло­
димира Грудина видаються 
американським видавницт­
вом в Ню Иорку. Вони вико­
нуються не лише в двох А– 
мернках і в Канаді, а и в 
Европі: у Відні Мюнхені, 
Лондоні і Парижі. В Парижі 
в Національній Вищій Кон­
серваторії ці твори прийняті 
до вжитку в клясах фортепі– 
яну. Проф. Грудин мас з 
Европн багато листів про це. 

Композитор народився в 
Кислі. Музичну освіту дістав 
в Києві та Одесі в клясах 
компзиції, фортепіяну та ди– 
риГентури. Вчився на форте– 
піяні у проф. Сергія Тарнов– 
ського. разом з піаністом 
Володимиром Горовіцом. 
Мати композитора була пія– 

Зп,міїть квітки на гвіясу 
могн,тку 4̂  і пів місячного 

ПАВЛУСЯ 
снйочка 

Марійки і Мпрона Мартюка 
ск.іадануть на акцію 

JtlTH Дітям": 
Хрнетнна 1 Юрко Бук S"JO.OO 
Оксана І ВогДан Картко 10.00 
Стефанін І Стефан 

Бартко 10.00 
Юлія 1 Володимир 

Копчинськнй 10.00 

П р о ф . Вол. Г р у д и н 

ністкою і вчилася в Мико­
ли Лнсенка . В о л о д и м и р Гру­
дин був про(|)есором в кон­
серваторіях Кнсва, Одеси й 
Львова. Тепер він в и к л а д а є , 
гру на фортепіяні в У \ П в 
Трентоні . Н . Д ж . 

В концерті цьому б е р ^ ь 
участь: композитор і Д а р і я 
Гординська-Каранович — пі– 
яністи, співачки Марія Ясін– 
ська-Мурована і скрипаль 
Р а ф а ї л ь Венке. В програмі 
фортепіянові творн, романси 
і дві сонати для скрипки і 
фортепіяну . 

Проф. Яр. Лабкп 
директор Відд . УМТ 

в Трентоні. Н . Д ж . 

П О Д Я К А 
J Во.ті Воевиїпнього дня 19-го грудня If)`(i p. я Ню Порку 

відійшов Несподівано від наг \ Життя Вічні'. 
няні Найдорожчий тн Нолаґіутиій БАТЬКО і ДІДУСЬ 

бл. п. МИХАЙЛО КРАМАРЧУК 
П р и б и т і ВаЖКИМ rOJX'`l \ ДНЯХ МРВИМОНИОГП П-МППГО 

Лалю І смутку після иевідшалуваноі втрати, складяемо 
наясердгчнішу подяку — Його ВмІнгшіП Верховному Ар– 
ХІНДІНІ-КОПОНІ КардшпиіоііІ Поі'НфовІ Сліпому (гшА)ІДіюно– 
го кровнимн зв'язками з Покійним я роду ірабовськях) 
:va відправлені у Римі Заупокійні ( .тужби Божі ;ю і покій 
д у ш 6.1. п. .Михайла Крамарчука та д-pn Богдана Манчу– 
ка, Високопреподобним — отисчі \ Войтнні, ЧСВВ, отце­
ві Лаврентіїо Лавріппоконі. ЧСВВ — ля підглуж^ния по­
хоронних обрядів, Парштас І Слуи:бн Божої, я зокрема аа 
аворуиїливу проповідь о. Нойтнні по ІІарагтаН н о. .'І. 
ЛшфиніоковІ по Службі Божій j ІІгрккІ та на иомпнках. 

Найщнріша подяка д-роні К і. І'ого.іннгькому, най­
ближчим друзям Ва'.-илічні ДрапакопІ і ІігноновІ і духові, 
приятельці Нашої родини .Марії Ма-іІнькіГі та напнім pvi і– 
дам по ммпканніо п. и. Інж. II. Бай(їакопі. IIHCSMPHIIKIU ДО– 
і.'ІЇ l`ysieiTHlfl та пані Рибак, що по;чіЬішли і гловами втіхи 
та моральної підтримки у час матого ГМММГЖІІОІ О горя, 
ПриятеііяМ 1 Знайомим за чнолгину учлеть у похороіпшх 
обрядах, локтмміа Тігм, що вшанували пам'ять Покійного 
багатьма поже'ртва.мн на Служби Божі і па фонд „Церква 
у ПотрНЯ", як також m пік лоті ггіінчуття, передані осо­
бисто та листовно І .ш чнслени.і учнгті. \ Парагтагі та під 
час noxopoinmx обрядів. 

Вкінці щира подякл noxo(WHHO`n лат дгнапо II. Яре– 
ми ла лраакоііс і ісрспслсшт похорон\ 

-т іпті ї ї ппнагоіга– 

Неділя, 31-го січня 1971 року 
о год. 2-ій по пол. 

у вкликт зллі 
Українського Народного Дому 

вНюЙорку, Н. Й. 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА м. Н Ю ИОРКЛ 

- влаштовує — 

ПАНЕЛЬ ДИСКУСІЮ 
В СПРАВІ ПАТРІАРХАТУ УНРАЇНСЬНОЇ 

КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ . 

ДОПОВІДАЧІ: 

FR. GEORGE MALONEY, SJ. 
f-д!і!ііг Diakunia Fordham University; 

PROF. raOMAS BYRD 
Queens College, та 

П-НА ЕВА ПІДДУБЧИШИН 
і 

ДО ЧИСЛЕННОЇ УЧАСТИ 3AJIPOUIJ'CMO 

МОЛОДЬ І ГРОМАДЯНСТВО. 

J 

Всіх mix лю'лей доброї молі xafl 
днть гамнао ,іаокоіо. 

А Ти, наш (іднинй. Дорогий і НімаЛутлІй Батьку, Ді– 
дуччо І Брате, що був .ІІІІІ.К.ЦІ ирг-крапшм іра:ікои ЛІОДШІЯ, 
— спи щаглнвн-м. сііоі.іі”пііім ічюн, а пам'їп?. про ТсГи– бу­
де завжди ;кнва між вами. 

I"iBiio4iu'iif ПОКІДОМ.1Н' мо папіл Po.T"'` і ПмаЛомнх, 
що н СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь СМЕРТІ! 

нашого Найдорожчого 

бл. її. МНХАП.ІЛ КРАМАРЧУКА 

буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
у НЕДІЛЮ, 81-го СІЧНЯ 1971 ронч о год. 11-ій перед 
полуднем у каплиці Церкви СВ. ЮРА в НЮ ПОІ'КУ. 

Про числгяну учлеть к Богоглуженних та молитвах 
звертаються 3 Просьбою діти Покійного 

Сл. в. И. Крамарчука. 

У г.хнбокому смутку, горем прибиті: 

сни — ЗЕНОН КРАМАРЧУК і дружиною 
Н Е О Ш Л Е Ю та снналіи 

дотп.ка — А І Ш Л ДЕМЧУК з мужем та дітьми 
донька - ОРИСЯ ПА1ІЧУК 

. -^r^r^=^s^=^so=^z:^zo=^r^=^=^=^я^=^=^=^=^=^=:^=^=^=^-^r^=^s^=^^^=^=^=^=^=^=^"^=^=^=o=o=^=aro=o-o= \ 

ПРЕМ'ЄРА НАЙКРАЩОГО УКРАЇНСЬКОГО КОЛЬОРОВОГО ФІЛЬМУ в 

ДІТРОЙТІ - РОЧЕСТЕРІ 
ДІТРОИТ 
ТІЛЬКИ ОДИН Д Е Н Ь 

ПОДІЛИ, 7. лютого 1971 
CAMPAU THEATRE 
lt)315 JOS. CAMPAU (at CANIFF) 
Сі?а:йсн: 2, 4, в, 8, lb ЗПБШІ 

РОЧЕСТЕР 
ТІЛЬКИ ОДИН Д Е Н Ь 

Неділя, 21. лютого 1971 
ГОНОХЕТ THEATRE 
555 THURSTON RD. 
С^!анси: 2, 4, 6, 8, 10 

. i e s o z ^ ^ о ^ г о г о з д а і і 



. 
СВОБОДА, СЕРЕДА, 27-го СІЧНЯ 1971 Ч. 17.' 

РІШЕННЯ ЖЮРІ КОНКУРСУ СУ Ж А 
Жюрі конкурсу СУЖА (Спілки Українських Журна­

лістів Америки) на статті з українською і міжнародною 
тематикою та репортаж, публіковані в р. 1969 в українсь­
ких періодігчлнх виданнях газетного типу в ЗСА; в скла­
ді: ред. Михайло Островерха — голова, редактори Василь 
Верган, Вячеслав Давпденко, Ірина Пеленська - Пасіка — 
члени, д-р Ярослав Шав'ак — сєкреіар; залізнавшись з 
матеріалами, поміщеними у згаданих періодгашх 1969 p.; 
розглянувши 77 статтен, друкованих в тому ж часі і в 
тих же псріоднклх. та присланих на конкурс 40 авторами; 
не беручи до уваги статгей постійних членів редакцій 
даних леріоднків, — рішило відзначити — 

СТАТТІ З УКРАЇНСЬКОЮ ТЕМАТИКОЮ: 

1. Василь Чапленко: „Чн справді возз'єднала?", стаття 
друкована в щоденнику „Свобо­
да" ч. 218/1969. 

IL. Михайло Даннлюк: ,.ІСиївська пожежа — планована", 
стаття друкована в щоденнику 
„Свобода", чч. 38-39/1969. -

III. Софія Нлумовнч: ..Колишня царська й сьогоднішня 
совєтська реакція", стаття друко­
вана в шрден. „Свобода'' ч. 4/1969. 

СТАТТІ З МІЖНАРОДНОЮ ТЕМАТИКОЮ 

I. Степан Женецькігіі: „Границя на Одрі-Ніссі і західні 
українські землі", стаття друко­
вана в щоденнику „Америка", 
ч. 164/1969. 

II. В. Ткач: „Доктрина Брежнєва і Україна", стаття дру­
кована в щоденнику „Свобода", ч. 222/1969. 

ПІ. Федір Распальськнн: „Президент Ніксон і Еврола". 
стаття друкована в щоденнику 
„Америка", ч. 34/1969. 

Р Е П О Р Т А Ж І : 

І. Василь Варка: „Багатство зими на „Верховині", дру­
ковано в тижневику „Народна Воля", 

чч. 13, 15/1969. 
її. Мирослав Вінтонів: „На стійці у В'єтнамі", друковано 

в тижневику „Народна воля", 
чч. 17 -19/1969. ' 

ПІ. Д-р Олександер Вілнк: „До риму на благословення 
Собору св. Софії", друковано в що­
деннику „Америка", в чч. 175, 179 
183. 184, 187/1969. 

Д-р Е. Шаинк. секретар М. Островерха, Голова 

Пю Иорк. 19-го грудня 1970. 

Українські студенти в Ню Йорку 
демонстрували 

(Закінчення 
ТУСМ Богдана Футалу, ор­
ганізаційного референта КУ 
ТУСМ Аскольда Лозинсько– 
го та студента Ярослава Мі– 
кісвича. Трьох інших демон­
странтів: Марту Костик, Ро­
мана Степаняка і пані Сте– 
паняіс притримала поліція 
під кінець демонстрації, як 
вони непомітно перейшли 

зі crop. 1-ої) 
І поліційну лінію і обкидали 
червоним чорнилом будинок 
совстської місії. Наступного 
дня всіх придержаннх звіль­
нено. Вечірні радісві і теле­
візійні станції повідомляли 
про цю демонстрацію, як по­
відомила про неї, помішую­
чи також ілюстрації, місце­
ва американська преса, в то­
му „Дейлі Нюз". 

Розправа арештованих студентів ТУСМ 
призначена на 9-го лютого і 8-го 

березня ц. р. 
Ню Иорк (X. К.) - Випу­

щені на волю українські 
студенти ТУСМ, голова КУ 
ТУСМ ЗСА - Богдан Фута– 

і ла, Аскольд Лозинськнй, Я– 
I рослав Мнкнсвич, Марта Ко– 
I стик, Роман Степаняк і мати 
; Романа п-і Дарія Степаняк 
І мають з'явитися на розпра– 
; By 9-го лютого ц. р. перших 
трьох, а 8-го березня ц. р. 
другд група. 

Обвинувачення поліції а 
| різні. Одному підсудному. 
Аскольдові Л о з и н с ькому. 
якщо б його визнали вин­
ним, грозить поважна гроше 
ва кара і зв'язане з тим при­
пущення семестру універси­
тету. Справою оборони під­
судних займається адвокат 
Ю. Волинець. Рівнож Сві­
това Управа ТУСМ вислала 
листа до Екзекутивн УККА 
з проханням занятися цісю 
справою. Українські студен– 

Свят-Вечір в Ірвінґтоні 
Ірвінгтон, Н. Дж. (ад.) — і церковний хор проспівав 

Дня 10-го січня після Служ-|Отче Наш. 3, черги діти па­
рафіяльної школи отри церк­
ві св; Тронці яку провадить 
учителька п. М. Вожаківсь– 
ка. відспівали під дярнґен– 

би Божої, яку відправив, ви­
голошуючи зворушливу про­
повідь до вірних, о. прото­
пресвітер А. Селешіна, пара­
фіяни зібрались в церковній 
.-.алі, щоб спільно відсвятку­
вати Різдво Христове. Свя­
то відкрив та ним проводив 
голова парафіяльного Уря­
ду п. М. Федчун, а о. А. Се– 
лег!нна поблагословив дари, 

Праця 
F E M A L E 

r`OWWOO0^M0WOO^W44OW4^ І 

MATRON 
General store cleaning In | j 

pleasant surroundings. T h i s ; 
Ls a full time, permanent po- j 
sltion; no nights or Satur- ! \ 
days; liberal company bene-1; 
nts . 1; 

Please apply In person — \ \ 
ask for Ліг. Duffy or Mr.!; 
Junes. 

J. M. TOWNE 6c CO. J! 

1468 Willowsbrook Mali 
Wayne, N.J. 

ОПЕРЕПТОРКІІ 
д о машин, 2-ra і 3-тя шифти, 
побажані аі знанням няглій– 

СЬКОІ мови. 
Arrow РІакМся Corp. 

1 .Mattlmore Street 
Ракчаіо, N J . 

JUNIOR OFFICE CLERKS A 
STATISTICAL CLERK 
Parke Davis A Company 

Teterboro. N'J. в mo. 
Progressions Co.. paid 

benefits. 
Call (201) 2H8-2125 

Eoual oppt. employer 

NURSES 
REGISTERED AND 

LICENSED PRACTICAL 
7-3 and 3-11, full, part time, 
oi week end relief. Excellent 
salary і fringo benefits. Join 
an established friedly staff. 
In the most modern progres­
sive nursing home in New 

Jersev. 
Call Mrs. UNDERWOOD 

SOI 731-5100, 9 AM to S PM 

турою диригента церковного 
хору проф. С. Вожаківсько– 
го кілька колядок. Малніі 
Д. Домарацькиії віддекля– 
мував вірш „В Різдвяну ніч", 
а Л. Домарацьк!лі відіграла 
на фортепіано к о л я д к и : 
„Небо я земля", ,.Тнха ніч"; 
Н. Яворська продекламува­
ла вірш „Наша Коляда" та 
відіграла на (р^ртепіяяі „Но– 
вхРіадтіява ніч". ЧГ. Бабенко 
відіграла на фортвпіяні .,Вог 
Пре^аічннФ нарбдідася" т.и 
,Лобрнй Вечір Тобі". Цер­
ковний хор проспівав кіль­
ка колядок: „Ой вадить Бог 
видить", „Нова радість ста– 
ла ' \ „По всьому світу стала 
новина", „Що то за агредн– 
во" ТТІ , Добрий вечір Тобі". 
Наприкінці Д. Ярко говорив 
про Різдво в Україні та про 
обставини тут. ГЧзлова пара­
фіяльного уряду М. Федчун 
подякував присутнім, а в 
першу чергу Сестрнцтву Па­
рафії, які причинились ба­
гато для проведення цього 
Свят - Вечора. 

9 
Праця 

MALE 
4 

В 

EXP. AUTO BODY 
METAL MAN 

40 hours. Good яаїлгу. 
Central Auto Body 

1220 eoth St. Brooklyn, N'.Y. 
CaU 4212) 435-2450 

Праця ^ 
MALE Sc FEMAUB m 

ти ТУСМ не кидали бомб 
не несли прапору В'стконґу, 
не палили будинків універ­
ситету, не викликували бій 
ку з поліцією, зле переводи­
ли акцію в обороні україн­
ського народу, проти його 
русифікації і терору. В сьо­
годнішніх тяжких і без­
ідейних часах вони ішли з 
любов'ю до України. Зааре­
штовано їх за збурення ба­
рикади, а радше за перехід 
поліцінної лінії. Зробили во­
ни це, як символ - символ 
знищення колючих дротів 
які не дозволяють українсь­
кому народові на Рідних 
ЗеМЛЯХ ЖИТИ СВОЇМ ЖНТТЯЛі 

ТУСМ надістьс.ч, що укра­
їнська спільнота підтримає 
їх не тільки духово але ,і-фі– 
нанссво. посилаючи пожерт­
ви на видатки оборони на 
адресу: TUSM, Post Office 
Box 141, Riverton, New Jer­
sey. 08077. 

Відзначення 52-ліття Листопадового 
Зриву у Ванкувері, Б. К. 

Комітет Українців Канади 
ВІДДІЛ У Ванкувері, Б. К., 
влаштував у неділю 1-го ли­
стопада 1970 р. о год. 3-ій по 
полудні, в авдиторії УНДо– 
му — Листопадову Акаде 
мію. 

Це святкування попереди­
ла окрема Богослужба в на– 
міренні українського наро­
ду, що П в'дправив місцевий 
парох Української Правос­
лавної Церкви Пресвя т о ї 
Тройці, о. протоерей П. Буб­
лик. 

По Богослужбі парох від­
служив панахиду за поляг– 
лнх героїв нашого народу. 

До почесної варти, зі свіч­
ками в руках; біля священи– 
кп станули б. вояки часів 
Визвольних Змагань, члени 
Стрілецької Громади, члени 
Союзу Українських Канаді– 
йських Ветеранів та ін. Між 
свідками недавньої історії 
були й учасники другої сві­
тової війни. Після Панахиди 
о. протоорей П, Бублик ви­
голосив патріотичну промо­
ву. 

Перед, початком Академії, 
що відбулась того ж дня, о 
3-й годині по полудні, хор 
української католицької це­
ркви св. Покрови Преси Бо­
городиці, під диригуванням 
о. пароха Б. Свободи, ЧСВВ. 
відспівав — „О Канадо!" 
Академію відкрив короткою 
ю промовою учасник Листо– 

I п?дового Зриву д-р М. Гу– 
| цуляк. 

Святочний реферат виго– 
ілоенв Г. Підгурець, ЯК Ній 
І проаналізував історичне під– 
: ложжя, на якому зродився 
Листопад. г 

У вокальній частині Ака­
демії виступало два мішані 

і хоон: хор української като– 
і лицької парзфії св. Покрови 
1 під дириґентурою о. парова 
Б. Слободи, ЧСВВ, і хор.-фк– 

j раїнської православної лара– 
|фії Пресв. Тройці під диря– 
, ґентурою пані С. Єлиняк. tv 

На програму Академії ще 
j склалися деклямації: Слав– 
; к-v Дмитренка, Марти Гри– 
': цюк, п. Д. Стручинськогоі 

В'язанку стрілецьких пі– 
|сень внконпла на фортепіяяі 
: Хрнстина Слиняк. 

Присутні на Академії ма– 
! ли змогу вперше почути но– 
!востворене мужеське Тріо, в 
'складі: проф. Юрія Герелн– 
ка, Павла Герелика і Васи– 

і ля Ленокс - Статдука, співа– 
I ків нагороджено ряснн м и 
і оплесками. Над підготовкою 
цієї імпрези та її справним 

| переведенням потрудила с я 
\ найбільше голова місцевого 
Відділу КУК пані Одь^а 
Гайдамовська. 

Відспіванням „ІЦе не вме­
рлу Україна" закінчено свя­
точні сходини. 

Інж. Олександер А. 
Ільїлщький 

Менсонові і його трьом „дружинам" 
загрожує смертна кара 

торки Шарон Тейт, дружини 

GENERAL CLERICAL 
Help Exp. Diversififld duties in 
filing Sc typing. .Steady work. 
Nice working conditions. Good 

aalarv 4- benefits. 
W. H.-Christian A Sonit 

П Fnmkl in 8t . , Brooklyn, X.Y. 
Greenpoint Ar^a. Tel. EV 9-7000 

IXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX3 cxxxxzxxzx 

CLERKS FOR CLIFTON AREA 
NICE WORK IF YOU CAf)J QET IT 

AND YOU CAN - WITH US 

Expccially if you have a knowledge b\ typiig, can 
file, and .du all those little biis of eyerytbing that 
keep iXfr(̀ cs running. 
You'll enjoy working in pleasant surroundings with 
a good salary and excellent benefits, - - ,. 

FOR MORE INFORMATION, 
GIVE US A CALL AT: 
271-9928 or 473-9928 

NJ. BELL 
TELEPHONE COMPANY 

An equal opportunity employer. 

faaXXXXXXXXXXXXXXXXIXXIIXXXXlIltniXIlITXTXXH 

Лос Анджелес. — Після 
42 годин нарад лава при­
сяжних на процесі Чарлза 
Менсона винесла свос рішен­
ня : Чарлз Менсон і ного три 
приятельки з так зв. гіппів– 
ської родини — винні в за– 
иордуванні семи осіб, у то­
му н відомої акторки Шарон 
Тейт. Обвині'ва'чені — Чарлз 
Менсон, 22-річна Сюзан Ат– 
кінс, 23-річна Патрісія Крен– 
вінкел і 21-річна ЛеслІ Ван 
Гютен, не виявляли ніяких 
емоцій, слухаючи присуду, 
а Чарлз Менсон знову обра­
зив суддю, коли підсудного 
виводили під великою охо­
роною із Зілі суду. За зако­
ном Каліфорнійського стей– 
ту, усім їм загрожує за вбив­
ство або досмертна в'язниця, 
або й смерть у газовій каме­
рі. Обвинувачені вбили п'я­
тьох осіб ще в серпні 1969 p., 
в будинку акторки Шарон 
Тейт, в Бенеднкт КанйоНі, а 
двох інших, в тому й Лено 
ЛаБіянку, замордували в 
Лос Анджелесі. Поліція на­
рахувала 16 ран на тілі ак– 

к і н о п р о д у ц е н т а Романа ІІо– 
л я н с ь к о г о . Вбивці знущали­
ся над ус іми жертвами і по­
смертно. Менсон і Ван Гют– 
тен б у л и заарештовані в 
жовтні , через два місяці пі­
сля вчинення злочі .ну, але 
поліція тоді щ е не знала, що 
Ч а р л з Менсон був ..провід­
ником" гіппівської т. з а „ро­
дини' її головним злочин­
цем. З а а р е ш т о в а н а в листо­
паді 1969 р. Аткінс виказа­
л а поліц і ї пр і звища членів 
„родини" та призналася до 
вбивства. Потім вона почала 
з а п е р е ч у в а т и свої показан­
ня, однак, д о к л а д н а судова 
розправа остаточно виявила, 
щ о всі четверо обвинуваче­
них винні в убивстві і щ о 
Менсон н а п е р е д планував 
такі вбивства, щ о б потім зва­
лити вину на негрів і тим 
підігрівати расове напру­
ж е н н я в З С А . Ч а р л з Менсон 
походить з Сінсінатті , із сво­
їх перших 25 років життя 
він провів 13 років у поправ­
них д о м а х та у в'язниці. 

Z Немає щасливої маЛбутностн без певности; 
4 Немає певності! без забезпечення; 
Z Немає забезпекн без життьового забезпечення 

у потрібній висоті. ` 
4 Забезпечіться достатньо 

В УКРАШСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

З Боффало, Н. Й., 
вислано S 14.614.00 
на Патріархальний 

Фонд 
Місцевий Комітет „За Пат– 

ріярхат" в листопаді і груд­
ні м. p., перевів збірку на 
Патріярший Фонд. Цісю збі­
ркою обслужено парафіт св. 
о. Миколая і св. Івана Хрес­
тителя, в Бофф-'ло, св. Ду­
ха, в Лакавані і св. Василів 
Великого, в Ланкестер. 

Територію поділено на 40 
частинок, по 18-20 адрес, 
чиготовлено збіркові листи 
ч зап-юшено до них збірщи– 
ків. Перед збіркою проголо­
шено, через радіо Василя 
Шарванз., чотири рази звер– 
іення та вислано 772 інфор– 
ітнвні, дчомов'ні листи. 

У висліді цих заходів вір­
чі цих парафій приєднались 
-ТІ такими вплатами: 
4 вплат по S 1000.00. З — по 
ЇО0.00, 1 -ц 200.00. 1 - 150. 
7.2 вплятн по 5100.00, 13 — 
по 50.00. 16 - по 30.00, 21 -
по 25 00. 36 - по 20.00. 12 -
ю 15 00. 130 - по 10.00, 177 
- - по 5.00, та 53 менші вшга– 

тн на загальну квоту S124. 
Внслід мігби бути кращий, 

якщо б: а) Головна Управа 
Т-ва „За Патріархат'' виста­
ралась про привілей звіль­
нення вплачеянх квот від 
податку, б) перед збіркою 
окликано Народне Віче для 
".'ясування справи й устій– 
чення висоти датку. 

H-̀  Вічу (не важно чи на 
Вічу буде 500 чн 50 прняв– 
чих) дати кожному прияв– 
чому висловитись відносно 
-цеї справи, бо цим вироб– 
пясгься почуття співвідпові– 
тдльностн. У висліді, п р о 
висоту датку, буде така пос­
танова, що не буде соромом, 
ані для госмади, ані для 
жертводагшв.– Перед 10-ма 
ооками v Збірці на Пам'ят­
ник Т. Шевченка в пій гро­
маді було 110 вплат по 
5 25.00 - нч Патріархат цих 
чплат лишень 21, а зате аж 
177 рплат по S5 00, в грома­
ді, що довгі роки своєю 
жертвенністю була примір­
кою. Це свідчить, що збірку 
Переведено в поспіху, без 
"їттанної підготови. 

Можнп сподіватися, що в 
цьому році такі збірки бу­
дуть переводитися в інших 
громадах, в країнах поселе­
ння українців, тому з заінте– 
тесованігмн ділимося цим 
маленьким досвідом. 

Загал вірних ставиться 
гфихіиіьно. Добре зоргані– 
-юв?на і пропаґанднвко під­
готовлена збірка дасть добрі 
наслідки — а це конкретний 
доказ нашої солідарності!. 

Степан Шіптнлявий 

ВІДІЙШЛИ від НАС 
КГЛНКО Л У Ж И Ц Ь К И Й , ДОВ­

ГОЛІТНІЙ член Відд . 161, Б-тва 
св. Васвлія в Кмпрідж, На., 
помер 21 листопада 1970 р. 
на 58му році життя. Покій­
ний народився 1 червня 1917 
р. в Ембрідж, Па., 1 став чле­
ном УНСоюзу в I960 р. За­
лишив у смутку дружину Те– 
pecy t чотирьох синів, двох 
внуків, три сестри і брата. 
Похорон відбувся 24 листо­
пада на українськім като­
лицькім цвинтарі св. апп. 
Петра 1 Павла в Ембрідж, 
Па. 

Вічна Йому Пам'ять! 
А . Д ж у. іа, секр. 

СТЕПАН МОЗИЛЬОВСЬКНИ, 
довголітній член В і д д . 102, 
Б-тва ги. aim. Петра 1 Павла 
В Клівленді, Огайо, помер SO 
листопада 1970 р. на 80-ому 
році життя. Покійний наро­
дився б жовтня 1890 р. в За­
хідній Україні 1 став членом 
УНСоюзу в ліпші 11)11 року. 
Залишив у смутку дружину 
П а з ю , дочку Марію, трьох 
синів Михайла, Стаїшслава 
1 Антона та багато внуїсів. 
Похорон відбувся 17 листо­
пада 1970 р. на українськім 
цвинтарі св. апп. Петра і Па­
вла в Пермі, Огайо. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Вобечко, секр. 

КОЛИ 
ПОДОРОЖУЄТЕ: 

В А втом 
власним або чуж-̂ м 

а АВТОБУСОМ 
а ПОТТЩОМ 
а ЛІТАКОМ чж 
а КОРАВЛКМ 

11 асюдв І завжди хоронять 
) Вас 

І аицидентова Г 
І г р а м о т а і 
ІУКРАШСЬКОГО \ 

НАРОПНОГО Г 
СОЮЗУ! 

Л. ЛУЩВ 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
- СПІВЕЦЬ УНР. 

СЛАВИ 
Ціна 2.00 долярн 

"8VOBODA" 
81-83 Grand etraet 

Jaraey City. N J . (V7SOS 

ТККЛЯ ГТВГА, довголітня 
члсш:а Відд: S3, Сестрицтва 
Нресв. Богородиці в Чикаго, 
І.і.і., померла 15 листопада 
1970 р. иа Н9:ому році життя. 
Покійна народилася 4 берез­
ня 1889 р. в Україні і стала 
члеіікою УНСоюзу в 1924 ро­
ці' Залишила в смутку дочок 
Ольгу 1 Розу, п'ять внуків та 
десять правнуків. Похорон 
відбувся 19-го лнетоппада 
1970 р. на цвинтарі св. Гробу 
(Сепалкер) у Ворт, Ілл. 

Вічна її Пам'ять! 
Управа 

МАРІЯ ФІРМАН, довголітня 
членна В і д д . 827, Т-ва Запо­
розька Січ в ГемпстедІ, Н.П., 
померла 81 жовтня 1970 р. на 
79-му році життя. Покійна 
народилася 27 вересня 1891 
року в Україні і стала член– 
кою УНСоюзу в 1927 році– 
Залишила у смутку дочку 
Анну Розу та синів Михайла 
1 Петра. Похорон відбувся 2 
листопада 1970 р. на цвин­
тарі Мечоріял Парк в Скокі, 
Ілл. 

Вічна її Пам'ять! 
Управа 

АННА КОРНІСНКО, довголіт­
ня члекка В ідд . 133, Т-ва їм. 
Б. Хмельницького в Нюарку, 
Н.Д:і.\, померла 1 грудня 1970 
р о к у на 7в-ому році життя. 
Покійна народилася 22 черв­
ня 1894 р. в с. Стара Сіль, 
пов. С'т. Самб!р в Україні І 
стала члеикою УНСоюзу в 
1952 р. Залишила у смутку 
синів Івани та Мирона Сте– 
бельгькнх і двос внуків. По­
хорон відбувся 4 грудня 1970 
року на цвинтарі Голлівуд в 
Юіііои, Н.Дл;. 

Вічна її Пам'ять! 
Аина Лубас, секр. 

МИКОЛА ІЩУК. довголітній 
член Відд. 166, Т-ва Т. Шев­
ченка в ЧестерІ, Па., помер 
22 листопада 1970 р. на 82-
му році життя. Покійний на­
родився 19 грудня 1888 р. в 
Україні і став членом УНСо­
ю з у в 1934 році. Залишив у 
смутку дочок Марію, Анну, 
Нелю й Ольгу, вісім вігуків 
та три правнуки. Похорон 
відбувся 28 листопада 1970 р. 
иа цвинтарі Непорочного 
Серця у Лпнвуд, Па. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Мях. Новак, секр. 

К А Т Е Р И Н А ВУЛКА, довго­
літня членка Відд. 258, Б-тва 
св. Михайла в Гоцдейл, Па.. 

померла н а 74 р. життя. По­
кійна народилася 19 квітня 
1898 р в е . Могильннця, Зах. 
Україна і стала члеикою 
УНСоюзу в 1925 році. Зали­
шила у смутку дочок Мар.10, 

`Auuy, Джсііі , Олену, Мілдред 
і Юлію та синів Тому її Іва­
на. Похорон відбувся 21 лис­
топада 1970 р. на українськім 
католицькім цвинтарі св. Ма­
рії у Рамей, Па. 

Вічна її Пам'ять! 
Катерина Головецька, секр. 

МАРІЯ ГНАТКО - члепка 
У НС Відд . 287, померла 14 
жовтня 1970 р. на 76 р. ж. 

Стала члеикою УНС в 
1916'р. Полишила в смутку 
синів: Михайла Посифа, 
Вільяма, Івана, доньок: 
Д ж т , Ольгу, Гелену і Ан­
ну, 20 внуків 1 12 правну­
ків. Похорон відбувся 17-го 
жовтня 1970 р. на цвинтарі 
Holy Ghost, MoHcow, Pa-

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 

К А Т Е Р И Н А В У Т Р Ш - член­
ка УНС Відд . 333 в Бервік, 
Па., померла 22-го жовтня 
1970 р. на 76-му році життя. 
Покійна була члеикою УНС 
від 1937. Залишила в смут­
ку сина. Похорон відбувся 
24 жовтня 1970 р. на Укр. 
Кат. Цвинтарі в Бервік, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Управа 

ІВАН СОЛОВННСЬКИП -
член УНС Відд . 312 Т-ва 
Просвіта в С. Плейнфілд, 
II. Дж. , помер 30-го жовтня 
1970 р. на 71 р. ж. Нар. в 
Одесі, Україна, і став чле­
ном УНС в 1936 р. Поли 
шив у смутку дружину 
Елнзавету, 3 синів: Якова, 
Івана, Волтера, 2 доньки: 
Софію і Анну та 11 внуків. 
Похорон відбувся 3 листо­
пада 1970 р. на цвинтарі 
Плсайд в Плейнфілд, Н. 
Д ж . 

Вічна Йому Пам'ять! 
Юлія Шарик, секр. 

PETER MINDOCK - член 
УНС Відд . 107 Б-ва св. І. 
Хрестителя в Гаммонд, Ін­
дія на, помер 21-го жовтня 
1970 р. на 56 р. ж. Нар. в 
Індіяна, ЗСА, 1 став членом 
УНС в 1935 р. Полишив у 
смутку дружину Аі”иес та 
2 сипів: Річарда і Михайла. 
Похорон відбувся 26 жов­
тня 1970 р. на цвинтарі 
Holy Cross, Calumet City, 
Ind. 
Вічна Йому Пам'ять! 

От. Долопшцький, секр. 

АЦІХАНЛОДАМЧЛЮКГ 

мНІЛЧ у 

МЕДИЧНІ теми 
ькии ик 

Ціпа: 15.00 дол. з пересилкою 
Замовлення і належнтість 
(тільки чеки або поштові 

перекази) слати д о : 

8 V О В O D А 

81-83 Grand Street 
Ь м ^ г r t t r . N J . OTJWW 

/? 

ЗМІНА АДРЕСИ 
ДО АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 

81-83 GRAND STREET 
(P.O. Box 346) 
JERSEY CITY. N.J. 07303 

Долучую 25 центів — прошу змінити мою адресу: 

Мов СТАРА АДРЕСА була: 

ЧИСЛО В І Д Д І Л У (якщо член УНС) 

Ім'я і прізвище: „„– 

Адреса: 

Моя НОВА А Д Р Е С А така: 

Ім'я 1 прізвище: 

Zip Code 

C o g g i n g 
ІРАІТМІМТ ІТОВІ 

48 E. 7tn St. 
Геі. GR 3-3550. N e w York 10008 
СПЕЦІЯЛЬНА З Н И Ж К А Н А 
ТВОРИ І. Ф Р А Н К А : повно 
видання Творів в 20-тн томах 
в гарпій оправі (замість дол . 
80.00) - До диц 6. січня 71 

р. ТІЛЬКИ дол . 60,00. 

Різне 
Українське Висждкове Вюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, NeW`York City 
TeL: 475-7430 — мас в прода­
жу авта „Запорожець". Ціна 
31,895. Рівно ж Сертифікати по 
(2.13 з а штуку. Найменше з а ­

мовлення 25 сертифікатів. 
Уряд, год.: від понад, д о суб. 
8:30 — 6:00 веч., в неділю 

від 10-2 по йол. 

Розшуки 
МАРІЯ ГОРДІШСЬКА– 

М!ІКНТННА 
561 Chill Ave., Реглі, Гші. 46970, 

noiuvKvr. св(Ло сестру УЛЯНУ КИРИЛОВНУ ЛАВРОВУ, 
родом з с. Раків, Дблннського 
пов., на Сл-аннеляпівщшгі. Хто 
що знав би про неї, прошу по­

відомити на вище подану 
адресу: ' 

Щ. Business ^ 
^ Opportlittity 4' 

ESTABLISHED RETAIL 
Bergen County. Mflk Route 

for sale. 
Compact dairy route offering a 
secure future wrOi-lmniediate 
substantial earnings. H i g h 
school grad., married, with a 
good credit records' Co. will 
train and help finance your 
business. Call (20l)" 228-00-10 
or write Welsh FaTJrw, Long 

Valley, N'J`. 07853. 

На продаж в Ірвінгтбн. H. Дж. 

ПЕКАРНЯ 

роздрібної проданії^ Добро по­
ложення, найліпша' оферта. 

Тел. 10-12 дня Е8 5-6974 

Real Estate 
ХОЧЕТЕ П Р О Д А Т И 

АБО КУПИТИ 
будинок, бизнес абр землю, 
звертайтеся до' .української 

фірЙІГ)...-
GEMINI REAL, E S T A T E CO. 

98 — Second"-A,Vrnuo 
Vww York. N.Y. T^l.r 477-6400 

BOARD 

NEWTON, N. J. 
Lady, gent or couple room A 
board. S75.00 a week. N e w 
home, nicely furnished, соп– 
vient location. CwBmfe church 

within the area.'..'. 
Call (201) INtl 3-2877 

-Мгя. PeHtorta , 
11 І - щ і , a 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN,toc 

Директор 
Похоронного Заведення 

123 Esust 7th Street 
NEW YORK. N.Y. 1000Я 

TeL: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH І LITWYI 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR C O N D I T t O ^ P 

Обслуга ЩИРА' Ї1.ЧВСНА 
OUT Services Are ДуаЦаоІе 

Anywhere In New Jereey. 
801 Springfield Avenue 

BRVINOTON;̂ .J. 
NEWARK, ti,y 4 
ESsex 5^65b 

ТАРЗАН, 4 . 6499. Безборонний Гано боїться за свос життя 
(Л f\kVSOllHkVZ \ DwTl 

- Й 

y0\\V 
КРОЙЕ ГИ; JV?SE)ftScE? 
IA7USI 5РЕХ(иАЕЙ, 

ACfclT.CV-TEST FOft 
TAR7ANT5 SI^ENSTH 
ДМ7 WIS7CM HAS 
5Е6СМ..Ж7 !N 
THE BALANCE HAM3S 
:iFECZ.PEATH-
AX? TAKZAN S̀ І М Л У 
TO PREVEST WAR 

RET WEE U TwE SATUSI 
АЧ7 SOKSOTR,tSES. 

^ЯІ 
/-у^\ I 

Перед зібраними списоно­
сцями батузамя розпочався 
критичний іспит сили і му­
дрості! Тарзана . . . баланс 

становить життя або смерть 
— і здатність Тарзана пере­
шкодити війні між племена­
ми батузів і бояґів. 

Тарзан зламав мого списа. 
Мамбо! Не маю списа, щоб 
боротися ним проти нього! 
Убий його, Мамбо! 

Ти, Гано, кннув.свого ери– 
са на нього перед'моїм ч;нт^ 
налом! Я, Мамбо, син Вави, 
не с опікуном б^ф^за! -

і 

--


